MIHICTEPCTBO OCBITU | HAYKU YKPAIHU

XAPKIBCbKUA HALIOHANbHUA EKOHOMIYHUN YHIBEPCUTET
IMEHI CEMEHA KY3HELUA

MeToan4Hi pekomeHaauil
A0 BUKOHaAHHA nabopaTopHuUx pooiT
3 HaB4YanbHOI AUCUUNIIHU

"PIHAHCOBA MATEMATUKA"

AN CTyAEHTIiB HanpsaAMy NiAroToBKU
6.030502 "EkoHOMi4YHa KibepHeTHKa"
AeHHoI (hopMU HaBYaHHA

XapkiB
XHEY im. C. Ky3sHeus
2016



3aTBepoKeHO Ha 3acigaHHi kaeapn eKOHOMIYHOI KIDEPHETUKMN.
MpoTtokon Ne 7 Big 14.01.2016 p.

CamocmitHe eJIeEKMpPOHHEe MeKCImoee Mepexxeee 8UOaHHs

Yknapaui: O. B. lNaHaceHko
C. B. lNpokonoBun4

MeToauyHi pekomeHgauii 40 BMKOHaHHA nabopaTopHux pobiT

M 54 3 HaB4yanbHOI ancuunniHn "®iHaHCcoBa MaTemMaTuka" ans CTyL4EeHTIB Ha-

npamy nigrotoBkn 6.030502 "EkoHoMiYHa KibepHeTuKa" geHHOoT hopmu

HaB4YaHHs : [EnekTpoHHe BuaaHHs] / yknag. O. B. NaHaceHko, C. B. lNpo-
konoBuY. — Xapkis : XHEY im. C. KysHeus, 2016. — 98 c.

Po3rnsHyTo OCHOBHI NUTaHHA OUIHKM W aHanidy (iHaHcoBMX rnpoueciB Ta
CUCTEM Ha OCHOBI 3aCTOCyBaHHA MeTOAiB i mMogenen piHaHCOBOI MaTeMaTUKW.
MogaHo 3aBoaHHsA Ans nabopaTopHUX pobiT 3 HaBYanNbHOI AUCUMNNIHK Ta HAaBEAEHO
METOANYHI pekoMeHaauil 4O iX BUKOHaHHA B cepenosuLli MS Excel.

PekomeHgoBaHO ona cTyaeHTiB HanpaMy nigrotoekn 6.030502 "ExkoHomivHa
KibepHeTuka" AeHHOT (POPMN HaBYAHHS.

© XapkiBCbKWI HaLiOHaNbHUN €KOHOMIYHNI
yHiBepcuTeT imeHi CemeHa KysHeus, 2016



BcTyn

JTabopaTtopHi poboTn NpusHadeHi ans 3akpinneHHs TeOPEeTUYHOro Ma-
Tepiany, OBOJSIOAIHHA NabopaTOpHMMKU HaBUYKaAMU MPUAHATTS HayKoBO 06-
'PYHTOBaAHMX pilleHb Y Npoueci NnaHyBaHHS EKOHOMIYHOI AisiNbHOCTI N OLiHKK
BCIX MOXNUBKUX (PiHAHCOBMX HACigKiB Nig vac 34iNnCHEeHHs1 Byab-sKoi Komep-
LiNHOI onepauil Ha OCHOBI eEKTUBHOIO BMKOPUCTAHHS MeToAiB i Moaenen
doiHaHCOBOI MaTeMaTuKn, AKi JO3BONAKTbL ONUCYBATU Ha KiflbKICHOMY Ta SKic-
HOMY PIBHAX ABULLA 1 npouecn piHaHCOBOI cdhepy EKOHOMIYHOMO XUTTS CYyC-
ninbcTBAa.

JTabopaTopHi poboTn pekoMeHaYTbCS BUKOHYBaATU NOCAILOBHO, OCKifb-
K1 NocnigoBHE BUKOHAHHSA 4O3BOMAKTL Kpalle 3aCBOITH | 3aKpinuTn maTtepian
HaBYanbHOI ANCUUNNIHWN.

JTabopaTtopHi poboTM HaBedeHi CTOCOBHO BCiX TEM HaB4anbHOI AUCUUN-
NiHW | TPYHTYIOTBCA Ha TeOpeTUYHOMY MaTepiani BigMnoBiAHOI TeMU, a TaKoX
nonepegHix Tem. KoxxHa poboTa MiCTUTb MeTY, 3aBAaHHSA Ta METOOUYHI peKo-
MeHaUil 4o X BUKOHaHHS B cepepoBulli MS Excel. IHomBigyanbHi BapiaHTu
OS5 CaMOCTIMHOrO Po3B'A3aHHA KOXXHOrO HaB4YasibHOro poKy HagakTbCs BU-
Knagadem y CUCTEMI OUCTaHUIMHOINO HaBYaHHS Kadenopn eKoHOMIYHOT Kibep-
HeTuKN Ha canTi http://www.ikt.hneu.edu.ua.

[ns 3axucty nabopatopHoi poboTn CTyaeHTYy HEOBXIAHO OPOPMUTH iH-
AuBigyanbHUM 3BIT, KU NOBUHEH MICTUTU: NOCTAHOBKY 3ajadvi, OCHOBHI pe-
3ynbTatv nobyaosu biHAHCOBMX MoAenewn, aHasni3 po3paxyHKiB i BUCHOBKMW.
Ha TuTynbHOMY apKyLli BKasyeTbCca HoMmep nabopaTopHoi poboTu, ii Ha3Ba,
. 1. b. cTygoeHTa, Wo BMKOHaB poboTty, i I1. . b. BMKNagaya, WO NPUNHSAB
poboTy.

OuiHka 3a BMKOHaHHS pobOTKN CTaBUTLCS 3a pesyrbTaTaMy BMKOHAHHS
i 3axucTy nabopatopHoi pobotn. Ocobnuea yBara NpUAINAETbCA BUBYEHHIO
TEeopeTUYHOro matepiany, npaBUNbHOCTI BUCHOBKIB i MOBHOTI €KOHOMIYHOI
iHTepnpeTauii OTpUMaHuX pesynbTaTiB.


http://www.ikt.hneu.edu.ua/

JlTabopaTtopHa poboTa 1
dPiHaHCOBI po3paxyHKU 3 BUKOPUCTAHHAM NMPOCTUX
Ta CKNnagHux BiaCoOTKiB

MeTa — 3aKkpinneHHs TeOpPeTUYHOro i MpakTUYHOro Martepiany, npu-
ABaHHS HaBMYOK HapaxyBaHHS NPOCTUX i CKIagHUX BiACOTKIB.

MNMouaTkoBi AaHi. [1eno3nTHMN BHECOK BEMNYNHOK 1 TUC. TPH po3MiLLie-
HWUA y BaHky Ha 10 pokis nig 10 % pivHKUX.

HeobxigHo:

PoapaxyBaTn ManbyTHIO BapTiCTb BHECKY NPWU:

1. HapaxyBaHHi NpOCTUX BiOCOTKIB.

1.1. o nocTinHIM cTaBLi OAWH pa3s Ha pIK.

1.2. AKwo nepenbaveHa 3amiHa NPOLEHTHOI CTaBKW: NepLUi N'aTb POKIB —
10 %, koXXeH noganblummn pik cTaBka nigsuwyetTscs Ha 0,5 %.

1.3. 3 ypaxyBaHHAM LLOPIYHOIO piBHSA iHaUil 7 1 15 %.

2. HapaxyBaHHi cknagHux Bi4COTKIB.

2.1. o nocTinHIn cTaBUi OAMH pa3 Ha pPiK, LWOKBapTanbHO, LWOMICAYHO.

2.2. Axwo nepeabayeHa 3amiHa NPOLEHTHOI CTaBKW: NepLli N'ATb POKIB —
10 %, koXXeH noganblunmn pik cTaBka nigeuwyetTbcs Ha 0,5 %.

2.3. 3 ypaxyBaHHSAM LLOPIYHOrO piBHA iHaUil 71 15 %.

3. MNMobyayeatun rpadoikn 3poCTaHHA BapTOCTi BHECKY.

MeToau4Hi pekomeHpauii

1. MpocrTi BiACOTKN

1.1. MocrTinHi ctaBku. ig HapoweHOw Cymoto NO3VKK (0eno3unTy, iH-
LWnX BUAiB BUaaHnx y 6opr abo iHBECTOBaHUX rpoLLen) po3ymitoTb NEePBUHHY
IT cyMy 3 HapaxoBaHMMM BiACOTKaMu 00 KiHUA TepMiHYy HapaxyBaHHSA. Hapo-
LLleHa CymMa BU3HAYaETbCSA MHOXEHHSM NepPBUHHOI cyMyn Bopry Ha MHOXHUK
Hapouw,yeaHHs, SIKUN NOKa3ye, B CKiSIbKM pasiB HapouleHa cyma binblie nep-
BUHHOI. Po3paxyHkoBa popMyna 3anexuTb Big BuOy MNPOLEHTHOI CTaBKM
| YMOB HapOLLyBaHHS.

[0 HapolwlyBaHHA NO NPOCTMX BiACOTKaxX 3a3Bn4an BOAOTLCA Npu BUOa-
Yi KOPOTKOCTPOKOBMX MO3UK (Ha cTpok Ao 1 poky) abo y Bunagkax, Konu Bia-
COTKM He NPUEOHYIOTLCA A0 cyMu Bopry, a nepiognyHoO BUMNNaYyTLCS.
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Ana 3anucy dopmyn HapoulyBaHHA MPOCTUX Ta CKMagHUX BiACOTKIB
NPUUMEMO NO3HAYEHHS:

S — HapouwleHa cyma, To6TO cyma B KiHUi TepMiHy (ManbyTHs BapTicTb
BHECKY);

P — nepBrvHHa cyma BHECKY;

[ — BiACOTKM 3a BECb TEPMIH BKIagy;

[ — MPOLEHTHa CTaBKa, CTaBKa HapOLLyBaHHS BiOCOTKIB (oecsaTkosumn Apid);

n — TepMiH BKnaay.

AKLWO TepMiH BUMIPHOETLCS B poKax (SIK Lie 3BUYanHo i 6yBae), TO i 03Ha-
Yae piYHY NPOLIEHTHY cTaBKy. BignosigHO LOPOKY NPUHOCUTL BiACOTKU B CYMi
P - i . HapaxoBaHi 3a BeCb TEPMiH BiACOTKM cknagyTb [ = Pni.

Mpn HapaxyBaHHiI NPOCTUX BIOCOTKIB OAMH pa3 Ha pik ManbyTHA Bap-
TICTb BHECKY Ha KiHeLb 1-ro poKy BU3Ha4ya€eTbCA 3a POPMYIIOH0:

S=P+I=P+P-n-i=P(l+n-i), (1)

Bupas (1) HasuBaloTb — hopmyrion rnpocmux 8i0COMmMKi8, a MHOXHUK
(1 + n i) — MHOXHUKOM Hapouwyyg8aHHsi Mpocmux 8idcomekis.

Y Hawomy npuknagi, akwo P =1 000, i = 0,1, an = 10, To ManbyTHs
BapTiCTb BHecky 4yepe3 10 pokis cknage:

S'=1000(1+10-0,1) = 2 000 (rpx)

Po3paxyHOK npocTuX BiOCOTKIB MOXHa 34iIMCHUTU MOKPOoKoBo. [pouec
MOKPOKOBOIO po3paxyHKy NpPOCTMX BIiACOTKIB opraHizyemo y MS Excel Ha Ho-
BOMY IUCTI, siknin Haseemo "pocTi BiacoTkn". KiHueBmn poboumin apkyLl i BU-
KopucTtaHi oopmMynun HaBefeHi Ha puc. 1.1. [Ina CTBOPEHHSA Takoro nucra He-
0OXiAHO BUKOHATWN HACTYMHi KPOKW:

1. 3aganTe no4vaTkoBi YMOBU AN po3paxyHkiB (cymy BHecky P = 1 000,
cTaBKy pidHuX BigcoTkiB 0,1 Ta TepmiH Bknagy 10 pokiB) y komipkax B3:B5
Tak, 9K Le nokasaHo Ha puc. 1.1.

2. CTaH paxyHKy Ha no4aTok nepulioro poky y komipui B10 gopiBHioe
cymi Bknagy P, To6To 1 000 rpH.

3. Y komipui C10 pospaxynTe BiLCOTKM HAKOMNMUYEHi NPOTArOM nepLlo-
ro poky sik oOyTOK CyMW MEpBICHOrO BKady Ha CTaBKy PiYHMX BiACOTKIB.
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3BEpHITb yBary, WO NMpu po3paxyHKy MPOCTUX BiACOTKIB, HapaxyBaHHA Bia-
COTKIB Y KOXXKHOMY POLLi 3aBXAWN 34IMCHIOETLCA HA CyMYy NEPBUHHOIO BKNaay.

4. Pospaxynte cTaH paxyHKy Ha KiHelb nepworo poky y komipui D10
SK CYMY CTaHy paxyHKy Ha no4yaToK MepLuoro pory ta Bi4COTKIB, HAKOMUYEHUX
NPOTArOM POKY.

5. Tak gK cTaH paxyHKy Ha KiHeub MepLuoro poky LOpPIBHIOE CTaHy pa-
XYHKY Ha noyaToK ApYyroro poKy, nNpupiBHAWTE KOMipKy B11 go oTpumaHoro
Ha nonepeaHbOMY Kpoui 3Ha4yeHHs1 B komipui D10.

6. 34IMCHITb aHanoriyHi po3paxyHKN OS1s HACTYNHUX OEB'ATU POKiB, MNO-
BTOpHOO4M Kpokun 3 — 10.

7. CyMy Ha paxyHKy Ha KiHeub nepiogy HapaxyBaHHS, TOOTO Ha KiHeLb
10 poky, NOopiBHANTE i3 po3paxoBaHoto 3a copmynot (1) manbyTHbOK Bap-
TICTIO BHECKY.

A B C D

1 MPOC TU BIACOTOK
2 1) HapaxyBaHHA BiACOTKIB 1 pa3 Ha piK
3 P= [1000
4 |i= 0.1
5 n= |10
6
; Pik | CTaH paxyHKy Ha BigcoTkun, Hakonn4eHi | Bcboro Ha paxyHKy B
g noYaTKy pPoKy, rpH MPOTArom poKy, rpH KiHUi poky, rpH
10 1 =B3 =$B$4"$B%10 =C10+B10
11 2 =D10 =$B%$4*$B5%10 =C11+B11
12 3 =D11 =$B$4*$B%10 =C12+B12
13 4 =D12 =$B$4*$B%10 =C13+B13
14 5 =D13 =$B%$4*$B%10 =C14+B14
15 6 =D14 =$B$4*$B%10 =C15+B15
16 | 7 =D15 =$B$4"$B%10 =C16+B16
17 8 =D16 =$B%$4*$B5%10 =C17+B17
18 9 =D17 =$B$4*$B%10 =(C18+B18
19 10 |=D18 =$B$4*$B%10 =C19+B19
20

PoapaxyHok npocTux
21 BiAcoTKIB 3a hopmynowo (1) |=B3*(1+B5*B4)

Puc. 1.1. Po3paxyHOK ManbyTHbLOI BapTOCTi BHECKY NpU HapaxyBaHHi
NPOCTUX BiACOTKIB OAUH pa3 Ha pik

PesynbTatn BUMKOHAHHA pO3paxyHKYy HapoLleHOl BapTOCTi nNpu Hapa-
XyBaHHi NPOCTUX BIiACOTKIB MOKPOKOBO (OOMH KPOK — OAWH PIiK) HaBeneHi
Ha puc. 1.2.



A B C D

1 NPOCTUW BIQCOTOK
2 1) HapaxyBaHHA BigcoTkiB 1 pa3s Ha pik
3 P= 1000
4 |i= 0.1
5 n= 10
6
; Pik CTaH paxyHKy Ha | BigcoTkn, HakonwnyeHi | Bcboro Ha paxyHky
g MOYaTKY POKY, FPH | MPOTAroMm pokKy, rPH | Ha KiHeUb poOKy, FpPH
10 1 1000,00 100,00 1100,00
11 2 1100.,00 100,00 1200,00
12 3 1200.,00 100,00 1.300,00
13 4 1.300.,00 100,00 1400,00
14 5 1400.,00 100,00 1500,00
15 s 1 500,00 100,00 1 600,00
16 7 1 600,00 100,00 170000
17 8 1700.,00 100,00 1800,00
18 9 1800.,00 100,00 1900,00
19 10 1900.,00 100,00 2 000,00
20

Po3apaxyHoK NpocTHx
21 BIOCOTHIB 3a hopmynow (1) 2000.00

Puc. 1.2. Pe3ynbTatu po3paxyHKiB ManOyTHbLOI BapTOCTi BHECKY
npu HapaxyBaHHi NPOCTUX BiACOTKIB OAMH pa3 Ha piK

Ak BMaHO 3 puc. 1.2, HapaxoBaHi ManbyTHi cymun y komipkax D19 Ta C21
cniBnagatoTb.

1.2. 3MiHHI cTaBKWU. Y KpeauTHUX yrogax iHoai nepeabavatoTbCs npo-
LEHTHI CTaBKW, LLO 3MIHIOKOTLCS B Yaci. AKLO Le NpocTi CTaBKK, TO HapoLLeHa
Ha KiHeLb TepMiHY CyMa BM3HAYa€ETbCA TaKUM YNHOM:

m
S =P +nyiy +nyip+...+nyi,) = P(1+ Znt it), (2)
t=1
ae i, — CTaBKa NpOCTUX Bi4COTKIB y nepiodi t;
Ny, — TPUBanNICTb Nepiogy 3 NOCTIMHOK CTaBKOHO.

Axkwo nepenbayeHa 3MiHA MNPOLEHTHOI CTaBKW: Meplli N'aTb POKiB —
10 %, KoxeH noganbliuni pik cTaBka nigeuwyetbca Ha 0,5 %, To ManbyTHs
BapTiCTb BHECKY Yepe3 10 pokiB Npu HapaxyBaHHS NPOCTUX BI4COTKIB CKraje:

S=1000(1+5-0,1+1-0,105+1-011+1-0,115+1-0,12 +
+1-0,125) = 2 075
7



[MOKpPOKOBUM PO3paxyHOK i pe3ynbTaTth po3paxyHKy MPOCTUX BiOCOTKIB
3i 3BMiHHOIO CTaBKOIO, a TaKOX PO3paxyHOK HapoLeHOT cyMn 3a dopmynoto (2)
HaBeaeHo Ha puc. 1.3 i 1.4.

24
25

A B c

3MiHHA BigcoTKOoBa cTaB
LopiyHa 3miHa CcTaBKK,

26 NOYKHAKYM 3 6-T0 pOKY 0,005
27 Pik CraBKka CTaH paxyHKy Ha BigcoTkn, HakonnyeHi | Bcboro Ha paxyHKy
52 BiACOTKIB MoYaTKy POKY, FrPH NPOTArOM POKY, FPH Ha KiHelb POKY, rPH
a0 1 =$B%4 =B3 =B30*$C%$30 =D30+C30
32 =$B%4 =E30 =B31"$C%$30 =D31+C31
32 3 =$B%4 =E31 =B32*$C%$30 =D32+C32
33 4 =$B%4 =E32 =B33*$C%$30 =D33+C33
M4 5 =$B%4 =E33 =B34*$C%$30 =D34+C34
35 6 =B34+$C%26 =E34 =B35*3C%$30 =D35+C35
36 7 =B35+$C%26 =E35 =B36*$C%$30 =D36+C36
37 8 =B36+$C%$26 =E36 =B37*$C%$30 =D37+C37
3B 9 =B37+$C%26 =E37 =B38*$C%$30 =D38+C38
39 10 =B38+$C%26 =E38 =B39*$C%$30 =D39+C39
40
Po3paxyHoK HapOoLWeHOI CYMW MPW HapaxyBaHHI
41 NpoCTUX BIACOTKIE 3a hopmynok (2) =B3*(1+B4*5+B35+B36+B37+B36+B39)
Puc.1.3. Po3paxyHKu npu HapaxyBaHHi NPOCTUX BiACOTKIB
3i 3MiHHOIO CTaBKOIO
A B C D E
24
25 | 2) 3MiHHa BigCOTKOBA cTaBKa
WopiyHa 3miHa CcTaBkw,
26 | NOYMHaKYKM 3 6-To poKy 0,50%
21 Pik CraBka CTaH paxyHKy Ha BigcoTkn, Hakonu4yeHi | Bcboro Ha paxyHKy
ig BigcoTKiB noyaTKy poKy, rpH NPOTAroM poKy, FrPH | Ha KiHeUb poKy, FpH
30 1 10% 1000,00 100,00 1100,00
31 2 10% 1100,00 100,00 1200,00
32 3 10% 120000 100,00 1300,00
33 4 10% 1.300,00 100,00 1400,00
34 5 10% 1400.,00 100,00 1500,00
35 3] 10,5% 1500,00 105,00 1605,00
36 7 11% 1 605,00 110,00 171500
37 8 11,5% 171500 115,00 1 830,00
38 9 12% 183000 120,00 1950.00
39 10 12.5% 195000 125,00 207500
40
Po3paxyHOK HapOLEHOT CYMW NPU HApaxyBaHHI
41 NpoCTHX BIACOTKIB 3a dhopmMynown (2) 207500

Puc. 1.4. PesynbTaTn po3paxyHKiB Npy HapaxyBaHHi NPOCTUX BiACOTKIB
3i 3MiHHOIO CTaBKOHO
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1.3. YpaxyBaHHSA iHnALUil. Y po3rnsaHyTUX Bue dopMynax HapoLLy-
BaHHSA BCi rPOLLOBiI BESIMYMHN BUMIPIOBANIMCA 3a HOMIHANOM. [Hakwe Kaxy4w,
He Opanocs A0 yBarn 3HWKEHHA peanbHOl KyniBefbHOI CNPOMOXHOCTI rpo-
len 3a nepiod, WO OXOMSIETLCA onepadieto. [1poTe B cydyacHMX ymoBax
iH(pIALIA B rpoLIOBUX BiAHOCKMHAX Bidirpae NMOMITHY posfib NPU BUMIPIHOBaHHI
pearnbHoI NpMbyTKOBOCTI (hiHaHCOBOT onepadii.

BBeaemMo no3HayeHHs:

S — HapouwleHa cyma rpowlen HoMiHanbHa;

C — HapoLleHa cyma 3 ypaxyBaHHAM 11 3HELIHEHHA BHACIAOK iHANALT;

]p — iHOEKC UiH.

OyeBuaHo, Wo C = S/] .
p

IHOeKC KyniBenbHOI CNPOMOXHOCTI rpoLllen, SiK BiJOMO, PiBHUA 3BOPOT-
HI BENWUYMHI IHOEKCY LiH — YAM BULLE LiHW, TUM HWXKYE KyrniBenbHa CrpOoMOX-
HICTb.

HeBaxko 3B'A3aTu iHOEKC UiH | Temn iHdnauil. Mig memnom iHgbnsuii h
PO3YMIETBCA 8IOHOCHUU rpupicm UiH 3a nepiod; 3a3Bu4an BiH BUMIPHOETHLCS
y BiCOTKax i BU3HA4Ya€ETbCA AK:

h=100-(J, —1); ]p=<1+%).

IHpnauis € naHuytoroeum npouecom. OTXe, iHOEKC UiH 3a AeKinbKka ne-
pioAiB piBHUI 006YMKY NaHUOroBUX iHOEKCIB LjiH:

n

=[]0+

t=1
ne  hy, — Temn iHdnauii B nepiogi t.

AKWo h — NOCTiNHWIA oYikyBaHUN (abo NporHo3oBaHWn) Temn iHnAUiT
3a OMH nepioa, To 3a n TakMx nepioaiB OTPUMaEMO:
n

]p=(1+%) :

AKwo HapoulyBaHHA NPOBOAUTLCA MO MPOCTIA CTaBLui, TO HapolleHa
cyMma 3 ypaxyBaHHAM iHNALUIT JOPIBHIOE:
9



S 1+ ni

C=—=pP- -

P (14 1)

Akwo Temn iHNAUil nocTinHmMn | cknagae 7 %, a HoMiHanbHa HapolleHa
cyMa no rnpocTux BigCOTKaX, AKa BigoMa 3 nornepenHix po3paxyHkis, JOPIBHIOE
2 000 rpH, TO MOXXHa BM3HAYMTK HAPOLLEHY CYMY 3 YpaxyBaHHAM ii 3HELIHEHHS
3a popmyrnoto:

S 2000
C = — = 5 ~ 1 016,70 (rpn).

(1+100)  (1+100)

Akwo Temn iHdNAuUil nocTinHuK i cknagae 15 %, To:

2000
C = 510 ~ 494,37 (rpH).

(+100)

Po3paxyHOK ManOyTHbOI BapTOCTi AENO3UTHOroO BHECKY MNpW Hapa-
XyBaHHi MPOCTUX BIACOTKIB 3 ypaxyBaHHSM piBHA iH(NAUIT HaBedeHO Ha
puc. 1.5.

A B C D
42
43 3) MaibyTHA BapTicTe BHECKY 3 YpaXyBaHHAM iHdnawil

Main6yTHA MainbyTHA
H?CTIHI-IHH SR — BapTicTb BKNaay i3 | BapTicTb BKNagy
WOopIiYHWA TeMnN . BpaxyBaHHAM | 6e3 BpaxyBaHHA
. 3a 10 pokiB . g . .
iHcthnALi piBHA iHtnALil, pPiBHA iHchALIT,
rpH rpH
" P P
45 0,07 =(1+A45)"10 =D45/B45 2000
46 015 =(1+A46)"10 =D46/B46 2000

Puc. 1.5. Po3paxyHOK ManbyTHbLOI BapTOCTi AeNO3UTY NpPU HapaxyBaHHiI
NPOCTUX BIiACOTKIB 3 ypaxyBaHHSM piBHA iHnaLil

PesynbTtaTn po3paxyHkiB HaBeaeHi Ha puc. 1.6.
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A B c D
42

43 | 3) MaibyTHA BapTicTb BHECKY 3 YpaXyBaHHAM iHdnauii
MaibyTHA ManGyTHA
I'Icn:r_mumfl PigeHb iHdnAuii E_lameTb BKNagy |BapTicTe BKnagy
WopiYHMI , i3 BpaxyBaHHAM | De3 BpaxyBaHHA
. 3a 10 pokie . . . .
TeMmn iHdgnALii piBHA iHtNALIl, | pPiBHA iHRALIT,
" rpH rpH
45 7% 196,72% 101670 2000
46 15% 404 56% 494 37 2000

Puc. 1.6 Pe3ynbTaTtn po3paxyHKy MaMbyTHLOI BapTOCTi AeNO3UTy Npu
HapaxyBaHHi NPOCTUX BiACOTKIB 3 ypaxyBaHHAM piBHA iHnauil

2. CKknagHi BiacoTku

2.1. TlocCTiNHi cTaBKW. Y cepeaHbo- | JOBrOCTPOKOBUX (PiHAHCOBO-Kpe-
AUTHUX ornepavuiax, SKWO BiACOTKM He BUNMavyrTbCA Bigpasy nicrns ix Hapa-
XyBaHHS, a NPUESHYIOTLCA OO CyMU BOpry, 3aCTOCOBYIOTb CK1adHi 8i0COMKU.
basa ona HapaxyBaHHA CKnagHWX BIACOTKIB Ha BiAMIHY Big NPOCTUX He 3a-
NNWAETLCSA NOCTINHOK — BOHA 36iNbLUYETLCS 3 KOXHUM KPOKOM Yy Yaci. Abco-
M0THa Cyma BiACOTKIB, WO HapaxoBYHTbLCS, 3pOCTaE, i npouec 30iNbLIEHHS
cymn 6opry BiabyBaeTbCsa 3 NPUCKOPEHHSIM. HapoluyBaHHA MO CKnagHux Bia-
COTKax MOXHa NnpeaCcTaBuUTU SK NOCNIAOBHE peiHBeCTyBaHHA KOLUTIB, BKNage-
HUX Nig NPOCTi BiACOTKM HA OAWH nepiog HapaxyBaHHSA. [pnegHaHHS Hapaxo-
BaHMX BiACOTKIB 0 CyMU, SKa nocnyxuna 6a3o Ang iX HapaxyBaHHS, 4acTo
Ha3nBaOTb Karnimari3auiero 8i0COmKie.

Mpn HapaxyBaHHiI CKNagHUX BiACOTKIB OAWH pa3 Ha pik ManbyTHs Bap-
TICTb BHECKY Ha KiHeLlb n-ro poky BU3Ha4YaeTbCHa 3a oopMysioto:

S =P+ )" (3)

Akwo P=1000, i =0,1, a n =10, TO ManbyTHa BapTiCTb BHECKY
yepes 10 pokiB cknage:

S =1000(1 + 0,1)° = 2 539,74 (rpn).

Po3paxyHOK cknagHux BiACOTKIB TakKOX MOXHa 34IMCHUTU MOKPOKOBO.
[MpoLec NOKPOKOBOro po3paxyHKy NPOCTUX BiACOTKIB opraHisyemo y MS Excel
Ha HOBOMY NUCTI, sikMn HasBemo "CknagHi BiZcoTKM". 3akiH4eHnn pobounn
apKyLl i BUKOpUCTaHi hopMynn HaBeaeHi Ha puc. 1.7.
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A B C D

1 CKNAAHWW BIACOTOK
2 1) HapaxyBaHHA BiacoTKiB 1 pa3 Ha pik
3 |P= 1000
4 |i= 01
5 n= 10
6
g Pik CTaH paxyHKy Ha | BigcoTkn, Hakonu4eHi Bcboro Ha paxyHKy Ha
9 NovaTKy POKY, TPH | NPOTArOM poky, rpH KiHeUb poKy, rpH
10 1 =B3 =B10*$B%4 =C10+B10
112 =D10 =B11*$B%4 =C11+B11
12 3 =D11 =B12"$B%4 =C12+B12
13 4 =D12 =B13*$B%4 =C13+B13
14 5 =D13 =B14*$B%4 =C14+B14
15 6 =D14 =B15*$B%4 =C15+B15
16 7 =D15 =B16*$B%4 =C16+B16
17 8 =D16 =B17*$B%4 =C17+B17
18 9 =D17 =B18*$B%4 =C18+B18
19 10 =D18 =B19*$B%4 =C19+B19
20

PoapaxyHok cknagHux
21 BigcoTkiB 3a hopmynow (3) |=B3*(1+B4)"B5

Po3paxyHok cknagHunx
22 BigcoTkie dyHELied BC =EC(B4.:B5;-B3)

Puc. 1.7. lNokpokoBMU po3paxyHOK NPy HapaxyBaHHI CKNagHuX
BifAiCOTKIB 3i 3aMiHHOIO CTaBKOK OAMH pa3 Ha pik

[ns cTBOPEHHA nucTa HeobXigHO BUKOHATW HACTYMHI KPOKMN:

1. 3apanTte noyaTKoBi YMOBM Ans po3paxyHKiB (cymy BHecky P = 1000,
cTaBKy pidHuMX BigcoTkiB 0,1 Ta TepmiH Bknagy 10 pokiB) y komipkax B3:B5
Tak, 9K e nokasaHo Ha puc. 1.7.

2. CTaH paxyHKy Ha no4aToK nepLluoro poky y komipui B10 gopisHioe
cymi Bknagy P, To6to 1 000 rpH.

3. Y komipui C10 pospaxynTe BigCOTKM HaAKOMUYEHi NPOTAroM nepLioro
POKY SIK JODYTOK CTaHy paxyHKY Ha noyaToK POKy Ha CTaBKy Pi4HUX BiOCOTKIB.
3BEpHITb yBary, L0 Npu po3paxyHKy CKMagHUX BiACOTKIB, HapaxyBaHHA BiJ-
COTKIB Y MOTOYHOMY POLi 3aBXOWN 34IMCHIOETLCHA Ha CyMy BKIlagy Ha noyaTok
MOTOYHOrO POKY.

4. PospaxymnTte CTaH paxyHKy Ha KiHeub nepLioro poky y komipui D10
AK CyMYy CTaHy paxyHKy Ha Nno4yaToOK MepLuoro pory ta Bi4COTKIB, HAKOMUYEHUX
MNPOTArOM POKY.

5. Tak gk cTaH paxyHKy Ha KiHeub MepLloro poky LOpPIBHIOE CTaHy pa-
XYHKY Ha NnoyaToOK ApYyroro poKy, NpupiBHAWTE KOMipKy B11 go oTpumaHoro
Ha nornepenHbOMY KpoLi 3HayeHHA B komipui D10.
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6. 34IMCHITb aHanoriyHi po3paxyHKN OS1 HACTYMNHUX OEB'ATUM POKiB, MNO-
BTOPHOKOYM Kpokn 3 — 10.

7. CyMy Ha paxyHKy Ha KiHeub nepiofy HapaxyBaHHS, TOOTO Ha KiHeLb
10 poKy, NOpiBHANTE i3 po3paxoBaHo 3a hopmynok (3) ManbyTHLOK Bap-
TICTIO BHECKY.

lNpumimka: y cepenoBuLli Excel € MOXNUBICTb po3paxyHKy ManbyTHbLOI
BapTOCTi BHECKY NPW HapaxyBaHHI CKMagHUX BigCOTKIB 3a 4ONOMOrow Bbya0-
BaHoI (oyHKLUiT BC, sika Mae HaCTYNHUM CUHTAKCUC:

EC(cmaseka, knep, nnm, [ric], [mur]),

ae  cmaska — 00O0B'A3KOBUN aprymeHT. [NpoueHTHa cTaBka 3a Nepiog;

Kriep — 060B'A3KOBUI apryMeHT. Nepiog HapaxyBaHHS BHECKY;

rnam — 0b6oB'A3KOBUIN aprymeHT. Bunnara, wo pobutbcsa KoXXHUIA Nepioa;
Le 3Ha4YeHHs He MOXe MIHATUCA NPOTAroM yCcboro nepiogy sunnart. 3assmyan
aprymeHT "nnt" cknagaeTbCd 3 OCHOBHOIO NnaTexy Ta niartexy no BigcoTkax,
ane He BKItoYae iHWNX nogaTkis i 360opiB. AKLLO BiH ONyLLEHUW, aprymeHT "nc”
€ 000OB'A3KOBUM;

rnc — oboB'A3KOBMN apryMeHT, sKWO aprymeHT "rnam™ onyweHun. Cyma
BHECKY HaBeeHa A0 TenepiHboro MOMeHTy (bepeTbcs 3i 3Hakom "-");

mur — HeoboB'sA3KOBMI apryMeHT. [Npunmae 3HadveHHs 0, SKWo smMnnaTa
NOBWHHA 3A4IMCHIOBATUCS Y KiHUi Nepiogy HapaxyBaHHs, abo 1 — Ha no4daTky
nepiogy. 3a ymoBYaHHsM gopisHioe 0.

Pe3ynbTaTn BMKOHAHHSA pPO3paxyHKy HapOLLEHOI BapTOCTi MOKPOKOBO
(OOVH KPOK — OANH piK) HaBeaeHi Ha puc. 1.8.

PoarnsHemo npobnemy HapowysaHHs1 CKriaOHUX 8I0COMKie m pa3 Ha piK.
Y cyyacHux ymoBax BiACOTKM KaniTanisyrTbCs, K nNpaBunio, He OauH, a Kifb-
Ka pasiB Ha pik — Mo niBpivysax, kBapTanax i T. 4. [leski 3apybikHi KOMepUinHi
BGaHKM NPaKkTUKYTb HaBiTb LWOAEHHE HapaxyBaHHA BiAcoTKiB. [1pu Hapaxy-
BaHHI BIQCOTKIB Kinlbka pasiB Ha pik MOXHa ckopuctatuca dopmynow (2).
[MapameTp n B UMX ymMOBax o3Ha4yaTMMe 4MCro nepiofiB HapaxyBaHH4, a nig
CTaBKOM [ Chnifl pO3yMiTK CTaBKy 3a BiANoOBIiAHWIW nepioa.

OTxe, Hexan piyHa cTaBKa piBHa j, YACIO nepiofis HapaxyBaHHA B poui
- m. KOXXHOro pasy BigCcOTKM HapaxoBykTbCA No crasui j/m. CTaBky j/m Ha-
31MBalTb HOMIiHasIbHOK. POpMyny HapoLLyBaHHSA Tenep MOXHa nogaTv Takum
YUHOM:

s=p(1+L)" O
13



A B C D

1 CKNAOHWW BIACOTOK
2 1) mapaxveanns BigcoTkie 1 pas Ha pik
3 P= 1000
4 |i= 0.1
5 n= 10
b
g Pik CtaH paxyHKy Ha BigcoTkn, Hakonu4eHi | Bcboro Ha paxyHKy Ha
9 MoYaTKy pPokKy, rpH MPOTArOM POKY, rpH KiHeUb POKY, IPH
10 1 1 000,00 100,00 1 100,00
11 2 1 100,00 110,00 121000
12 3 121000 121,00 1331,00
13 4 133100 133,10 146410
14 5 146410 146 41 161051
15 6 161051 161,05 177156
16 7 177156 177,16 194872
17 8 1094872 194 87 214359
18 9 2143 59 214 36 2 357 95
19 10 2 357,95 23579 259374
20

Fo3paxyHoK cknafHux BIACOTKIB
21 3a hopmynow (3) 209374

Po3paxyHoK cknafHux BIACOTKIB
22 doyHELIED BC 209374

Puc. 1.8. Pe3ynbTatu po3paxyHkKiB Npy HapaxyBaHHi CKIlagHuUX
BiACOTKIB 3i 3MiHHOIO CTaBKOI OAMH pa3 Ha pikK

AKWwo BIACOTKM HapaxoBykTbCA LWoOkBapTaneHo, 10 j = 0,1, n = 10,
m = 4, a ManbyTHA BapTiCTb BHECKY Yeped 10 pokiB cknaae:

0,1
S =1000(1 +--)'"* = 2 685,06 (rpn).

AKLLO BiACOTKM HApaxoBYHOTbCA LLOMICAYHO, TO m = 12, a ManbyTHs Bap-
TiCTb BHecky yepes 10 pokiB cknage:

0,1
S =1000(1 + =)' = 2 707,04 (rpH).

Po3paxyHok cknagHux BiACOTKIB, SIKi HAPaXOBYHOTLCA Kifibka pasiB 3a pik,
y cepeposuLi Excel HaBegeHo Ha puc. 1.9.
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A B C D
23

KinekicTe nepiogie HapaxyBaHHA .
o CKNaQHNX BIACOTKIE 3a chopmynoto (4) 3a chyHKuiew BC
LLlokBapTansHe HapaxyeaHHA CKNaaHux
25 BIZICOTKIB,DH =B3*(1+B4/4)"(4"B3)  |=bC(B4/4;B5"4,-B3)
LlomicAYHE HApaXYBAHHA CKNAQHMX
26 BICOTKIB, IPH =B3*(1+B4/12)"(12*B5) |=6C(B4/12;B5*12;-B3)

A~

Puc. 1.9. PospaxyHKu npu HapaxyBaHHi CKNnagHuUX BiACOTKIB
KifibKa pa3iB Ha piK (LoKBapTasribHO, LWOMICAYHO)

Pesynbtatn po3paxyHKy CKrnagHuX BiACOTKIB Mpu  LLOKBapTarbHOMY
Ta WOMICAYHOMY HapaxyBaHHi HaBegeHo Ha puc. 1.10.

A B C D
23
KinekicTe nepiogis HapaxyBaHHA | 3a hopmynow | 3a (hyHKUIEKD
24 CKNnagHWX BigcoTKiB (4) EC
LI_I,c:IHBapTaan_e HapaxyBaHHsA 2685.06 2685,06
25 CKNaaHWX BIACOTKIB,MDH
LlomicAYHe HapaxXyBaHHA CKNaqHux
2 BiICOTKIB, IDH 270704 270704

Puc.1.10. Pe3ynbTatu po3paxyHKiB Npy HapaxyBaHHi CKIlagHUX
BiACOTKIB KifibKa pa3iB Ha piK (LloKBapTasnbHO, LOMICAYHO)

2.2. 3miHHi ctaBkn. ManbyTHIO BapTiCTb BHECKY NPW HapaxyBaHHI ckraj-
HUX BiACOTKIB, AKLLO nepeadaveHa 3amiHa CTaBKM BiACOTKIB BU3HAYalOTb Tak:

S=p- H 1+ i), (5)

Akwo nependbayvyeHa 3MiHa NPOLEHTHOI CTaBKW, TO ManbyTHA BapTiCTb
BHecKy Yyepe3 10 pokiB Npu HapaxyBaHHi CKrlagHWMX BiACOTKIB cKrage:

$=1000-(1+0,1)>-(1+0,105)*-(1+0,11)*- (1 +0,115)* -
+(140,12)* - (1 +0,125)! = 2775,2 (rpn).

Po3paxyHOK MOKPOKOBO HapOLLLEHOI BapTOCTi AENO3UTY NPy HapaxyBaH-
Hi CKIragHuX Bi4COTKIB 3i 3MIHHOK CTaBKOK HaBedeHun Ha puc. 1.11.
15



A B C D E
27

28 | 2) 3miHHa BiACOTKOBA CTaBk

LopiyHa 3miHa CTaBKM,
29 NOYWHAHKYM 3 6-T0 poKy 0,005
3[1] Pik |CTaska BigcoTkis CtaH paxyHKy Ha | BigcoTkn, Hakonu4yeHi | Bcboro Ha paxyHKy Ha KiHelb
Er: noYaTKy POKY, FTPH | MPOTAroM poKy, rpH POKY, FpH
33 1 =$B3%4 =B3 =B3"B4 =C33+D33
342 =$B%4 =E33 =C34*01 =C34+D34
353 =$B3%4 =E34 =C35*$B%4 =C35+D35
36 4 =$B%4 =E35 =C36"$B%4 =C36+D36
a7 |5 =$B%4 =E36 =C37"$B%4 =C37+D37
3s |6 =B37+$C%29 =E37 =C38*0,105 =C38+D38
39 |7 =B38+$C$29 =E38 =C39%0,11 =C39+D39
40 |8 =B39+§C%29 =E39 =C40*0 115 =C40+D40
419 =B40+$C$29 =E40 =C41*°012 =C41+D41
42 10 =B41+$C%29 =E41 =C42*0125 =C42+D42
43
Po3paxyHoK HApOLWEeHOT CYyMA NPY HAPAXYBAHHI
44 NpOCTUX BIACOTKIB 3a hopMynoto (5), rpH =C33%((1+B4)*5)"(1+B38)*(1+B39)*(1+B40)*(1+B41)*(1+B42)

Puc. 1.11. Po3paxyHKn ManbyTHbOI BapTOCTi BHECKY NPU HapaxyBaHHi
CKNnaaHuUX BiACOTKIB 3i 3MiHHOIKO CTaBKOIO

PesynbTaTn BMKOHAHHSA pPO3paxyHKy HapOLLEHOI BapTOCTI MOKPOKOBO
HaBeaeHi Ha puc. 1.12.

A B % D E
27
28 2) 3MmiHHa BigCOTKOBA CTaBKa
LlopiuHa 3MmiHa CTABKM, NOYUHAKIYK
29 36-ro poky 05%
3? Pik CTaBKka BinCOTKiB CtaH paxyHKy Ha | BigcoTkn, Hakonn4eHi BCb.OFO Ha paxyHKy
e no4aTKy poKy, rpH NPOTArOM POKY, FPH | Ha KiHELb POKY, rPH
33 1 10% 1000,00 100,00 1100,00
34 2 10% 1100,00 110,00 1210,00
35 3 10% 1210,00 121,00 1331,00
36 4 10% 1331,00 133,10 146410
v 5 10% 146410 146,41 161051
38 6 10,5% 161051 169,10 177961
39 7 11% 177961 195,76 197537
40 8 11,5% 197537 227 17 220254
41 9 12% 220254 264 30 2 466,84
42 10 12,5% 2 466,64 308,36 277520
43
Po3paxyHoK HApOWEHOT CYMW NP HAPAXyBaHHI NPOCTHX
. . 277520
44 BIOCOTKIB 3a hopmMynow (5), rpH

Puc. 1.12. Pe3ynbTaTu po3paxyHKiB Npu HapaxyBaHHi
CKNagHUX BiACOTKIB 3i 3MiHHOIO CTaBKOO
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2.3. YpaxyBaHH# iHcnsauii. HapoweHa cyma 3 ypaxyBaHHSAM iHnsUil
MO CKNagHUX Bi4COTKax po3paxoBYeETbCA 3a hopMymnoto:

n

S a+i" 141
C=—_=pP- _=P- —

I (1+%) 1+ 155

Akwo Temn iHdNAWiT nocTinHWM | cknagae 7 %, a HOMiHanNbHa Hapolle-
Ha cyma no cknagHux BigcOoTKax BigoMa 3 rnonepenHix po3paxyHkiB, TO MOXHa
BU3HAYNUTN HAPOLLEHY CYyMY 3 ypaxyBaHHAM I 3HELiHEHHA 32 (DOPMYIIOH0:

2 593,74
C = 5 ~ 1 318,53 (rpH).
(1+ L)
100
Akwo Temn iHdnauil nocTinHuK i cknagae 15 %, To:
2 593,74
C = 5 ~ 641,13 (rpH).
(1+100)
100

PospaxyHoKk ManbyTHbOI BapTOCTi AEnO3UMTHOro0 BHECKY nNpW Hapa-
XyBaHHI CKnagHWX BIOCOTKIB 3 YypaxyBaHHAM piBHA iHQNAUil HaBegeHo
Ha puc. 1.13.

A B C D
45
46 3) MainbyTHA BapTiCTb BHECKY 3 ypaXyBaHHAM iHpnAuii

MocTinHUA . . ..| MaibyTHA BapTICTb ManbyTHA BapTicTh
. - PiBeHb iHtnALiI .
WOPIYHUIA TEMN . BKNagy is BpaxyeBaHHAM | BKnagy Oes3 BpaxyBaHHA

. 3a 10 pokis . . . .

iHthnAwii piBHA iHdNAUII, rPpH piBHA iHdNAUII, rPpH
47
48 0,07 =(1+A48)"B5 =D48/B48 =C21
49 015 =(1+A49)"B5 =D49/B49 =C21

.

Puc. 1.13. Po3paxyHOK ManbyTHbLOI BapTOCTi AeNO3UTy NpyU HapaxyBaHHI
CKNagHUX BiACOTKIB 3 ypaxyBaHHAM piBHS iHdnAuUil
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PesynbTtaTn po3paxyHkiB HaBeLeHi Ha puc. 1.14.

45

46 3) MaibyTHA BapTicTh BHECKY 3 YpaXxyBaHHAM iHdnauil

47
48
49

A

B

c

D

Moctin MainbyTHA BapTicTe | ManbyTHA BapTicTb
HWA PiBeHb yT .p yT P
. . BKnagy i3 BKnagy bes
wopidH | iHdnAwii 3a .
Wi 10 pokis BpaxyBaHHAM BpaxyBaHHA piBHA
piBHA iHcnALii, rpH iHthnALil, rpH
TEMN
1% 196.72% 131853 259374
15% 404.56% 641.13 2593.74

Puc. 1.14. Pe3ynbTatu po3paxyHKy MandbyTHbLOI BapTOCTi AeNO3UTy
npu HapaxyBaHHiI CKNaaHUX BiACOTKIB 3 ypaxyBaHHAM piBHA iHcnAuii

3. Ipadikn. MNMobynosaHi rpadikn LLOPIYHOI 3MiHWM HapPOLLEHOI CyMu
3a NPOCTUMUN Ta CKMagHUMN BicOoTKaMu HaBeeHi Ha puc. 1.15.

2300,00
2600,00
2400,00
+2200,00
2000,00
1800,00

1600,00

HapoleHa cyma, rpH

1400,00
1200,00

1000,00

10

MNpocTi BigCOTKN,
nocTiliHa cTaeka

mpocTi BigCOTKN,
3MiHHa cTaBKa

B CKNnagHi Big,coTKH,
nocTiilHa cTaBka

mCKNnagHi Big,coTKH,
3MiHHa cTaBKa

Pik

Puc. 1.15. [iInHamika 3MiHM HapOLLEeHOI CYMU NpU Pi3HUX YyMOBax BKnaay

Takum 4YMHOM, HapolleHa cyma MO cKnagHuX BigcoTkax Oinblue, Hix
No NPOCTUX, NO 3MIHHUX BIACOTKAaX, O 3pOCTaloTb, Bifiblle, HiXX NO MNOCTIMHUX
| YAM OOBLUMA TepMiH, TUM BigdvyTHiWe pisHMUA. B ymoBax iHnAUil 3poc-
TaHHA peanbHOI HapPOLLLEHOI CYMU MOXIMBE TiNbKK, SKWO BigCOTKOBA CTaBKa
CYTTEBO NEPEBULLYE TEMIM 3POCTAHHS LLiH.
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JlTabopatopHa poboTa 2
lNMoxiaHi NPOUEeHTHI po3paxyHKU

MeTta — 3akpinneHHA TeOpeTU4YHOro i MpakTUYHOro martepiany, npu-
ABaHHS HaBKKIB NPOBEAEHHSA NOXIOHUX NPOLEHTHMUX PO3PaxyHKiB.

MouyaTtkoBi gaHi. [leno3ut Ha cymy 20 000 rpH 6yB BigkpuTun 10 rpyaHa
2015 poky no 20 6epe3Ha 2016 poky BKOYHO nig 15 % pivyHmX.

HeoOXxigHo:

1. BusHauMtn HapoLlleHy BENMYMHY Oerno3nTy Npu HapaxyBaHHI Npoc-
TUX BIOCOTKIB.

1.1. Tpboma cnocobamun: 365/365, 365/360, 360/360 B Uinomy 3a ne-
pio4 Ta B KOXXHOMY KarieHgapHOMY poLli OKpeMo.

1.2. Po3paxyBaTn cymy HapaxoBaHWX MpOCTUX BIiOCOTKIB (365/365,
365/360), aKwo 1 ciyHs 4eno3nT NONOBHMBCS HA NEPBUHHY CyMYy.

2. BusHauntn HapolueHy Benn4nHy Oenos3uTy Npu HapaxyBaHHI CKaa-
HUX BigCOTKIB cnocobom 365/365 B UifIOMy 3a nepiog Ta B KOXKHOMY KarneHgap-
HOMY pOLi OKpeMO.

3. lNpoBecTn ANCKOHTYBaHHS.

3.1. PospaxyBaTn NepBMHHY CyMy, SIKLLO B NOYaTKOBUX JaHUX BKasaHa
CyMa noralleHHs i npocTa AMCKOHTHa cTaBka (365/365, 365/360).

3.2. PospaxyBaTn NepBUHHY CyMy, SIKLLO B NMOYATKOBUX LaHUX BKasaHa
CyMa noralleHHs i CKrnagHa QUCKOHTHa CTaBkKa.

4. Po3spaxyBaTu edpekTMBHY NpoLeHTHY cTaBky ansa 360 i 365 aHis.

MeToaun4Hi pekomeHpauii

1. HapaxyBaHHs1 NpOCTUX BiACOTKIB 3a A€NO3UTOM

1.1. HapaxyBaHHA npocTux BiacoTKiB cnocobamu 365/365, 365/360,
360/360. Ockinbkn NpoLEHTHa CTaBKa, SIK NPaBuno, BCTAHOBIKOETLCA B PO3-
paxyHKy 3a pik, TO Npy TEPMiHI NO3MKN MEHLUE POKY HEOBXiAHO BU3HAYUTW,
sika YacTMHa PIYHOro BigCOTKa CnnavyeTbCsl Kpeautoposi. AHanoriyHa npo6-
neMa BUHUKAE i y BUMagkax, KoM TEPMiIH MO3NKN MeHLUe nepiogy Hapaxy-
BaHHS.

Po3rnsHemo Haunbinbll MOWKWMPEHU B NpakTuUi BUNAQOK — 3 pPivYHUMKN
nepiogamu HapaxyBaHHA. O4eBUOHO, WO TEPMiIH MO3UKM HEODOB'A3KOBO piB-
HWI Linomy Yncny pokis. Bupasmmo TepMmiH n y Burnagi opooy:
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et — KINbKICTb OHIB NO3UKU;
K — KinbkicTb gHiB y poui, abo yacoea 6a3a HapaxysaHHs 8idcomkis.

Y ubomy Bunagky coopmyna (1) npunme Burnag;
t .
s=pP-(1+1i).

[Mpn po3paxyHKy BiACOTKIB 3aCTOCOBYOTb ABi Yacosi 6ba3n: K = 360 gHis
(12 micauiB no 30 gHiB) abo K = 365 (366) gHis. Akwo K = 360, TO oTpmumy-
I0Tb 38uYaliHi abo KomepuiliHi BIOCOTKA, a NPU BUKOPUCTaHHI OiNCHOI TpuBa-
nocTi poky (365, 366 OHIB) po3paxoBYHOTb MOYHI BiACOTKN.

KinbKicTb OHIB NO3MKU TaKoX MOXHa BUMIPATM APUBMIN3HO i TOYHO.
Y nepLuomy BUNagKy TpuBasicTb NO3MKM BU3HAYAETLCH 3 YMOBW, 3rigHO 3 SKOHO
Byab-aKkun Micaub NpunmMaeTbes pisHUM 30 AHAM. Y CBOO Yepry, TOYHE YMCIo
AHIB MO3UKM BU3HAYaETLCA LUNSXOM MigpaxyHKy 4Yncra OHIiB MK 4aTow BUAa-
Yi NO3MKK i gaToro Il noraweHHA. [lJeHb Buaadi i AeHb noralleHHsa BBaXXatTbCs
3a oavH geHb. OTxe, MOXIMBI | 3aCTOCOBYIOTLCA Ha MpakTUUi TpU BapiaHTH
pO3paxyHKy MpPOCTUX BIACOTKIB.

1. ToyHi 8idcomKu 3 MOYHUM Hucriom OHIe ro3uku. Llen BapiaHT, npupoa-
HO, Ja€ HaWTOuYHiWi pe3ynbTtaTtn. [aHui cnoci® 3acTOCOBYETLCA LEHTpanb-
HUMK BaHkamn BaraTbOX KpaiH i KpynHUMKU KOMepUinHMMKM 6aHkamn, Hanpu-
knag, y Benukobputanii, CLUA. Y KOMepUINHMX OKYMEHTaX BiH MO3HAYaETb-
csa sk 365/365 abo ACT/ACT.

2. 3suyaliHi 8i0COmMKU 3 MOYHUM 4YUCSIOM OHie no3uKku. Llen meTtog, iHoai
3BaHWUN B6aHKI8CbKUM, NOLUMPEHN Y MO3MKOBUX Onepauisgx KoMepuinHnx 6aHkiB
MK KpaiHamu, y BHYTPILWHiX onepauisax — y ®paHuil, benbrii, WWeenyapii. BiH
no3HavaeTbes, gk 365/360 abo ACT/360. Llen BapiaHT goae gewo GinbLuni
pesynbTaT, Y4M 3aCTOCYBaHHA TOYHMX BiACOTKIB. BigmiTmo, wWo npu yucni
AHIB No3ukK, Wwo nepesuye 360, gaHnin cnocié npuBoaMTb 4O TOro, WO cyma
HapaxoBaHMX BiACOTKIB Byae Ginbuwa, HixX nepeabadvaeTbCs PiIYHOK CTaBKOLO.

3. 3suyaliHi 8idcomku 3 HabrUXXeHOrO KirlbKicmto OHi8 Mo3uKuU. Takun MeToz
3aCTOCOBYETLCA TOAi, KON HE BUMAaraeTbCs BESIMKOI TOYHOCTI, Hanpuknag,
NpY NPOMDKHUX po3paxyHKaX. BiH NpUAHATUIA y NpakTuLi KOMepLinHuX 6aHkiB
HimeuunHu, LWeeuii, aHii. MeToq ymoBHO nosHavaeTbes gk 360/360.
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BusHaumMmo cnoyatky TepMiH MO3uku, npurumarodm 0O yBaru, WO OeHb
BIOKPUTTA | OeHb 3aKpUTTH Oeno3nTy paxyloTb 3a OOWH OEeHb. TakumMm YMHOM,
moyHa KinbKicme OHig no3ukn 3 10 rpyaHs 2015 poky no 20 6epesHsa 2016 po-
Ky cknage t = 22 + 31 + 29 + 20 — 1 = 101 peHb. HabnuxxeHa Kinbkicmb OHig
cknagpet =21+4+30+4+30+20—-1 = 100 gHi..

BignosigHo noyaTtkoBuM gaHum P = 20 000,i = 0,15. Po3paxyHkn main-
OyTHBOI BaApTOCTi BHECKY MPW HapaxyBaHHI MPOCTMX MPOLIEHTIB 3a Pi3HUMMU
BapiaHTaMun HaBedeHi y Tabn. 2.1.

Tabnuusa 2.1
Po3paxyHKu HapoLeHol CyMu Aeno3nTy
npu HapaxyBaHHi NPOCTUX BiACOTKIB
BapiaHT dopMyna pospaxyHky yc&orc.) Ha paxyHKy
pO3paxyHKy B KiHUi CTPOKY, IpH
101
365/365 S = 20000 (1 =t 0,15) 20 830,14
101
365/360 S = 20000 (1 et 0,15) 20 841,67
100
360/360 S = 20000 (1 t305° 0,15) 20 833,33

HapaxyBaHHS npocTux BigcoTkiB cnocobamm 365/365, 365/360, 360/360
MOXHa 34inCcHUTK Yy MS Excel Ha HOBOMY nUCTI, skun Ha3semo "loxigHi npo-
LEeHTHi po3paxyHku". KiHueBun pobounin apkyw i BUKOPUCTaHI opMynn Ha-
BeeHi Ha puc. 2.1.

A B C
1 |1. HapaxyBaHHA NpocTHX BiACOTKIB 33 AEN03UTOM
2 1.1. HapaxyBaHHA npocTuX BigcoTkiB cnocobamu 365/365, 365/360, 360/360
3 BuxigHi gai
4P 20000
5
6

i 0.15

Cnocib HapaxyBaHHs o
BiCOTKIB BCi0ro Ha paxyHKy B KIHLI CTDOKY, FpH

i
8 | 365/365 5=|=B4"(1+101/365"B%)

9 | 365/360 5=|=B4"(1+101/360"B5)
10 360/360 S=|=B4*(1+100/360"B5)

Puc. 2.1. Po3paxyHOK ManbyTHLOI BapTOCTi BHECKY NPpXU HapaxyBaHHI
NpPOCTUX BiACOTKIB pi3HUMU cnocobamum
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PesynbTatn BukoHaHHA Yy MS Excel po3paxyHKy mManbyTHbOI BapTOCTI
NPy HapaxyBaHHI NPOCTUX BIACOTKIB pisHMMKM cnocobamu HaBedeHi Ha puc. 2.2,

A B C D E
1 1. HapaxyBaHHA NpoOCTUX BiACOTKIB 3a AENO3UTOM
2 1.1. HapaxyBaHHA NpocTHX BigcoTKiB cnocobamn 365/365, 365/360, 360/360
3 BuxigHi naHi
4 P 20000
5 1 015
b
Hap%l?;gm BChOro Ha paxyHky B KiHui
BIACOTKIB CTPOKY, TpH
& 365/365 5= 2083014
5 365/360 = 20841 67
10 360/360 = 20833 33

Puc. 2.2. Pe3ynbTaTtn po3paxyHKy MaMmbyTHbLOI BapTOCTi BHECKY
Nnpu HapaxyBaHHi NPOCTUX BiACOTKIB pisHUMKU cnocobamu

Ak BMOHO 3 puc. 2.2, HapoLlleHa cyma genosunty 6yae MakCumMarnbHO
Npu 3acTocyBaHHI cnocoby 365/360, oTxe npu BiOKPUTTI BaHKIBCbKOro Aeno-
3UTY BKNagHUKY AoUinbHO obpatu came uen cnocib.

AKwo 3aranbHUA TEPMIH MO3MKM OXOMMOE [Ba CYMDKHI KaneHgapHi
POKM i € HEOBXiIOHICTb B AiNEHHI CymMu BIACOTKIB MibXXK HUMK (Hanpuknag, npu
BU3HAYEHHI PIYHUX CyM [OX0A4y), TO 3aranbHa Cyma HapaxoBaHMX MPOCTUX
BIACOTKIB CKrnafe CyMmy BiACOTKIB, OTPUMAHUX Y KOXXHOMY POLIi:

1211+12 =Pn1i+Pn2i,
ae nq i n, — 4aCTuHN TepMiHy NO3NKKN, LLO NPUXoOATbCA Ha KOXEH KalleH-
AAapHUN PIK.

[Mpw BapiaHTi po3paxyHKy 365/365 BiacoTkM cKnagyThb:

2 ,5
I, =20000-—————-0,15 =176,71
1 365 ) ) (FpH);

80 — 0,5
I = 20 000 - ——"—+0,15 = 653,42 (rpn),
I=1+1,=17671 + 653,42 = 830,14 (rpn).
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Mpw BapiaHTi po3paxyHKy 365/360 BiacoTkM CKnagyThb:

2 5
—go 015 = 179,17 (rpw),

80 — 0,5
I, = 20 000 - — 0,15 = 662,50 (rpt),

I=1+1,=179,17 + 662,50 = 841,67 (rpn).

I, = 20 000 -

Mpw BapiaHTi po3paxyHKy 360/360 BiacoTkM cknagyThb:

21-10,5
Iy =20 000 - —="=-0,15 = 170,83 (rpn),

80 — 0,5
I, = 20 000 - ——="0,15 = 662,50 (rpt),

I=1+1,=170,83 + 662,50 = 833,33 (rpn).

PospaxyHok y MS Excel cymu BIigCOTKIB 3a A4eNO3UTOM Yy KOXHOMY Ka-
neHgapHOMY poLi OKpeMo HaBedeHo Ha puc. 2.3.

A B
13 BigcoTKM B KOXXHOMY KaneHgapHoMy nepioai, rpH
14 365/365
15 11]=$B%4*(22-0.5)/365*%B%5
16 12| =$B%4*(80-0.5)/365"%B%5
17 1|l=CYMM(B15:B16)
18
19 365/360
20 |11 =$B%4%(22-0 5)/360"%B%5
21 (12 =$B%$4*(80-0 5)/360*3B%5
22 || =CYMM(B20:B21)
23
24 365/360
25 |11 =$B%4*(21-0.5)/360*3B%5
26 (12 =$B%4*(80-05)/360*3B%5
27 || =CYMM(B25:B26)

Puc. 2.3. Po3paxyHOK cyMu BiACOTKIB 3a A€MNO3UTOM Y KOXXHOMY
KarneHgapHOMY poLi OKpeMo

PesynbTatn po3paxyHKy CymMu BIiACOTKIB 3a OeMO3UTOM Y KOXHOMY Ka-
neHgapHoOMy poLi OKpeMo HaBeeHo Ha puc. 2.4.
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A B C
13 BiacoTHM B KOXMHOMY KaneHaapHOoMYy nepiogi, rpH
14 365/365
15 11 176,71
16 12 653,42
17 | 830,14
18
19 365/360
20 I 17917
21 12 662,50
22 1 841,67
23
24 365/360
25 I 170,83
26 12 662,50
27 1 833,33

Puc. 2.4. Pe3ynbTaTtn po3paxyHKy CyMu1 BiACOTKiB 3a €N03NTOM
Y KOXXHOMY KaneHgapHoOMy poLi oKpemo

1.2. NonoBHeHHA Aeno3nTy. AKLLO 1 CiYHA 0eno3nT NOMNOBHMBCS Ha nep-
BMHHY CyMY, TO 3MiHW Yy CyMi HapaxoBaHMWX BiACOTKIB BiAOyayTbCA Tifbku y Apy-
romy KaneHgapHoMy poui.

[Mpw BapiaHTi po3paxyHKy 365/365 BiacoTkM CKnagyThb:

8 ,5
I, =40 000 365 0,15 =1 306,85 (rphn),

I=1,+1,=176,71 + 1306,85 = 1483,56 (rpH).

[Mpw BapiaHTi po3paxyHKy 365/360 BiacoTkM CKagyThb:

80 — 0,5
I, = 40 000 - ——="-0,15 = 1325,00 (rpn),

I=1,+1,=179,17 + 1 325,00 = 1504,17 (rpn).

PospaxyHok y MS Excel cymun BigcoTkiB 3a 4€NO3UTOM, SKWO 1 CiYHSA
AENO3NT NONOBHUBCS Ha NEPBMHHY CyMY, HaBe4EeHO Ha puc. 2.5.

A B C
28
Cnoci
HapaxyBaHHA Cyma BiNCOTKIB, TPH
29 BILCOTKIB
30 365/365 =|=$B$47(22-0 5)/365*$B$5+40000%(80-0 5)/ 365"$B$5
31 365/360 =|=$B$47(22-0 5)/360*$B$5+40000%(80-0 5)/360"5B%5

Puc. 2.5. PospaxyHOK cymMu BiACOTKiB 3a A€MNO3NTOM
NPV UOro NONOBHEHHI
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Pesynbtatn pospaxyHKy CyMu BIiACOTKIB 3a Aeno3uToM, SKWO 1 Ci4HA
AEeno3nT NONOBHMBCA Ha NEPBUHHY CyMY, HaBeeHO Ha puc. 2.6.

A B C
28
Cnocit
HapaxyBaHHA Cyma BIOCOTKIB, MPH
29 BIACOTKIB
30 365/365 |= 148356
31 365/360 |= 1504 17

Puc. 2.6. PesynbTaTt po3paxyHKy CyMu BiACOTKIB 3a Aeno3UMTOM
NpPU NOro NONOBHEHHI

2. HapaxyBaHHA cKnagHuX BiACOTKIB 3a 4eMNO3UTOM

CknaaHi BiACOTKW. Y BUNAAKYy BM3HAYEHHS HAPOLLEHOI BENUYUHU Le-
NO3NUTY NPU HapaxyBaHHI CKMagHWX BIACOTKIB Y LiNOMYy 3a nepiog MeHLUn
OZHOro poky doopmyna (2) npuime BUMMSA:

t

i
S=P<1 —).
+K

BignosigHo no4vaTtkoBum ganHum P = 20 000, i = 0,15, BapiaHT pospa-
XYHKY npunHaTuin 365/365. Toai ManbyTHA BapTiCTb BHECKY cknaje:

101

) = 20 847,43 (rpn).

)

365

S=20000(1+

PospaxyHok y MS Excel HapoLleHOT BENMYMHN OENO3NUTY NpU Hapaxy-
BaHHI CKNagHWX BIACOTKIB Yy LiSIOMY 3a nepios HaBedeHo Ha puc. 2.7.

A B
11

42 2. HapaxyBaHHA CKNnagHuX BiACOTKIB 3a Jen0o3UTOM
43

44 | 5= =B4*(1+B5/365)*101

42 2. HapaxyBaHHA CKnagHWX BiACOTKIB 3a 4en03UTOM

43
44 S= 20847 43 rpn

Puc. 2.7. Po3paxyHOK i pe3ynbTaT po3paxyHKy HapoOLleHOI BeJIMYMHU
Aerno3uTy Npu HapaxyBaHHi CKIagHUX BiACOTKIB
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[MpoueHTn No KOXXHOMY 3 MepiodiB y BUMNAAKy HapaxyBaHHSA CKMagHWUX
BiZICOTKIB BU3Ha4alOTbCA 3a hopmMynamu:

i\ i\’ i\
L=P{(1+=) —1); L=P((1+=) —(1+—=
! (( +K> ) ? (( +K> ( +K> )
ae  t; — KinbKiCTb OHIB BKS1ay B NepLIOMy KaneHg4apHOMY poL.

[MpoueHTn No KoXXHOMY 3 nepiodiB Ansa BapiaHTa 365/365 i HapolleHa
cyma CKnagyTb:

0 15 22-0,5
I, = 20000 ((1 + 3’65) — 1) = 177,46 (rpn),

0 15 101 0 15 22-0,5
I, = 20 000 <(1 + 365) — (1 + 365) ) = 669,97 (rpH),
I =1, +1, = 847,43 (rpn),
S=P+1=20000+ 847,43 = 20847,43 (rpH).

PospaxyHok y MS Excel cymn ckrnagHux BigCOTKIB 3a 4ENO3UTOM Y KOX-
HOMY KarneHaapHOMY poLi OKpeMO HaBefeHOo Ha puc. 2.8 1 2.9.

A B
155 CyMa CKnagHuX BiACOTKIB Y KOXHOMY KaneHAapHoMy nepiogi
156 11= =B4*(((1+B5/365)"(22-0 5))
157 2= =B4*((1+B5/365)*101-(1+0,
158 I= =CYMM(B156:B157)

Puc. 2.8. PospaxyHOK cymu cKknagHuUX BiACOTKIB 3a AEMNO3UTOM
Yy KOXXHOMY KarneHaapHOMYy poLi oKpemMo

A B C D E
155 CyMa cknagHuX BiACOTKIB Y KOXHOMY KaneHaapHoMy nepiogi, rpH
156 1= 17746
157 2= 66997
1588 |= 84743

Puc. 2.9. Pe3ynbTaTu po3paxyHKy CyMu CKnagHuX BiACOTKIB
3a A4eno3UTOM Yy KOXXHOMY KareHAapHOMY poLi OKpeMo
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3. OUCKOHTYBaHHA

3.1. IMCKOHTYBaHHA 3a NPOCTOK AUCKOHTHOK cTaBkKok. CyTb one-
pauil nondarae B HACTYrNMHOMY: BiCOTKM HapaxOBYKTbCHA Ha MNoYaTKy po3pa-
XYHKOBOro nepiogy, npu ubomy 3a 6asy (100 %) 6epeTbcs cyma norawleHHs
bopry, To6T0 6aHK yTpMye aBaHCOBI BigCOTKM Npu Bugadi kpeguty (abo Bia-
COTKM MO OEeno3vTy BUNIAYYOTbCA B MOMEHT BIOKPUTTS AEMNO3UTHOrO pa-
XYHKY). Mpn uboOMy 3aCTOCOBYETLCA 0ONikoBa cTaBka d (Le 6aHKiecbKuli ObJIiK).

Po3mip guckoHTy, abo cymmn obGniky, oMeBUOHO PiBHMI S - n - d; AKWO
d — piyHa obrikoBa cTaBka, TO . BUMIPIOETLCS B pokax. Togai:

P=S—Snd = S(1—nd). (6)

[ANCKOHTHUIA MHOXHUK TyT AopiBHioe (1 — nd). 3 dpopmynun (6) BuTIiKae,
o npu n > 1/d BenuyMHa AMCKOHTHOrO MHOXHWKa i, OTXe, cymn P cTaHe
Bi'EMHOI0. |HaKLWe KaXky4yn, npu BiAHOCHO BESIMKOMY TEPMiHi 3000B'A3aHHS
obnik MoXe npmBecTn 40 HynNboBOI abo HaBiTb Big'eMHOI cymun P. Hanpuknag,
npyn d = 20 % BXe N'ATUPIYHUI TEPMIH AOCTaTHIN Anga Toro, wob no3unyanb-
HWK HIYOro He oTpumMaB npu 061Ky 3060B'3aHHS.

O6nik 3a gonomoro 06iKOBOT CTaBKM Ham4vacTille 34iMCHIOETLCA NpU
yacosin 6a3i K = 360 gHiB, Yncno AOHIB NO3MKN 3a3Buyan 6epeTbCs TOYHUM.

Akwo BBaXaTu, WO B MOYaATKOBMX [AaHUX BKasaHa CymMa noralleHHs
| NpocTa OMCKOHTHA CTaBKa, TO po3paxyBaTu NEePBUHHY CYMy MOXHa Y Takui
cnoci6.

[Mpw BapiaHTi po3paxyHKy 365/365 nepBuUHHaA Cyma CTaHOBUTD:

t 101
P=S (1 — Ed) = 20000 <1 ~ 365 0,15) =19 169,86 (rpH).

[Mpw BapiaHTi po3paxyHKy 365/360 nepBuUHHaA CymMa CTaHOBUTD:

101
P =20000 (1 ~ 360 O,lS) = 19 158,33 (rpH).

PospaxyHok y MS Excel nepBuUHHOI CymMun OeN03UTYy 3a NPOCTOK AUCKO-
HTHOK CTaBKOK HaBedeHo Ha puc. 2.10i 2.11.
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A B
33 HMCI{OHT‘_‘{EEHHH 3a NPOoCTOK QUCKOHTHOK CTAEBKOHK

34 365/365
- P= =$B$4%(1-101/365"$BS5) rpH
36 365/360
37 P= ~$B$4*(1-101/360"$BS5) rpH

g

Puc. 2.10. Po3paxyHOK nepBUHHOI CYMU Aen03UTy
3a NPOCTO0 AUCKOHTHOKO CTaBKOIO

A B C
33 HHCI{OHT}{EEHHH 3a NPOoCTO ANCKOHTHORD CTABKOHRD
34 | 365/365
35| P= 1916986 rpH
36 | 365/360
37| P= 1915833  rpH

Puc. 2.11. Pe3ynbTaTtn po3paxyHKy nepBUHHOI CYMU AENO3UTYy
3a NPOCTOK AUCKOHTHOKO CTaBKOIO

3.2. [INCKOHTYBaHHA 3a CKITaAHOK AUCKOHTHOKO CTaBKOK. Y Mpak-
TULi 06nikoBMX onepadin iHoAi 3aCTOCOBYOTL CK/1adHy 0briikogy cmasky. Y Lumx
BUNagkax Npouec AMCKOHTYBaHHS BiabyBaeTbCA 3 YMNOBINIbHEHHSM, OCKiNbKM
KOXXHOro pasdy obnikoBa cTaBka 3aCTOCOBYETbCS HE [O NEPBUHHOI CyMu (SIK
nNpw NpPoCTi 0bnikoBin cTaBLi), a 40 CyMWU, ANCKOHTOBAHOI Ha nonepeaHboMy
Kpoui B 4aci. [JMCKOHTYBaHHS MO CKMagHi obnikoBi cTaBLi 34INCHIOETLCS
3a popmyrnoto:

P=S(1-d)"

ae d — cknagHa piyHa obnikoBa cTaBka.

[VNCKOHTYBaHHS MOXe NPOBOAUTUCS HE OOWH, a m pa3s Ha pik, TOOTO

KOXXHOro pasy obnik NpoBoagMTbLCA MO CTaBL,i f/m. B ubomy Bunagky:

p—s(o-t)”

ne [ —HOMiHanbHa pivyHa obnikoBa cTaBka.

AKWo BBaXaTu, WO B MOYATKOBUX AAHUX BKa3aHa Cyma noralleHHs
i CKnagHa OMCKOHTHA CTaBka, TO po3paxyBaTu NEPBUHHY CyMy 3a YMOBW OUC-
KOHTYBaHHS oAMH pa3s Ha pik (K = 365) MOXHa Tak:
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t 101
P =S(1—d)X =20000(1—0,15)365 = 19 120,50 (rp).

3a yYMOBU WOAEHHOIo ANCKOHTYBaAHHA:

f t 101

P=S(1-=) =2 1—— = .
S( K) 0000( 365) 19 186,69 (rpH)

PospaxyHok y MS Excel nepBvHHOI cymun 0eno3uTy 3a CknagHow Auc-
KOHTHOIO CTaBKOK HaBedeHo Ha puc. 2.12.

A B C D
164 HHCHDHT}’EEHHH 3d CKNagHoK OUCKOHTHOK CTaBKOKD
1651 paa Ha pik P==B4*(1-B&)"{101/365) rpH
166 WwogeHHo P= =B4*(1-B5/365)"101 rpH
A B C D E F

164 HHCHDHT}’EEHHH 33 CKNnagHoOK OVCKOHTHOKD CTaBKOH
165 1 paa Ha pik P= 19120,50 rpH
166 WwogeHHo P= 19186,69 rpn

Puc. 2.12. Po3paxyHOK i pe3ynbTaTtu po3paxyHKy NepBUHHOI CyMMU
Aeno3nTy 3a CKIagHOK ANCKOHTHOK CTaBKOK

4. EchpekTUBHaA NpoLeHTHa CcTaBKa.

LitcHa abo eghekmusHa cmaeka 8i0comkKa BUMIPIOE TOM peanbHui Bia-
HOCHUM J0Xi4, SKUA OTPUMYIOTb B LINIOMY 3a piK. |Hakwe Kaxyyu, edpeKTuBHa
CTaBKka — Ue pi4yHa CTaBKa CKNnagHWX BIiOCOTKIB, sika Ja€ TOMW Xe pesynbTar,

LLIO | m-pa308e HapaxyBaHHS Bi4COTKIB MO cTaBuj J /m-

[Mo3HauYMMO edpeKTUBHY CTaBKy Yyepes i. 3a BU3HAYEeHHSAM MHOXHUKN Ha-
pOLLYBaHHSA MO 4BOX CTaBKax (€(PeKTUBHOI i HOMIHANbLHOK MPU M-pPa3oBOMY
HapaxyBaHHi) NOBUHHI AOPiIBHIOBATU OOVUH OOHOMY:

j nm
1+ 0" = (1+—)
m
j m
3 PiBHOCTI MHOXHWKIB HapOLLyBaHHA BUXOOUTb: [ = (1 + ;) - 1.

EdektuBHa ctaBka npu m > 1 6inbwe HomiHanbHOI. O6udesi cmasku
eKeigasieHmMHi y piHaHCO80OMY 8IOHOUIEHHI.
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lNpumimka: y cepepoulli Excel € MOXNMBICTb pO3paxyHKy eeKTUBHOI
MNPOLUEHTHOI CTaBKW NPy HapaxyBaHHI CKNagHUX BiACOTKIB 3a 4OMNOMOroto Boy-
AoBaHol PyHKUiT QPPEKT, aka Mae HaCTYNHUA CUHTAKCUC:

QOOEKT(HOMuHanbHass_cmaska; Kon_rnep),
Ae  HOMuHaribHasi_cmaeka — HOMiHaribHa pidyHa npoLueHTHa CTaBKa,
KOJ1_rep — KinbKiCTb NepiofiB B poLi, 3a sKi HApaxoBYKTbCA CKMagHi Biag-
COTKMW.

| HaBnakn, 3Ha4M ePeKTUBHY CTaBKYy, MOXXHa po3paxyBaTu HOMiHaITbHY
NPOLIEHTHY CTaBKy 3a Agonomoroto BOyaosaHoi pyHkuil HOMUHAJI, ska mae
HaCTYNHUN CUHTaKCUC:

HOMWUHATI(acbgbekm _cmaeka; Kon_nep),
ne  aghgpekm cmaska — pakTyHa NpPOLEHTHA CTaBKa,
KOJ1_riep — KinbKiCTb nepiogis y poui, 3a SKi HapaxoBYHOTbLCH CKMNagHi Bif-
COTKM.

3a yMOBM HapaxyBaHHS BigCOTKIB NpoTarom 365 i 360 AoHIB edpeKTUBHI
CTaBKW CKnagyTb:

365 360
i=(1+%2) -1=01618 i=(1+2) -1=0,618,
365 360
PospaxyHok y MS Excel edpeKTMBHUX CTaBOK 3a YMOBM HapaxyBaHHS

BigcoTkiB npoTdarom 365 i 360 gHiB HaBeaeHO Ha puc. 2.13 1 2.14.

A B C D E
161 EdheKTHBHI CTaBKM

KinbkicTe nepiogis B povj, 3a

: : EdextueHactaskasa | HoMiHanbHa cTaBka 3a
AIKi HapaXoBYKTECA CknagHi |  EdpekTuBHa CTaBKa 3a hopuynow

hyHKuier IOOEKT thyHkuicro HOMWHAN

BiACOTKM

162

163 365 I=|=((1+5B%5/365)"365)-1  |=300EKT(0,15:A163) =HOMVHAN(C163A163)
164 360 I=|=((1+3B35/360)"360)-1 |=50OEKT(0.15:A164) =HOMHAT(C164:A164)

Puc. 2.13. Po3paxyHoK epeKTUBHNX CTaBOK 3a YMOBU HapaxyBaHHA
BigcoTKiB npoTtarom 365 i 360 AHIB
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A B C D E
161 EcpeKTUBHI cTaBKN
KinbkicTb
nepiogie B EdektuBHa | HomiHanbHa
poui, 3a AKi EcekTMBHaA cTaBKa| cTaBKa 3a CcTaBKa 3a
HapaxoBYyKTb 3a chopMynoro thyHKUIEKD thyHEKUiEHO
CHA CKnagHi SOOEKT HOMWHAT
162 BiOCOTKW
163 365 I= 01618 0,1618 0,15
164 360 i= 01618 0,1618 0,15

Puc. 2.14. Pe3ynbTatn po3paxyHKy e(peKTUBHUX CTaBOK
3a YyMOBM HapaxyBaHHS BigcoTKiB npotsarom 365 i 360 aHiB

Ak 6aummo, edbekTMBHI CTaBkM piBHI Ans 060X BapiaHTIiB HapaxyBaHHS
i NepeBuLLY0Tb HOMIHAITbHY CTaBKy.

JlTabopatopHa pobGoTa 3
Po3paxyHOK eKBiBaneHTHMUX napameTpiB
c¢diHaHCcOBMX onepauin

MeTa — 3aKpinfeHHs TEOPETUYHOIO | MPaKTUYHOro maTepiany, npuadaH-
HA HAaBWKIB pO3paxyHKy eKBiBaneHTHUX napamMeTpiB piHaHCOBMX onepauin.

1. NMNoyaTkoBi AaHi. [1eno3nTHMn BHECOK BenununHow 10 TuUC. rpH pos-
MiLeHn y 6aHKy Ha 6 pokiB nig 10 % pidHnX.

HeobxigHo:

1.1. PospaxyBaTu ManbyTHIO BapTiCTb BHECKY MpW HapaxyBaHHi npoc-
TUX BiACOTKIB OA4MH pa3 Ha piK, BU3HAYUTU eKBiBaneHTHY 0bnikoBy CTaBky.

1.2. BusHauuTn ekBiBaneHTHY CKMnagHy CTaBKy, SKWO CKNafHi BigCOTKM
HapaxoBYTbLCA OOVH pa3 Ha piK, LWOoKBapTany, WOMICAYHO.

1.3. PospaxyBatu mManbyTHIO BapTiCTb BHECKY MpW HapaxyBaHHi npoc-
TUX BIOCOTKIB 32 yMOBMW, WO Aeno3uT Bigkputun 3 1 notoro 2016 poky no
14 TpaBHA BKMOYHO (365/365), BM3HAUMTKM ekBiBaneHTHY OO6SiKOBY CTaBKy
ana K = 360, 365.

1.4. Po3paxyBaTu cepefiHiO MPOLEHTHY CTaBKy AS1 NPOCTUX BIiACOTKIB,
AKWOo 6yB BIOKPUTUM OEnO3UT Ha Taky X cymy 4depes3 pik nig 15 % pivHUX
3 OHAKOBUM TEPMIHOM MOrallEeHHsl, a TakoX, AKLWOo 6yB BiAKPUTUIA OENO3UT
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Ha cymy 5 Tuc. rpH yepes 2 poku nig 15 % pivyHUX 3 OQHAKOBMM TEPMIHOM
noraleHHs.

1.5. PospaxyBatn cepefHio CTaBKy CKMagHWX BiACOTKIB, AKLWO nepLui
2 poku ctaBka 10 %, a KOXXeH HacTynHuKM pik nigsuwyeTbes Ha 1 %.

2. MNMoyvaTkoBi AaHi. Pinia KomepuinHoro 6aHKy Bugana npoTArom poky
N'aTb NO3MK ABOM pipmam ("Cunikat" i "denbTa"”). [Jani HaBegeHi B Tabn. 3.1.

Tabnuusa 3.1
BuxigHi paHi
KBapTan Poamip noauku, TUC. rpH TepMiH Nno3uku, Mmicsuis
®ipma "Cwunikat"
I 250 6
Il 200 8
v 500 3
®ipma "OenbTa"
Il 600 2
1] 450 4

HeobxigHo:

2.1. BusHauntn cepeHin po3mip nNo3ukn, OTPUMaHOI KOXHOK oipMOHKO
i BCIX NO3KK, BuaaHnx 6aHkom.

2.2. CepeaHin TepMiH KOPUCTYBaHHS NO3nKamu (3a yMoBM iX besnepeps-
HOT 06OPOTHOCTI).

2.3. CepeaiHe 4ncno obopoTiB NO3UKK 3a PIK.

2.4. Po3aMmip KOHCOMIAOBaHOro nnartexy Afs KOXHOI ipMn, 3a yMOBMW,
LLIO HapaxoByKTbCS NpocTi BiacoTkn no ctasui 10 % pivyHMX, TepmiH nora-
LLIEHHSA KOHCOMIZOBAHOro nnaTtexy — 12 mic.

MeToau4Hi pekomeHpauii

1. Oeno3nTtHnin BHECOK BennymHow 10 TUC. rpH po3MmileHun y 6aHKy
Ha 6 pokiB nig 10 % pivyHuMX.

1.1. EkBiBaneHTHi npocTi cTtaBkU. [TpoLEHTHI 1 0BniKOBi CTaBKkn BU-
PiLLYIOTb OAHI | Ti X 3aBAaHHS: BU3HaYaloTb CTYMiHb NPUOYTKOBOCTI Npu one-
pauil HapoLlyBaHHA abo po3Mipy ONCKOHTOBAHUX CyM npu obnikoBux onepa-
Lisix. Y 3B'AA3KY 3 LM MOXNNBUIA BUBIp Takux NpoLUeHTHMX abo o0bsikoBuMx cTa-
BOK, NPW BUKOPUCTaHHI SIKUX (PiHAHCOBI Hacnigkn BUABMATLCA PIBHOLIHHUMM.

32



CTtaBku, Wo 3abe3nevyroTb PiBHOLIHHICTL (PiHAHCOBMX HACnNiaKiB, HA3MBaKTb-
ca eksigarieHmMHUMU, abo pensmueHUMU (8i0HOCHUMU). PiBHOUIHHICTb (piHaH-
COBUX HacnigkiB moxe OyTn 3abeaneyeHa B TOMY BMMNagKy, SKLLO CnocTepira-
€TbCA PIBHICTb MHOXHWKIB HapoLLyBaHHA abo ANCKOHTHUX MHOXHUKIB.
EkBiBaneHTHICTb NPOCTOI CTaBKM BIiACOTKIB i OOMIKOBOI CTaBKN BUpaxa-

€TbCA PopMySiamu:
d i

i = . —

1-nd’ T 1+ni’

BuaHaunmo cnoyaTky MambyTHIO BapTiCTb BHECKY MpPW HapaxyBaHHI
NPOCTMX BIACOTKIB 0AWH pa3 Ha pik, akwo P = 10000, n =6, i = 0,1:

§$=10000(1+6-0,1) =16 000 (rpHn).

EkBiBaneHTHa npocta obnikoBa cTaBka cknage:

d=-—2L_—0,0625.

T 14601

BuaHaunmo manbyTHIO BapTiCTb BHECKY Yepe3 06MiKoBY CTaBKY:

1
=10 000 - = 16 000 (rph).

S=PI 4 1—6-0,0625

PospaxyHok y MS Excel ekBiBaneHTHMX MNPOCTMX CTaBOK HaBedeHOo
Ha puc. 3.1 3.2.

A B C
4 BuxigHi pani
5 P= 10000 rpH
6 n= 6 pOKIE
7 i= 0,1
8
9 EkBiBaneHTHI NpocTi cTaBKKW
10 'S npoct= =B5*1+B6*B7)
11 [d= =B7/(1+B6"BT)
12 5 gna d= =B5*(1/(1-B6*B11))

Puc. 3.1. Po3paxyHOK eKBiBarieHTHOI OOJiKOBOI CTaBKU 3a YMOBU
HapaxyBaHHSA NPOCTUX NPOLEHTIB
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A B C
4 Buxigni maudi
5 |P= 10000 rpH
6 |n= 6 pokie
7 = 0.1
8
9 |[EKBiBaneHTHI NpPoOCTi cTaBKK
10 |5 npoct= 16000
11 |d= 0.0625
12 |8 npna d= 16000

Puc. 3.2. Pe3ynbTaTu po3paxyHKy eKBiBasieHTHOI OONiKOBOI CTaBKU
3a YMOBM HapaxyBaHHS NMPOCTUX NPOLIEHTIB

Ak 6aunmo, pesynbTaT po3paxyHkiB cniBnagatoThb.

1.2. EKBiBaneHTHi cknagHi ctaBkU. EKBIBanNeHTHICTb NPOCTUX i cknaga-
HUX NPOLIEHTHMUX CTaBOK MPWU HapaxyBaHHI BiACOTKIB OAWH pa3 Ha pik BU3Ha-
YaeTbCcH 3a popmMyrnamu:
1+i)"—1

1

Bu3Haunmo eksiBaneHTHy cknagHy npoLeHTHY CTaBKy:
1
icr=04+6-01)s —-1= 0,08148.

EkBiBaneHTHICTb NPOCTOI NPOLIEHTHOI CTaBKU i CKMagHOoI CTaBKu j npu
HapaxyBaHHi BiICOTKIB m pa3 Ha piKk BU3HAYa€ETbCA 3a hopmMyriamu:

j nm
(1 + m\) —1 1

BusHaunmo ekBiBaneHTHy CKragHy npoueHTHY CTaBKy 3a YMOBW, LUO Bi-
ACOTKN HapaxoBYIOTbCA LLOKBapTany i WOoMiCALUS:

1
j=4 ((1 +6-0,1)64 — 1) ~ 0,07911,

1
j=12 ((1 +6-0,1)612 — 1) ~ 0,07859.

Po3paxyHok y MS Excel ekBiBaneHTHMUX CTaBOK CKNagHUX BiACOTKIB Ha-

BedeHo Ha puc. 3.3 1 3.4.
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A B
13

14 EkBiBaneHTHI cKnagHi cTaBKkK

15 |ic= =(1+B6*B7"(1/B6)-1

16 |5 onA ic= =B5*(1+B15B6

17 |} keapt = =4*((1+5B56"5B5 7 "(1/(4"5B%6))-1)
18 |S =5B55*(1+5B317/4)1(4*5B%6)

19 |j womic. = =12*((1+3B$6"5B5 7 (1/(1275B56))-1)
20 S =BS5S (1+5BH191 2 12"5856)

Puc. 3.3. Po3paxyHOK eKBiBaneHTHUX CTaBOK CKIlTaAHMX BiACOTKIB

A B

13

14 ExBiBaneHTHI cknagHi cTaBKkKn
15 lic= 0,08148

16 5 gnA ic= 16000

17 | kBapt = 0.07911

18 'S 16000

19 j womic. = 0,07859

20 (S 16000

Puc. 3.4. PesynbTaTtn po3paxyHKy eKBiBaneHTHUX CTaBOK
CKnagHux BiaCcoOTKIiB

1.3. EKBiBaneHTHi CTaBKU AN KOPOTKOCTPOKOBUX onepauin. Bu-
3HaYMMO ManbyTHIO BapTICTb BHECKY MPW HapaxyBaHHi NPOCTUX BiOCOTKIB
3a yMOBM, WO Aeno3uT Bigkputnn 3 1 notoro 2016 poky no 14 TpaBHA BKIHOY-
HO (365/365):

103

S=10000 (1 + —" 0,1) ~ 10 282,19 (rpH).
365

BusHaunmo ekBiBaneHTHi npocTi obnikosi ctaBkmn ana K = 365, K = 360,

3a YMOBMW, L0 HapaxyBaHHA BigCOTKIB NpoBoauTbes npu K = 365, To6TO0 ANd
ABOX BapiaHTiB: KONM Yyacosi 6a3n AOPIBHIOTbL OAHA OAHIN | KONW BOHW Pi3Hi:

L 365-ip  365-01 0.0972¢

7 365+¢t-i; 365+103-0,1 ’
360 - ip; 360 - 0,1

= 0,09592.

d = =
7 365+¢t-i; 365+103-0,1
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BusHaunmo manbyTHIO BapTiCTb BHECKY 4Yepes3 po3paxoBaHi NpocTi 06-
NIKOBI CTaBKMW:

§=P——F—=10000 103 ~ 10 282,19 (rpn),
§=P——F—=10000 103 ~ 10 282,19 (rpn).
1—md 1—m-0,09592

PoapaxyHok y MS Excel ekBiBaneHTHMX CTaBOK AN KOPOTKOCTPOKOBMX
ornepauin HaBegeHo Ha puc. 3.5 3.6.

A B C
25 CTpoK fenoanty, AHIB =20+31430+1441
26 3= =B5"1+C25/365°B7)
27 d (365)= =365°B7/(365+C25°B7)
28 5= =B5"1/{1-103/365"B27)
29 d (360)= =360"B7/(365+C25°B7)
30 5= =B5"1/(1-C25/360°B29)

Puc. 3.5. Po3paxyHOK eKBiBaneHTHUX CTaBOK
Ans KOPOTKOCTPOKOBOrro Aeno3nTy

A B C
25 CTpoK genoanty, gHIe 103
26 5= 1028219
27 |d (3B5)= 0,09726
28 5= 1028219
29 d (360)= 0,09592
30 S= 1028219

Puc. 3.6. Pe3ynbTaTu po3paxyHKy eKBiBasileHTHUX CTaBOK
AN KOPOTKOCTPOKOBOIo Aeno3uTy

Ak 6a4ynmo, pesynbTaT po3paxyHKiB cniBnagarThb.

1.4. CepeaHi NpocTi NpoueHTHi cTaBKU. Poarnsgatoum npuHUUN ekBi-
BafIEHTHOCTI MPOLEHTHMX CTaBOK, HEOBXIOHO 3BEPHYTU yBary Ha po3paxyHokK
IX cepefHix 3Ha4YeHb, OCKINbKN ONs OEKINbKOX NPOLEHTHUX CTaBOK IX CepeaHe
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3HAYEeHHA € eKBiBarieHTHOK BENMYMHOKW. Y BMMNALKY SKWO CYMU OTPUMaHUX
KpeauTiB piBHI Mibxx cobotlo, TO cepeaHst NpoueHTHa cTaBka (BiACOTKU NPOCTI)
pO3paxoBYyeTbCA 3a POPMYINOK cepeaHbOol apnPMETUYHOI 3BaXKEHOI, Ae Ba-
raMmuM cryxaTb 4acoBi nepiogu, NPOTAroM siKMX Aidna gaHa craBka. TobTo,
AKWO 6yB BIOKPUTUMA OENO3UT Ha TaKy X cymy 4yepe3 pik nig 15 % pidHuX
3 OHaKOBMM TEPMIHOM MNOralleHHs, TO cepedHs rpocma rnpoueHmHa cmaeka
cknage:

i1n1+i2n2 _0,1'6+0,15'5
n+n, 6+5

1 =

~ 0,12273.

BuaHaumMmo HapoLleHy cymy OKpeMo Mo KOXXHOMY Aeno3uTy i B LiNTIoMy:

S, = 16 000 (rpu); S, = 10000 (1 +5-0,15) = 17 500 (rpn),
S=5+5,=33500 (rpn).

B13HauMMo HapOLLEHy CyMy OKPEeMO MO KOXHOMY Aeno3uTy i B Linomy
Yyepes cepeaHto NPOLEHTHY CTaBKy:

S, =10000-(1+6-0,12273) = 17 363,64 (rpH),
S, =10000-(1+5-0,12273) = 16 136,36 (rpH),
S=5+5,=33500 (rpn).

PospaxyHok y MS Excel cepeaHbOoi NpOCTOl NPOLEHTHOI CTaBKkM HaBe-
AeHo Ha puc. 3.7 i 3.8.

A B C
34
35 MNokazHHK JHAa4YeHHA OguHuLi BUMipy
NPOUEHTHA CTAEKA B COTHX
36 |icepegH= =(0.1"6+0_15*5)/11 yacTkax
37 |81 =B5*(1+B6*B7) rpH
38 |52 =B5*(1+5*0_15) rpH
39 |5 =B37+B38 rpH
40 |51 =B5*(1+B6*B36) rpH
41|52+ =B5*(1+5*B36) rpH
42 |5* =B40+B41 rpH

Puc. 3.7. PospaxyHOK cepeAHbOI NPOCTOI NPOLEHTHOI CTaBKMN
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A, B C
34
35 MokazHKK JIHaYEeHHA OguHKU BMMIpY

NpPoOUEHTHA CTABKA B

36 |icepegH= 012273 COTHX 4acTeax
ar |51 16000 rpH
38 |52 17500 rpH
358 |5 33500 rpH
40 |51 17363.64 rpH
41|52+ 16136.36 rpH
42 |5* 33500 rpH

Puc. 3.8. Pe3ynbTatu po3paxyHKy cepeaHbOIl NPOCTOI
NPOLIEHTHOI CTaBKM

Ak 6aummo, pesynbTaT po3paxyHkiB cniBnagatoThb.

[Mpun BIOKPUTTI Pi3HMX 3@ BENNYMHOO OENO3UTIB, BUOAHUX Mig Pi3HI Npo-
LIEeHTHi CTaBKW, cepefHsi CTaBKa TakKoX OBYMCNIOETHCA 3a OpMYIo cepe-
HbOI apnMETUYHOI, ane Baramu B LbOMY BUNaaKy 0yayTb 4o6yTKM CyM OTpuU-
MaHUX 0Eeno3nTiB Ha TEPMIHWN, Ha AKi BOHW BigkpuTi. To6TO, sKWo OyB BigKpu-
TU Oenos3nT Ha Ccymy 5 TUC. TpH Yepes 2 poku nig 15 % pivHMX 3 0gHAKOBUM
TEPMIHOM MNOralleHHsd, TO cepedHs rnpocma rnPoueHmHya cmaeka cknage:

iiny Py + i;n,P,  0,1-6-10 000+ 0,154+ 5000
n P, +n,P, 6-10 000 + 45000

1= = 0,1125.

BusHaunMmo HapoLleHy cymy OKpeMo No KOXXHOMY Aeno3uTy i B LifIoMy:

S, =16000 (rpH); S, = 5000-(1+4-0,15) =8 000 (rpn),
S=S8,+S5,=24000 (rpn).

Bu3HauynMmMo HapoLLeHy CyMy OKpPEMO MO KOXHOMY OenOo3uTy i B Linomy
Yyepes cepefHIo NMPOLEHTHY CTaBKy:

S, = 10000 (1+ 6-0,1125) = 16 750,00 (rpr),
S, = 5000-(1+4-0,1125) = 7 250,00 (rpn),
S=5+S5,=24000 (rpn).

PospaxyHok y MS Excel cepeaHbOl npocTol NpouUeHTHOI CTaBku Ond
Pi3HMX 3a BENTMYNHOIK Oeno3nTiB HaBeaeHo Ha puc. 3.9 3.10.
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A B C

47

48 MokazHuk JHAaYeHHA OpgMHMLI BHMipY

49 licepegh= =B7"B6"B5+0,15"4"5000)/(B6"BA+4"5000) NPOLEHTHA CTABKA B COTMX YaCTKaX
50 11 =B5*(1+B6*B7) rpH

51|52 =5000%{1+4"0,15) rpH

52 |§ =B50+BH1 rpH

53 S1° =B5*(1+B6"B49) rpH

b4 |52 =5000%(1+4°B49) rpH

55 | § =B53+B54 rpH

Puc. 3.9. Po3paxyHOK cepeaHbOI NPOCTOI NPOLEHTHOI CTaBKMU
ONsA pi3HUX 3a BENIMYUHOIO Aeno3uUTiB

iy B C
47
48 | MokazHWK JHaYeHHA OpouHuUl BEMMipy
NpoUgHTHA CTABKA B
49 |licepegH= 01125 COTHX JacTEax
50 151 16000 rpH
51 |52 a000 rpH
52 |5 24000 rpH
53 |51~ 16750 rpH
b4 |52+ 7260 rpH
EL | 5* 24000 rpH

Puc. 3.10. Pe3ynbTatn po3paxyHKy cepeaHbOI NPOCTOI NPOLUEHTHOI
CTaBKU ANA Pi3HUX 3@ BEJNIMYMHOKO Aeno3uTiB

5. CepegHsl cTaBKa cKinagHuX BiacoTkiB. CepeaHa cTaBka no cknag-
HUX BIOCOTKax BU3HAYaETLCA 3a POPMYSIOH0:

1
Le=[+i)"m - (@+i)" - (1 +5)% N -1,

ae i1, 19, ..., [ — CTABKW CKIagHUX BiOCOTKIB; Ny, Ny, ..., N, — YaCOBI iHTEP-
Bann, NPOTAroOM SIKMX HapaxyBaHHS MPOBOAMIIOCA MO CKMagHUX BiACOTKax
(N=n,+ n, + ..+ ny).

Axwo nepwi 2 pokn ctaeka 10 %, a KOXXeH HAaCTYMHUIA PiK NigBULLYETLCS
Ha 1 %, TO cepeaHs CTaBKa CKnagHUX BiACOTKIB CKnage:

1
.=[1+01%-(1+011)'-(14+0,12)*-(1+0,13)'- (1 +0,14)']6 -1
~ 0,1166.
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BusHaunmo HapouwieHy cymy Oeno3nTy yepes3 3MiHHI CTaBKW CKnagHUX
BiZICOTKIB | Yepes3 cepeHIo CKrnagHy CTaBKy BigCOTKIB:

$=10000-((1+0,1)?-(1+0,11)-(1+0,12)*-(1+0,13)*-
(14 0,14)Y) ~ 19 378,03 (rpn),
S=10000-(1+0,1166)° =~ 19 378,03 (rpH).

PospaxyHok y MS Excel cepeHbOl CTaBKM CKMagHUX BiACOTKIB HaBe-
AeHo Ha puc. 3.1113.12.

A B C
h9
B0 MokazHKK JHaYeHHA OguHuLi EMMipy
MPOUEHTHA CTABKA B COTHX
61 licepegH= =(1,1"2*1,11"1 12*1 13"1 14)"{1/B6)-1 YyacTkax
62 5= =B5%(1,142)*1 11"1 12*1 13*1 14 rpH
63 |5%= =B5*(1+B61)"B6 rpH

Puc. 3.11. Po3paxyHOK cepeAHbOI CTaBKM CKNagHUX BiACOTKIB

A B C
59
60  lMokasHuk JHayeHHn OguHuL BMMipY
MPOLEHTHA CTABKA B
61 icepegH= 0.1166 COTHX YacTKax
62 5= 19378.03 rpH
63 |5*= 19378.03 rpH

Puc. 3.12. Pe3ynbTaTtn po3paxyHKy cepeAHbOl CTaBKU
CKNnagHuX BiACOTKIB

Ak 6aunmo, pesynbTaTn po3paxyHkis cniBnagatoTb.

2. ®inis KomepuinHoro 6aHKy Buaana NnpoTArom poky N'aTb NO3MK ABOM
dipmam ("Cunikat" i "denbta"). [ani HaBeaeHi B Tabn. 3.1.

2.1. CepepHiin po3mip noauku. CepefHiii po3mip oaHiei nosuku (P)
6e3 ypaxyBaHHsI KiflbKOCTi 060pOTIiB 3a pik 3HAaXOAUTLCS 3a POpPMYIIoD cepe-
AHBLOT apUPMETUYHOT 3BAXKEHOI:

2P
an '
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Bu3HauMMo cepeaHii po3mip nosuku, oTpuMaHori cipmoto "Cunikat" (Pc)

i pipmoto "denbTa” (FA), a TaKoX BCiX MNO3UK, BUAaHMUX GaHKOM:

5 250-6+200-8+500-3
¢ 6+8+3

_ 600"

2+450-4

Py

250-6+200-8+500-3+600-2+450-4

2+4

P =

6+8+3+2+4

~ 270,58824 (THC.TpH),

= 500,00 (THc.TpH),

~ 330,43478 (THC.TpH).

PospaxyHok y MS Excel cepeaHbOro po3mipy no3mkun ans KoxHol ipmm
Ta cepedHboro po3Mipy no3uk, BuaaHmx 6aHKom yciM dipmam HaBeLeHo

Ha puc. 3.13 1 3.14.

A B C

69 | BuxigHi paH
70 No ceyel Po3mip noankd P THC.IPH. TepMiH MoK n, MICALIB
T dypma «Cunika»
121 250 f
732 200 g
743 500 3
75 Cyma =CYMM(BT2:B74)
76 dipma «lensTan
17 4 600 2
78 5 450 4
79 Cyma =CYMM(BTT:B78)
80 Beero =B75+B79
61
82 CepepHiil posmip nosukn
83 dipva «Cunikat»
B4 P cepenn.= =(B72*CT2+BT3*CT3+BT4*CTANCT2+CT3+CT4) THC. TPH
85
86 dipma «[lensta»
87 P cepenn.= =(B77*CTT+B78*CT8)(CTT+CT8) THC. TPH
88

CepeHili poamip BCiX
89 MO3MK, BINAHIX DAHKOM
90 P cpenu= =(B72*CT2+BT3*CT3+B74*CT4+BTT*CTT+BT8"CT8)(CT2+CT3+CT4+CTT+CT8)  THC. rpH

Puc. 3.13. Po3paxyHOK cepeAHbOro po3mipy no3uku
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A B C
69 BuxigHi naxi

TepmiH No3rKK
70 Ne ccyabl Poamip noankn P, TUC.TpH. n, MicAulie
71 dupma «CunikaT»
72 1 250 8]
73 2 200 8
74 3 500 3
75 Cyma 950 -
76 dipma «[lensta»
77 4 600 2
7a 5 450 4
79 Cyma 1050 -
80 Bcero 2000

g2 CepegHIA Ppo3Mip NO3MKK

a3 |Pipma «Cunikat»

84 P cepenH.= 2705882 TWC. rpH
85

86 dipma «[lensTas

87 P cepenH.= 500 THC. rpH
88

89 CepefHii po3amip BCIX NO3KWK, BUWOAHWK DaHKomM

90 P cpenH.= 330,4348 TKC. rpH

Puc. 3.14. Pe3ynbTaTu po3paxyHKy cepeAHbOro po3mipy no3mku

2.2. CepeaHin TepMiH KOpUCTyBaHHA Mo3uKamu (3a ymoBM ix 6es-
nepepBHOI 060POTHOCTI), TOBTO cepeHin Yac, NPOTAroM SIKOro YCi NO3MKK
obepTaloTbCA OANH pas, BU3HAYaETLCS Tak:

LB
»o

n;

n =

BusHaunmo cepefHin TepMiH KOPUCTYBaHHA Mo3vkamun Ona dipmu
"Cunikat" (n¢) i dhipmun "denbta” (1), a Takox Ana 6aHKy B Lifiomy:

25042004500 e0taso
¢ =250, 200 500 " (mic.), 7y = 600, 450 = > (mic.),
c T8 T3 >+

__ 2504200 +500+600+450
m =550 200 500 600 450~ 097 (mic.).

6 Tt g T3 T2 T3

PospaxyHok y MS Excel cepefHbOro TepmiHy KOpUCTyBaHHSA NO3nKaMu
Anga KoXHol hipmn okpemo Ta ans obox cipm HaBegeHo Ha puc. 3.151 3.16.
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A B
93 | CepelHiil TEpPMiH KOPUCTYBaHHA NO3UKaMK (32 YMOBH ix DeanepepBHol 0bopoTHOCTI),
94 | ToBTO CepefHii Yac, NpaTAramM AKOra yci No3kkk 0bepTaTeCA 0QKH pas.
95
96 dipma «Cunikat»
97 \nCepenH = =B75/I(BT2/CT2+B73/CT3+BT74/CT4) MiC.
98
99 dipma «[lensTa»
100/ N CepefH = =B79/(B7T7ICTT+B78/CT8) MiC.
101
102 [InA obox dipm
103/n CepeH = =B80/(BT2/CT2+B73/CT3+BT4/CT4+BT7ICTT+B78/C78) mic.

Puc. 3.15. PospaxyHOK cepeAHbOro TepMiHy
KOPUCTYBaHHA NO3uUKaMu

A B L D E F G
93 CepefHin TepMiH KOPMCTYBaHHA NO3MKaMK (3a yMoBW ix DeanepepeHoi 0D0POTHOCTI),
94 TOOTO CEpe[HIi Yac, NPOTArOM AKOMo YCi NO3nKn 0DepTAKTECA OWH pas.
95
96 ®ipma « CUNikaT»
97 ncepemH = 4071 mic. E
98
99 Qipma «[lensTa»
100 N CEpeqH = 2,545 mic.
101
102 [nA 0box dipm
103 N CEepeqH = 3,087 mic.

Puc. 3.16. Pe3ynbTatn po3paxyHKy cepeAHbOro TepmMiHy
KOPUCTYBaHHA NO3nKaMu

2.3. CepepHs KinbKicTb 060poTiB NO3MKK 3a pikK. KinbkicTb 060poTiB
OoKpeMmx no3uk 3a yMoBu ix 6e3nepepBHOI 060POTHOCTI 3a nepiog, Lo BUBYa-

€TbCS, BU3HAYAETLCA SK YacTKa Bif AineHHs TpuearnocTi nepiogy (D = 12 mic.)
Ha TEPMiH BUaadi NO3NKMK:

PesynbTatn npomixkHMX po3paxyHkiB y MS Excel HaBegeHi Ha puc. 3.17

i 3.18.
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63

1l

1

N1

132

743

[

76

|4

789

£}

Ll

A B C D E
Uncno obopori 3a pik, | Pixwit odopor ot
Ne ceyabl PO3MID 03Uk P, THC.TDH. TEDMIH N3k N, MICALB Wi=Dini-12in OEPWi
ipha «Cunikar
210 b =12CT2 =Br2'D12
200 0 =12CT3 =B13'D13
a00 3 =12C74 =B74'D74
Cyma =CYMM(BT2BT4) =CYMMETZET4)
Qipva « JensTan
600 2 =12CTT =BT7°D1T
430 4 =12CT8 =B18'D18
Cyma =CYMM(BTT.BTS) =CYMMETTETS)
Bebro =B75+B79 =ET5+ET9

Puc. 3.17. NMpomixHi po3paxyHKu Ans BUSHAYEHHS

cepeaHbOI KiNlbKOCTi 060pOTIB NO3UKK 3a PiK

69

70

[

72

i3

74

[

76

ir

T8

79

80

A B C D E
Yucno
obopoTie PiyHKiA
aa pik, obopoT
Poamip nozmkkn | Tepmid nozukrn | Wi=Dinj- MO3MKK
Ne ccygbl P, TMC.rpH. n, MicAliB 12/nj Q=PjW]
Prpma «Cunikat»
1 250 5] 2 500
2 200 (5] 1,5 300
3 500 3 4 2000
Cyma 950 - - 2800
dipma «densTta»
4 500 2 8] 3600
5 450 4 3 1350
Cyma 1050 - - 4950
Bekro 2000 7750

Puc. 3.18. Pe3ynbTaTty NpOMiXKHUX pO3paxyHKiB ANsi BUSHAYEHHA
cepeaHbOI KiflbKOCTi 060pOTIB NO3UKK 3a PikK

Topni cepenHs KinbkicTb 060pOTIB BCiX NO3MK 3a nepiog (3a ymMOBM, IO
BOHW 06epTatoTbCs 6e3nepepBHO) PO3PaxoBYETLCA Tak:

P
o _SWeB X 3o
Ny XP XP
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Bu3HauMmo cepeaHto KinbkiCTb 06OPOTIB BCiX MO3UK 3a PiK AN KOXHOI
dipMKn OKpeMo i B LifloMy aAns 6aHky:

4950 4,714 W—7750—3875
1050 U7 7T A

. _ 2800
2 000

=——— =~ 2947, W;=
¢ =950 ~ 9 Wa

PospaxyHok y MS Excel cepeaHbOl KiflbKOCTi 0OOpPOTIB MO3UKN 3a piK
ANs1 KOXHOT thipMmn okpemo Ta anst 06ox gipm HasegeHo Ha puc. 3.19 1 3.20.

A B
105 CepeaHEe YMCNO oBoOpPOTIiB NO3UKK 3a Pik
106 dipma «CunikaT=
107 W cepegH. = =(B72*D72+B73*D73+B74*D74)yB75
108
109 dipma «denstaz
110/ W cepengH. = =E79/BY¥9
111
112 AnA obox doipm
113 W cepegH. = =E&0/B80
114

Puc. 3.19. Po3paxyHOK cepeaHbOI KifibKOCTi 060pOTiB NO3UKU 3a pik

A B C
105 | CepegHEe YMcno obopoTiB NO3MKKA 3a PiK
106 Pipma «CHunikaT»

107 | VW cepenH. = 2947
108

109 Pipma «[leneTax

110| W cepenH. = 4714
111

112 OnA oDox dpipm

113 W cepegH. = 3,675
114

Puc. 3.20. Pe3ynbTatu po3paxyHKy cepeaHbOI KifibKOCTi o6opoTiB
NO3MuKM 3a pPiK

2.4. KoHconipauia nnartexiB. 3MiHa rocrnogapcbKol cuTyauil Hepiako
CMOHYKae OAHY i3 CTOPIH — y4acHULb KOMepLUilHOI onepauil 3BepHyTUCH
A0 [HLWOI CTOPOHM 3 MPOMO3nUIEd 3MIHUTU YMOBU paHille yknageHux yrof,.
HanyacTiwe nNponoHyeTbCA 3MIHUTU TepMiHM nnaTtexiB y Bik iX 30ifbLUeHHS,
npoBecTn 06'eqHaHHA OEKINbKOX nraTtexiB B oauH (KOHcosigyBaTn nnartexi)
3i BCTAHOBJIEHHAM €OUHOIO TEPMiHy noraweHHs. [NpupoaHo, LWo nponoHOBaHi
3MiHM NOBUHHI B6yTn 6e336nTKOBI 4S8 060X CTOPIH, TOOTO OCHOBHUM MPUHLK-
MOM 3MiHM YMOBM onepauii (KOHTpaKTy) € NPUHUMN PiHAHCOBOI eKBIBareHTHOCTI.
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[na BupilWleHHA Taknx 3aBOaHb BUKOPUCTOBYETLCHA PIBHAHHA €KBiBasIEHTHOC-
Ti, B AKOMYy CyMa 3aMiHIOBaHMX nraTexis, npuBedeHnXx 4o OAHOr0 MOMEHTY
yacy, NpupiBHAHA 40 CyMM nriaTtexiB 3a HOBMM 3000B'si3aHHAM, NpuBeaeHOl
0o TiEl XK gaTu.

[Mpn kKOHconNigauii AeKinbKoX nraTtexiB B OAWH 3a YMOBW, LLO TepMiH
HOBOro KOHCOSigoBaHOro nnatexy 6binblue paHile BCTaHOBMAEHUX TEPMIHIB
(TobTo 1y > n4, Ny, ..., Ny ) BUKOPUCTOBYETLCH NPOCTA BiACOTKOBA CTaBKa, piB-
HAHHS eKBiBaNEeHTHOCTI Mae BUMMSAA;:

ne S, — HapoLlieHa cyma KOHCOSIi4oBaHOro nnartexy;

$1,85, ..., S — nnatexi, WO nignaraioTb KOHconigauil, 3 TepMiHamMmu
cnnaTtu nq, n,, ..., Ng;

tj —YacoBi iHTepBanun Mixk TEpMIHOM n, i nj, TOBTO t; = ny — n;.

Bu3HauMMoO HapoLLeHi CyMu MO3UK AN KOXHOI (pipMU OKpeMo, K Le
nokasaHo y Tabn. 3.2.
Tabnuusa 3.2

HapolueHi cymu nosuk

. HapolieHa cyma nosuku,
Hassa dipmun dopmyna po3paxyHKy TUC. TPH
0,1
S¢ =250- (1 +6- —) 262,50
12
n H 1} 0,1
CwunikaT S¢=200- (1 +8- 12) 213,33
c 0,1
Sy =500- (1 +3 1—) 512,50
0,
St =600 - (1 +2 -—) 610,00
"OenbTta" &21
S =450 - (1 +4- 1’2) 465,00

BusHaummo poamip KoHCOMIZOBAHOro nnaTexy Ans KOXHOT dipmu,
3a YMOBM, L0 HapaxoBYTbCA NPOCTi BigcoTkn no ctasui 10 % pidHuUX, Tep-
MiH noralleHHsa KOHCconigoBaHOro nnaTtexy — 12 mic.:

Sg =2625-(1+(12-6)-0,1) +213,33:(1+(12-8)-0,1) +
+512,5 -(1+(12—-3)-0,1) = 1047,007 (Tuc.rpn),
SA=610-(1+10-0,1) + 465- (1 +8-0,1) = 1156,833 (Tuc. rp).
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PospaxyHok y MS Excel po3mipy KOHconigoBaHOro nnatexy ans obox
dipm HaBeZeHo Ha puc. 3.21 1 3.22.

114

15 Po3Mip KOHCONIZOBAHOr0 NNATEXA ANA KOKHOI dyiphik 33 YMOBH,

16 LLO HAPAXOBYKITLCA NPOCT MpoUeHTH = 10 % piyHuX, THE. TPH

17 Giputa «Cranikary Gipwa « Jeman

18 51 =BT2(1+CT2°0.112) 51 =BIT1+CTT0112)

1952 =BII(1+CT30,112) 52 =B78"(1+C760,112)

20 53 =BT4*(1+C?4*0 112)

2150 181+{12-6)'0. 1121+ B119*(1+(12-8)0 112)+B120°(1+(12-3)°0.112) 50 18T 1+H{12-CTT) 0 IM2EN S (1+(12-C78)'0.112)
2 P= -81211(1 120.112) P= -E121f(1 120.112)

Puc. 3.21. Po3paxyHOK po3Mipy KOHCOMIAOBaHOro nraTexy
ANA KOXHoI ¢hipmu

A B C ] E
114

115 Posmip KOHCcONIQoOBaHOro NnarexXa AnAa KoXxHol ipmi 3a ymoBMW,
116 WO HAPaXOBYHKTBCA NpocTi NpoueHTH i= 10 % pivyHWUX, TUC. rPH

117 | Pipma «CrmigaTs Dipma «lensTan

118/ 51 2625 51 610
11952 213,333 52 465
12053 5125

12150 1047 007 S0 1156,833
122 P= 951,824 P= 1051,667

Puc. 3.22. Pe3ynbTaTu po3paxyHKy po3Mipy KOHCOMIAOBaHOro nraTexy
ANA KOXHOoI ¢hipmu

Po3paxoBaHi B nabopaTtopHinn poboTi ekBiBaneHTHi napameTpu 3abes-
NeyvyrTb PIBHOLIHHICTE PiHAHCOBUX pesynbTaTiB ANA BCiX PO3rnaHyTUX i-
HaHCOBWUX onepaLiin.

JNNabopatopHa pobGoTa 4
Po3paxyHoK napameTpiB NOCTIiMHMNX (piHAHCOBUX PEHT

MeTa — 3aKpinneHHs TEOPETUYHOIO | MPaKTUYHOro maTepiany, npuadaH-
HA HaBWKIB PO3paxyHKy napamMeTpiB MOCTIMHUX (DiIHAHCOBMX PeHT (NOTOKiB
nnarexis).

NMouyaTtkoBi AaHi. [leno3anTHMin OOrosip NOMILLEHUIA HA S POKIB i nepea-
Badvae LLopIYHI BHECKM B KiHLi POKY Ha AeNO3UTHUIN paxyHOK y po3mipi 10 T1C. rpH,
npoueHTHa ctaBka cknagae 10 % cknagHuX pivHKX.
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HeoObxigHo:

1. BM3HaAuUMTN HApOLLEHY CYMY PEHTN:

1.1. BusHauuTn HapoLlueHy CyMy [0 KiHUA TepPMiHY Oerno3nTy, AKLWO Bia-
COTKM HapaxoBYKTbCA OAMH pa3s Ha piK, LWOoKBapTany, LWOMICSAYHO.

1.2. BU3HaunMTM HapoweHy CymMy OO0 KiHUS TepMiHy Oeno3uTy, SKLO
PEHTHI nnaTexi BHOCATLCS LLOKBapTany, Bi4COTKM HapaxoBYKTbCA OOUH pas3s
Ha piK, LWoKBapTany, LWOMICAYHO.

1.3. Cknactu 3aranbHy Tabnuuto i NOpPIBHATU pe3ynbTaTh HAPOLLYBaHHS
PIYHUX | P-CTPOKOBUX PEHT MOCTHYMepaHLO 3 Pi3HMMM YyMOBaMM BUNSAT i Ha-
pollyBaHHs BigcoTkiB S(p,m), anap =1,2,4,12 im=1,2,4,12. 3pobutn
BUCHOBKW.

2. BusHauntn cyyacHy BenuUUUHY peHTH:

2.1. BU3HauMT cy4dacHy BENUYMHY PEHTU, SAKLWO BIACOTKM HapaxoBy-
I0TbCH OOMH pa3 Ha piK, LoKBapTany, WOMICAYHO.

2.2. BU3HauMT cy4acHy BENUYUHY PEHTU, AKLIO PEHTHI nnaTtexi BHO-
CATbLCA LLOKBapTany, Bi4COTKM HApaxOBYKTbCA OAUH pa3 Ha pikK, LLoKBapTany,
LLLIOMICAYHO.

2.3. Cknactn 3aranbHy Tabnuuto i NopiBHATM pe3ynbTaTh NpUBEAEHHS
PIYHUX | P-CTPOKOBUX PEHT MOCTHYMepaHAo 3 pPi3HMMM ymMOBaMu BUMMaT i Ha-
powyBaHHSA BigcoTkiB A(p,m), pnap =1,2,4,12 im=1,2,4,12. 3pobutn
BUCHOBKW.

3. Pospaxyeatu TpmBanictb peHTU npu napameTtpaxp =1, 4im = 1,4,
SIKLLO Bigoma 1 HapoLwleHa BeNNYMHa, NOPIiBHATK 3 NOYaTKOBUMU JaHUMN.

4. Po3paxyBaTu HapOLUEHY i CydacHy BEfIMYUHY PiYHOI PEHTU MpPEHY-
MepaHOo, SAKWO BIOCOTKM HapaxoBYKTbCA OOMH pas Ha pik, LioKBapTtany,
LLLOMICAYHO.

MeToau4Hi pekomeHpauii

1. HapoweHa cyma peHTH

1.1. PiyHa peHTa 3 HapaxyBaHHSIM BiACOTKiB m pa3 Ha piK. Pag no-
CNigoBHMX PiIKCOBaHMX NnaTexiB, 34iINCHEHUX Yepes piBHI MPOMDKKM vacy, Ha-
3MBaeTbCA ghiHaHCOB8OK peHmoro, abo aHyimemom. diHaHCcoBa peHTa (gani —
peHTa) Moxe ByTn oxapakTepmnsoBaHa psagoM napamMmeTpis:

yrieH peHmu (R) — BENMYMHA KOXXHOIO OKPEMOTO NnaTexy;

rnepiod peHmu — YacoBuUM iHTepBasn MK ABOMa nnarexamwu;

mepmiH peHmu (n) — 4ac Big noyaTtky peanisauil peHTU 0O MOMEHTY
HapaxyBaHHA OCTAHHLOrO NNaTexy;
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npouyeHmMHa cmaeka (i) — cTaBKa, L0 BUKOPUCTOBYETLCS OJ19 pO3paxyH-
Ky HapoLlyBaHHA abo ONCKOHTYBaHHS NraTexis, WO CKagatTb PEHTY.

OkpimM NepepaxoBaHNX NapamMeTpiB peHTa XapaKTepU3yeTbCs: KiSbKICTIO
nnaTexis NPOTAroM POKY; YaCTOTOK HapaxyBaHHSA BigCOTKIB (TOBTO KiNbKICTHO
nepioAiB y poui, KO HapaxoBYKTbCA BiACOTKN); MOMEHTOM 34iMCHEHHSA Nna-
TexiB (Ha no4yaTtKy, cepeaunHi abo B KiHLi poKy) Ta iH.

PeHTu, No akux nnatexi NpoBOAATLCA pa3 Ha piK, HA3MBaKOTLCA PIYHUMU.
3anexHo Big 4acToTU HapaxyBaHHS BiOCOTKIB PO3Pi3HAITbL peHmu 3 Hapaxy-
8aHHsIM gidcomkie 0OUH pa3 Ha piK, KifbKa pasie Ha pik (m pa3) i besnepeps-
HUM Hapaxy8aHHSIM.

HapolieHa cyma pivHOl peHTU 3 HapaxyBaHHAM Bi4COTKIB O4WH pa3s po-
3paxoByOTbLCSA 3a POPMYIIOH:

1+)" -1
NCEDES

Akwo yneH peHtTn R = 10 TuC. rpH, TEpMiIH peHTn n = 5 pokiB, a Npo-
LEeHTHa cTaBka Ha pik i = 0,1, To HapolwleHa cyma PiYHOI peHTU cKnage:

(1+0,1)°>—-1
S =10000 01 = 61,051 (THc.TpH).

Po3rnsgHemMo pidHYy pPeHTy 3 HapaxyBaHHSM BIQCOTKIB m pas Ha pik.
B ubomy Bunagky HapaxyBaHHS BiACOTKIB KOXHOro pasy npoBOAUTUMETLCSH
no cTaBui j/m, Ae j — HOMiHanbHa (pi4Ha) cTaBka CKragHMX BiACOTKIB, Kirb-
KICTb YSIEeHIB peHTU piBHE 1 - m. BennunHa HapoLleHol CyMu BU3Ha4YaTUMETb-
c4 3a POpMYJSIOH0:

(1 +j/m>nm —1
<1 +j/m>m - 1’

S=R

e 1 — TepMiH peHTU B poKax.

Bu3HauynMmMo HapoLLeHy CyMy PiYHOT PeHTU A0 KiHUS TEePpMiHY Oeno3uTy,
SIKLLIO BIOCOTKM HApaxoBYHOTbLCS LLOKBapTany, LWOMICAYHO:
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5-4
(1 + 0'1/4> ~1

S =10 _
(1 + 0'1/4> ~1

= 61,5161 (THC.TpH),

= 61,6264 (THC.TpH).

PospaxyHok y MS Excel HapoOLLeHOI CyMu pPiYHOI PeHTU 40 KiHUS TepMi-
Hy Oeno3nTy, SKWO BiACOTKM HAapaxoBYKOTbCA OAMH pa3 Ha piK, LOKBapTany,
LLIOMiICSIMHO HaBeaeHo Ha puc. 4.114.2.

A B G
BiiaHi nasi
n ] POKIB
R 10 THC. TPH
[ 01 MPOLIEHTHE CTaBKa B COTIX 10NAX

BuaHauumMo Ha

— | o | e ra | —

HapaxysaHHs
BiACOTKIB M
8§ pasHapik $, THC. rpH
9 |1 =B3*(((1+B4)'B2)-1)/B4
104 =$B$3%((1+5BS4/4)\($B$274)-1)((1+$BS4/4)"4-1)
11/12 =§B$3*((1+5B%84/12) (3BS2*12)-1)((1+$B$4/12)12-1)

Puc. 4.1. Po3paxyHOK HapoLeHOI CYMU Pi4YHOI PeHTHn
A0 KiHUA TepMiHy Aeno3uTty

A B C D E F G
1 |BuxigHi naxi
2 n 3 poKiB
iR 10 THUC. TPH
4 i 01 NPOLIEHTHA CTaBKA B COTUX QOMAX
5
6 BU3HA4YUMO HapOLWEHY CYMY PIMHOT PeHTH A0 KIHUA TePMIHY 4eno3uTy
7
HapaxyBaHHA
BigcoTkiB m pas
8 Ha piKk S, TMC. IpH
g 1 61,051
10 4 61,516
11 12 61,626

Puc. 4.2. Pe3ynbTaTt po3paxyHKy HapoOLeHOoI CyMU PiYHOI PEeHTU
A0 KiHUA TepMiHy Aeno3nTy
50



1.2. PeHTa p-CcTpOKOBa 3 HapaxyBaHHAIM BiACOTKIB m pa3 Ha piK.
AKWO peHTHi nnaTtexi BHOCATbCS Kiflbka pasiB Ha pik piBHUMW cymamu (p-
CTPOKOBA), @ HapaxyBaHHS BiACOTKIB NPOBOAUTLCA pa3 Ha PiK, B KiHLi POKY
(m = 1), Toqi piYHMI NNaTixX piBHUI R, nepwwnii YneH peHTn — R /p, a 3aranb-
Ha KiNbKICTb YNeHiB peHTUn piBHe n - p. HapoweHa cyma, AKWOo nnaTtexi BHO-
CATLCA WOKBapTany cknage:

R (1+d"-1 10 (1+01)°-1
p I+DYP -1 4 (1+01)1/4-1

~ 63,295 (THC.TpH).

HapouieHa cyma ans p-CTpOKOBOI PeHTWU, ONA AKOI KinbKiCTb nepioais
HapaxyBaHHA BIACOTKIB MPOTArOM POKY piBHA KiNbKOCTI PEHTHUX NnaTexis
(To6T0 p = M), BU3HA4YaAETLCS 3a POPMYIIOH:

. nm 5-4
(1 +f/m> ~1 <1 + 0'1/4> ~1
=10

j 0,1

S=R

~ 63,862 (THC.TpH).

HapouieHa cyma gns p-CTPOKOBOI PEHTU, ANA AKOI KiNbKICTb PEHTHUX
nraTtexiB NPOTAroM POKY He piBHa KiNbKOCTI NepioAiB HapaxyBaHHS BiACOTKIB,
(TO6TO p # M), BU3HAYaAETLCS 3@ POPMYIIOH:

. <1 +j/m>nm —1

S=—

p . m/p '
<1 +]/m> -1

BuaHaunmo HapoLleHy Cymy p-CTPOKOBOI PeHTU OO KiHUS TepMiHy ae-
NO3UTY, AKLLO BiACOTKN HAPaxXOBYOTbLCA LWOMICAYHO:

0.1 5:12
10 <1+ ’/12> -1

~ 12 12/4
<1 + 0'1/12> -1
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PospaxyHok y MS Excel HapoLwieHOl cyMn p-CTPOKOBOI PEHTU 3 Hapaxy-
BaHHAM BiZICOTKIB m pa3 Ha pik HaBeaeHo Ha puc. 4.3 1 4.4,

A B

13 PeHTa p — CPOYHA 3 HAPAXYBAHHAM BIACOTKIB M pa3 Ha piK
14
15 R =B3/4
16 D 4

HapaxyBaHHA BifCOTKIB m pa3 Ha pik S, TMC. TpH
17
18 |1 =B3"((1+B4)'B2-1)((B16*((1+B4)"(1/B16)-1))
19 4 =B3"((1+B4/4)"(5"4)-1)/B4
2012 =F31

Puc. 4.3. Po3paxyHOK HapoLleHOI CyMU P-CTPOKOBOI PEHTU
3 HapaxyBaHHSIM BiACOTKIB m pa3 Ha pikK

A B C
13 |PeHTa p — CcpOYHa 3 HapaxyBaHHAM BIACOTKIE IM pa3 Ha pIK
14
15 | R 25
16 |p 4
HapaxyBaHHRA
BiOCcOTKIB m pas Ha S, TMC. rPH
pik
Fi
18 1 63,295
19 4 53,862
20 12 53,996

Puc. 4.4. Pe3ynbTaTt po3paxyHKy HapoOLeHOI CYMU P-CTPOKOBOI PEHTHU
3 HapaxyBaHHAM BifCOTKiB m pa3 Ha piK

3. MNopiBHAHHA HapoweHUX cyM. AK BUOHO 3 HaBedeHuX Bulle op-
MYJ1, YacToTa nraTexiB i HapoLLyBaHHA BiOCOTKIB NOMITHO BM/MBAKOThL HaA PO3-
Mip HapoLleHol cymu. Pe3ynbtatn po3paxyHKiB HApOLWEHNX CYyM ONA Pi3HUX
YMOB 3iIMCHEHHA nnaTexiB i HapaxyBaHHA BIOCOTKIB HaBefeHi Ha puc. 4.5
i 4.6.
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A B C D E

1| 5
2 R 10
il 01
4
B YHcno Nepioie HapaxyBaHKA BIACOTKE, m

Hieno

DEHTHIX

NaTexiB

TIPOTATOM
6 pory.p |1 2 4 12
71 =§B$2'((1+5B$3/BSE)(BSG"3BS1)-1)(SAST((1+6BS3BSE) (BIGISAST)) | =§BS2((1+5BS3ICSE)|=SBS21(1+$BI3IDS6) =5B2"((1+$BSIIESH)
B2 =§B$2'((1+5B$3/BSE)(BSG"3BS1)-1)|(SA*((1+3BS3BSA)'(BSEISAB)-1)) | =§BS2((1+SBS3ICSE)|=SBS21(1+$BI3IDS6) =5B27((1+SBSIIESH)
5 4 =§B$2'((1+5B$3/BSE)(BS"SBS1)-1)(SAY((1+5BS3BSA)'(BSEISAY)- 1)) |=8BS2'((1+$BS3ICSE)|=SBS21(1+$BS3ID36)=5B2"((1+SBSIIESH)
1012 =§B$2"((1+5BS31BS6)(BSB*6BS1 -1 I(SA10Y((1+5BSI/BS6)'(BSBISA10)-1))  |=8BS2*((1+3BS3ICE)|=SBS2*((1+8BS3ID36)=5RE2((1+$BSIIESE)

Puc. 4.5. Po3paxyHOK HapoLWeHUX CyM pPeHT NOCTHyMepaHAo
3 pi3HMMM yMOBaMu1 BMNNaT i HapowyBaHHSA BiACOTKIB

A B C D E
1 | n= S
2 R= 10
3 |i= 0.1
4
5 Yucno nepioniB HapaxyBaHHA BIACOTKIB, M
HYucno
pPEeHTHMX
nnaTexie 1 2 4 12
NpOTAror
3 POKY, D
7 1 51.051 651,356 51,516 651,626
a8 2 62 541 62 889 63,073 63,200
9 4 63,295 653, 666 63, 6862 653,996
10 12 63, 601 64 187 64,391 654 531

Puc. 4.6. NopiBHAHHA HapPOLEHNUX CYM PEHT NOCTHyMepaHAao
3 pisHUMM yMOBaMu BUNaT i HapowyBaHHSA BiACOTKIB

3icTaBMMO pPO3rnsaHyTI BULLE BapiaHTXU HAPOLLLEHNX CYM.

Mo3Haunmo nopiBHOBaHI cymu sk S(p, m). Ona ogHUX i TUX caMux Cym
piYHMX BMNNAT, TPMBASIOCTI PEHT i PO3MIpIB MPOLEHTHUX CTAaBOK OTPUMAEMO
HaCTYMHi CNiBBIAHOLIEHHS:

5L < S(m) < S(p,1) < Spm) < S(pm) < Spm
m>1 p>1 m>p>1 p=m>1 p>m>1
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HasefeHi HepiBHOCTI MOXYTb B6YTW BUKOPUCTaHI Npyn BUOOPi YMOB KOHT-
pakTiB, OCKISIbKM O03BONAIOTL 3asganerigb (40 po3paxyHKy) oTpumaTu ysB-
NEeHHs Npo pe3yrnbTaTu, NoB'A3aHi 3 KOHKPETHUMK ymoBaMu. Hanpuknag, mo-
XHa 3asganerigb ckasaTtu, WO peHTa 3 ymoBamu p = 2 i m = 4 gae mMeHLwy
HapOLLEHY CyMY, HXX 3 p = 4 i m = 2 npwv PIBHOCTI BCIX IHLINX YMOB.

2. Cy4yacHa Befiu4nHa peHTU

2.1. CyyacHa BeNnM4YMHa 3BUYaMHOI peHTU (nocTHymepaHgo). llig
cy4acHoto (npuBegeHoto, abo NOTOYHOK) BENUYMHOK MOTOKY NiaTexiB po3y-
MitOTb CYMY JAUCKOHTOBaHUX YNEHIB LibOro NOTOKY Ha AeAKUW nonepeaHin Mo-
MeHT Yacy. CyyacHa BapTiCTb MOTOKY nnaTexiB ekBiBaneHta y diHaHCOBOMY
CEHCi BCiM nniatexam, siki OXONHE MoTiK.

Y BUNagKy piYHOI PEHTU OuiHKa cydacHol BenuynHu (A) NpoBOAUTLCH
Ha MOMEHT noyaTKy peanisayil peHTu (peHTa HeramnHa) i ckrnagae:

_ \—Nn _ -5
1 (1:-1) —10- 1 (1;0,1)

A=R ~ 37,908 (THcC.TpH) (7)
MaTemMaTU4yHO B3aEMO3B'SI30K Mi>K Cy4aCHO i HAapOLLEHO BENUYMNHO
PEHTU MOXHa BUPA3UTUN TaKUM YMHOM:

A-(1+D)"=S.

Lle nae MoXnuBICTb MepekoHaTucsd, WO NpuBeaeHa BervyuHa eksiBa-
NEeHTHa BCiM nnartexam, CKIiagoBUM MOTOKY PEHTHUX NiaTexiB.

[Mpn HapaxyBaHHI BiOCOTKIB M pa3 Ha pPik cyvyacHa BENMYNHA PeHTn 06-
yncneTbCca 3a dopmynot (5), y SKkin 3aMiHUNWM  OUCKOHTHUN  MHOXHWK
(1 4+ i)™ Ha ekBiBaneHTHy BenuunHy (1 +j/m) ™" aina (1 +j/m)™ — 1.
Topi cydacHa BapTiCTb PiYHOI PEHTU 3 HapaxyBaHHAM BiCOTKIB m pa3s Ha piK
MoXxe OyTn BU3HaYeHa Tak:

1-(A+j/m™
. ; =R-anmj/m.
(1+j/mm—-1 '

BusHaunmo cyyacHy BennYMHY PEeHTU, AKLLO BIACOTKM HapaxOBYHTbCA
LLloKBapTany i Womicaus:
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i 4.8.

A=

1-(1+0,1/4)>*

A =10

(1+01/4)* -1

1—(1+40,1/12)7%12

(1+0,1/12)12 -1

~ 37,541 (Tuc.rpH),

~ 37,456 (THC.TpH).

PospaxyHok y MS Excel cydqacHOl BENMYMHM peHTU HaBedeHo Ha puc. 4.7

k]|

HapaxysaHHA BIACOTKIB M pa3 Ha piK

A

B

CyyacHa BeNnuunHa pexTH A, TUC. TPH

C

HapolleHa cyma peHTH S, THC. TPH

38 1

—B3*(1{1+B4)"(-82))B4

-B38°(1+B4)'B2

39 4

=107(1-(1+0, 145 4))((1+0,1/4)4-1)

=B397(1+0,1/4)*20

4012

002N SH2(1+0112/M2-1)  |=BA0(1+0 1112)(5"12)

TanbHOro BHecCeHHs byae piBHa:

Puc. 4.7. Po3paxyHOK Cy4acHOI BeNIMYMHUN PEHTHU

3 HapaxyBaHHAM BifiCOTKIiB M pa3 Ha piK

37
36
39
40

A B C
. HaﬂaﬂBaHHﬂ CyuacHa eennumnHa Hapoueta cyma
BIACOTKIB M pas Ha PEHTH S, TUC.
. peHTH A, TUC. TPH
PIK rpH
1 37,908 61,091
4 37,541 61,916
12 37,456 61,626

Puc. 4.8. Pe3ynbTaTtu po3paxyHKy Cy4acHOI BeSIMYMMHU PEHTHU

3 HapaxyBaHHAM BifCOTKiB m pa3 Ha piK

2.2. CyyacHa BenM4MHa p-CTPOKOBOI PeHTU. [1pn BHECEHHI PEHTHUX
nnaTexiB Kifibka pasiB y poui (p-cmpokoea peHTa) i HapaxyBaHHi BigCOTKIB
OOMH pa3 B poui (m = 1) KoeduiyieHTN nNpuBeaeHHA 3HAXOAATLCHA Tak camo,
AK | Ang piYHOI peHTu, arne 3a yMOBM, WO PO3Mip nriatexy piBHUKW, a YMCrio
YneHiB peHTn cknage n - p. Cyma AUCKOHTOBaHMX NnaTexiB y pasi ix Wwoksap-

TP A+ —1 4 A+0DVA-1

,_F 1-(1+)™ 10 1-(1+01)7
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CyyacHa BennymHa p-CTPOKOBOI PEHTU, AN AKOI KifnbKiCTb nepiogis Ha-
paxyBaHHA BiACOTKIB MPOTSArOM POKY piBHA KiflbKOCTi PEHTHMUX nnaTexiB (Tob-
TO p = M), BUSHAYaEeTbCA 3a POPMYIIOHO:

1—(1+j/m)~"m 1—(1+0,1/4)754
A=R- ( jj/) =10- ( 01/) ~ 38,973 (Tuc.TpH).

CyyacHa Benn4ymHa p-CTPOKOBOI PEHTU, AN AKOI KifnbKiCTb nepiofis Ha-
paxyBaHHS BIACOTKIB NPOTArOM POKY He piBHA KiSIbKOCTI PEHTHUX nraTexis
TO6TO p # m (Hanpuknag, sKWO HapaxyBaHHS BiabyBaeTbCs LWOMICALUS), BU-
3HavyaeTbCH 3a PopMyIolo:

R 1-(14j/m)™™ 10 1-(1+0,1/12)%1?
T A+j/mmP—1 4 (1+0,1/12)2/%—1

~ 38,896 (THC.TpH).

PospaxyHok y MS Excel cyvyacHol Benn4nHn p-CTPOKOBOI PEHTU HaBe-
AeHo Ha puc. 4.914.10.

A B C
43
4p 4
HapaxysaHHs
BIZCOTKIE M pa3 CyyacHa BEMUUMHA DeHTH A, TUC. TPH Fapolieha cyia pexTi S, THC
. IpH
Ha piK
45
461 =CH1™((1-(1+CH2)M-CH0))(B44*(1+C52)"(1/B44)-1))) =B46%(1+0,1/A46)*(5"Ad6)
4714 =CH1"(1-{1+Co2A4TM-CH0"A4T))ICH2 =B4T*(1+0 1IA4TIM5°A4T)
48 12 =(C51/B44)"((1-(1+C52IA48)"(-CS0"A48))((1+C52/A48)"(A48/B44)-1)) |=B48"(1+0 1/A48)"(5"A48)
49
50 n=5
51 R=10
52 1= 0.1

Puc. 4.9. Po3paxyHOK Cy4acHOI BEJIMYMHU P-CTPOKOBOI PEHTHU
3 HapaxyBaHHSIM BiACOTKIB m pa3 Ha pikK
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NOCTHYMepaHAo 3 Pi3HUMM yMOBaMu BUNMaT i HapoLLlyBaHHSA BiACOTKIB.
AK BUOHO 3 HaBeaeHUX BuULLEe PopMyrsl, BENUYMHA Cy4acHOI BapTOCTi MOMITHO
3anexuTb Bif CTaBKM OUCKOHTYBaHHS i 4acTOTW BUMMaT y Mexax poky. Pe-
3ynbTaTy PO3paxyHKiB Cy4acHUX BapTOCTEN AS1S Pi3HMX YMOB BUNSaT i Hapa-

A B C
43
44 p -
. HaﬂaﬂBaHHﬂ CyyacHa BenuymHa Hapoteta cyma
BILCOTKIB M pa3 Ha PEHTH S, TUC.
. pEeHTH A, TUC. TpH
45 PIK rpH
46 1 39,301 63,295
47 4 38,973 63,862
43 12 38,896 63,996

Puc. 4.10. Pe3ynbTaTt po3paxyHKy Cy4acHOI BeNMMYNHU

P-CTPOKOBOI PEHTU 3 HapaxyBaHHAM BifCOTKIB m pa3 Ha pik

2.3. NMopiBHAHHA cy4YaCHUX BapTOCTEW PiYHUX i P-CTPOKOBUX PEHT

XyBaHHSA BiACOTKIB HaBeaeHi Ha puc. 4.1114.12.

cam | g (o | oo [ | o

2 |22 | ==

o | eam e | exm | oo
= E = =85

A B 0 E
=
R 10
01
CjLacea Benka
e o TeDion HapaBaHHABILCOTHB, M
ThaTes
TDOTARON 0Ky ! |
1 =§088 11 1+3CH5ACHBSY-SCH50CI5A)SRSAR Y 1+8CSCHEN CS5SBGEH)  |-HCSEN 1{1+SCHRDS =385 1+CRDER=
! =§088 11 1+3CH5CHBSY-SCH50CEBARAT1+5CHTACAS (CHBRISBATL))  |-HC8BN 1 {1+SCERDS =385 1+CHDER=
| =§088 111385 CHBAY-SCH50CI5A RO 1+SCHTCRS (CHERISBARY))  |=HC8EN 1{1+SCHDR =385 +CHDER=
1) =§088 1 1+3CA5CHBAY-SCHB0CIHAIOBEU1+5CHCHRS(CHERISBAR ) |=HCSEN [ 1+8CHDR =385 1+CRDER=

Puc. 4.11. Po3paxyHOK Cy4aCHUX BapTOCTEW PEHT NOCTHyMepaHAao

3 pisHMMM yMOBaMu BUNaT i HapowyBaHHS BiACOTKIB
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A B C D E F

] 49

| [ 50 n= 5
51 = 10
52 I= 0.1
53 CyyacHa BenuumHa peHTn A, TUC. TpH
54 YUCNo PEHTHMX NNATEXIB Yucno nepiofie HapaxyBaHHA BIACOTKIB, m
55 NPOTArOM POKY, p 1 2 4 12
56 1 37908 37 667 37 541 37 456
57 2 38,833 38,609 38,492 36,412
58 Z 39 301 39,085 36,973 36,896
59 12 39615 39,405 39,296 39,221

Puc. 4.12. NMopiBHAHHA Cy4aCHUX BapTOCTEU PEHT NOCTHYMepaHAao
3 pisHMMM yMOBaMu BUNaT i HapowyBaHHS BiACOTKIB

3icTaBMMO pO3rnaHyTI BULLE BapiaHTW HaBedEeHUX CyM.

NMo3HauymMMo nopiBHIOBaHi cymu sk A(p, m), A€ p — YMCNO HAOXO4XEHb
PEHTHUX NfiaTexXiB NPOTAroM POKY, M — YUCSO NepiofiB HapaxyBaHHS BiACOT-
KiB NPOTAroM poky. [N ogHMX | TUX Xe CYM PiYHMX BUNMaT, TPUBASOCTI PEHT |
PO3MipiB NPOLIEHTHMX CTAaBOK OTPUMAEMO HaCTYMHi CNiBBIgHOLLEHHSA:

A(1,00) < A(1,m) < A(1,1) < A(po) < A(pm) < A(pm) < A(p,m) < A(p1)
p>m>1 p=m>1 m>p>1

Takum 4YMHOM, MOXHa 3asfanerigb ckasaTh, WO pPeHTa 3 ymMoBamu
p = 4 i m = 2 mMae MeHLUY CydacHy BapTIiCTb, HXX 3 p = 2 i m = 4 npwu piBHO-
CTi BCIX IHLLIMX YMOB.

3. TpuBanictb peHTWU. [pn yKnageHHi KOMepUiNHOro KOHTPAKTY, WO ne-
peabayvae noralleHHs1 3000B'A3aHb PEHTHUMW NNaTeXxXamu, HanBaXKNUBILLMM
napamMeTpoM € TEPMIH PEHTU. Y pasi Y3roKeHHa peLwTy napamMmeTpis TEPMIH
PEHTU MOXe ByTn po3paxoBaHUA 3 BUKOPUCTAHHAM BEMUYMHU HAPOLLEHOI
cymun. PospaxyHku TpmBanocTi peHTy npu napametpax p = 1, 4 im = 1,4 Ha-
BedeHi y Tabn. 4.1.
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Tabnuusa 4.1

Po3paxyHOK TpuBanocTi peHTu

TpuBanicTb
p m dopmyna po3paxyHky DEHTH, pokia
S. 61,051
Ll _1n(§1+1)=1n( o 01+1) c
In(1 + i) In(1+0,1)
S . m
1 4 nzln(ﬁ[(1+1/m) —1]+1) 5
mlIn(1+j/m)
In (ip[(l +0YP 1] +1)
4 | 1 = _\R 5
In(1+ i)
S . 63,8616
4 4 o ln(§]+1) =ln(—10 0,1+1) 5
mlIn(1 + j/m) 4In(1+0,1/4)

PoapaxyHok y MS Excel TpuBanocTi peHTn HaBeaeHo Ha puc. 4.13 i 4.14.

A B C
61 | TpUBaNICTE PeHTH
62 |n= 5
63 R= 10
B4 1= 01
B5 p= m= TpuBanicTs PEHTH, POKIB
66 | 1 1 =(LN(C29/CE3"CH4+1))LN(1+C64)
67 |1 4 =(LN(E29/CE3"((1+C64/B67)"BE7-1)+1)M(BE7/"LN(1+CB4/BET))
66 4 1 =(LN(C31/CBI"ABE*((1+Ca4)" (1/ABB)- 1)+ 1)LN(1+CB4))
69 4 4 =(LN(E31/C63*CH4+1))/(BEY"LN(1+CH4/BET))

Puc. 4.13. Po3paxyHOK TPpMBanocCTi PeHTU 3 Pi3HUMU NapameTpamu p, m

A B C
61  TpuvBanicTe peHTH
62 | n= 5
63 R= 10
64 |i= 0.1
TpuBanicTb
65 p= m= pPEHTH, POKIB
66 1 1 5
67 1 4 5
65 4 1 5
69 4 4 5

Puc. 4.14. Pe3ynbTatu po3paxyHKy TPMBanocCTi PeHTU
3 pisHMMM NnapameTpamMu p, m

Takum 4YmHOM, K BMAOHO 3 puc. 4.13 i 4.14, pe3ynbTatn po3paxyHKiB
cnisnagarTb.
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JlTabopaTtopHa poboTa 5
KoHBepcisi piHaHCOBUX peHT. 3MiHIOBaHi peHTH

MeTa — 3aKpinneHHa TeOPEeTUYHOro i NPakTUYHOro MaTepiany, HabyTTA
HaBUYOK pO3paxyHKy napameTpiB KOHBEPCIl PEHT i 3MIHHUX DIHAHCOBUX PEHT
(noToKiB NnaTexi.).

1. MoyaTtkoBi AaHi. PipMa NPOMOHYE MOKYMLEBI CBOK MNPOAYKLIO HA CyMy
2 MIH rpH 3 YMOBOKO ii onnaTu Ha BunnaTt nNpoTarom 2 pokis nig 15 % pidyHux
(cknagHi BigcoTkK). lNnartexi NOBMHHI BHOCUTUCS WOKBapTany, Bi4COTKM Ha-
PaxoBYIOTbCS B KiHLi POKY.

HeobxigHO BM3HAUMTM YyMOBWM KOHBepCil gaHOl nponosuuii. 3pobutu
BUCHOBKMN.

2. NMoyaTtkoBi gaHi. dipma nNo TOpPriBMAi HEPYXOMICTIO MPOMNOHYE O6'EKT
BapTiCTO 1,5 MIH rpH. Npu LbOMY NPOMOHYKOTLCA Pi3HI BapiaHTK onnaTu.

HeobxigHo:

2.1. BusHauntu (piHaHCOBI Hacnigku oaHOpPa3oBol onnaTu.

2.2. BusHauntn hiHaHCOBI Hacnigkn, SKWo onnarta BiabyaeTtbca npoTs-
oM 2 poKiB piBHMMU MnaTexamu, Wo BHOCATLCA B KiHLiI poky nig 9 % pivHMX.

2.3. BusHauntn gpiHaHcoBi Hacnigky, akwo byae onnarta 3 BiACTPOYEH-
HAM NNaTexy B OOMH PiK, a iHLWWi YMOBW aHaroriyHi nonepeaHLOMy BapiaHTy.

2.4. BusHauntu (piHaHCOBI Hacnigkn, akwo éyae onnarta 3 BigCTPOYEH-
HAM B OAWH PiK, ane TepMiH peHTK 3pocTae Ao 3 pokKiB, 3p06UTK BUCHOBKMW.

3. NMoyaTtkoBi AaHi. € Tpu pivHi peHTn (HerarHi 3 HapaxyBaHHSAM %
B KiHLi nepioAiB) 3 HacTynHUMK napameTpamu: R; = 0,2 MIH rpH, n; = 2 pOKM,
i{, =9%; R, =0,25 mnH rpH, n, =4 poku, i, =8 %; R; = 0,37 MnH IpH,
ny = 5 pokiB, iz = 10 %. Ix 3anponoHoBaHO 3aMiHUTV OAHIEI0 PIYHOK PEHTOH
3 HapaxyBaHHAM % B KiHUi nepiogy, TEPMiH noralleHHs1 KOHCONIAOBaHOI PEHTU
n = 5 pokis, i = 10 %.

HeoOxigHo:

3.1. Bu3HaunTu BENIMYMHY PEHTHOrO MnnaTexy KOHCOSigOoBaHOI PeHTH,
AKLWO MoYaToK 1l TepMiHy 30iraeTbCa 3 MOYATKOM TEPMIiHY BCiX 3aMiHIOBaHMUX
PEHT.

3.2. Bn3HaunTu BENMUYMHY PEHTHOro nnaTexy KOHCOSiQoBaHOI PEHTH,
SIKLLIO onnaTta no HOBIM PEHTI BiAKNaAaeTbCA Ha 2 POKN.
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4. MNMoyaTtkoBi AaHi. Ha moaepHisauio nignpuemcrea oTpUMaHuUi OOB-
rOCTPOKOBUM KpeauT CcTpokoM Ha 10 pokKiB, nMoralleHHA AKOro 34iNCHIoBaTU-
METbCHA Ha HACTYMHUX YMOBaX: Y NepLunx S5 pokiB nnaTtexi y po3mipi 3 MIH rpH
BHOCATLCSA KOXHi MIBPOKY Nig 8 % pivyHMX, HACTyNHUX 3 pOKK nnaTexi y pos-
Mipi 5 MAH rPH BHOCATLCA TakoX no niBpivdax nig 10 % piYHUX, OCTaHHI 2
POKM NnaTexi y po3Mmipi 6 MiH rpH BHOCATLCS WwoksapTany nig 10 % pivyHux.
[MpoTArom BCbOro TepMiHy peHTU BiACOTKN HApaxoBYOTbCS pa3 Ha pPik.

HeobxiaHO BM3HAYMTK HAPOLLEHY BENNYMHY PEHTMW.

5. NMoyvaTkoBi AaHi. Kpeant po3mipom 15 MSH rpH Mae OyTu norawleHum
NPOTAromM 5 POKiB MOCTIMHO 3pOoCcTalyYMMM nnaTtexamm 3 abCoNOTHUM LLO-
PIYHUM NPUPOCTOM, piBHUM 0,5 MIH rpH. lnatexi i HapaxyBaHHA BiACOTKIB
Ha HUX BigOYyBalTbCA B KiHLI POKY, NPOLEHTHa pidHa cTaBka — 9%.

HeoGxigHO B13HAUNTK PO3MIp NEPLLOro NraTexy i 3aranbHy cymy Bunnart.

6. NMouaTkoBi AaHi. OTpMMaHU KpeanT CTPOKOM Ha 7 POKiB. YMOBU Mo-
raweHHs HacTtynHi: nepwun nnatik 0,2 MMH rpH, KOXXEH HACTYMHUA 3pocTae
Ha 10 %, nnaTtexi BHOCATbLCA ABiYi B poLi, NpoueHTHa cTaBka 8 % pidHuX.

HeoGxigHO BM3HAUMTM PO3MIp OTPUMAaHOro KpeawuTty i cymy, WO nig-
narae sunari.

MeToaun4Hi pekomeHpauii

Mg KoHeepcie PiHAHCOBUX PEHT PO3YMItOTb 3MiHY YMOB BMMNNATU PEHTU
yepes sKi-Hebyab NPUYMHK, iHAKLIE KaXKky4yu, MOBa e npo KOHBepTauil yMOB,
Lo nepeabayaoTbCs npu BunnaTti piHaHCOBOI peHTu. NMpocTnmm BMNagkamm
KOHBEpCIi €: 3aMiHa pPeHTN pa3oBUM nnaTexem (BUKYMN peHTn), abo HaBnaku,
3aMiHa pa3oBOro nraTexy peHTow (po3cTpodka nnartexy). o cknagHiworo
BMNAAKy HanexuTb 06'€AHaHHA OEKINbKOX PEHT 3 Pi3HUMU XapaKTepuUCcTUKamm
B OAHY — KOHconigauis peHT. Npn ubomy nepenbadaerbcsi, WO KOHBEPCIs
He NOBUHHA NPUBOANTU OO0 3MiHM ddiHAHCOBMX HACIIAKIB ANt KOXKHOI i3 CTOPIH,
lwo 6epyTb yvyacTb, TOBTO KOHBEPCis I'PYHTYETLCA Ha NpUHUMNI PiHAHCOBOI
€KBiBaNeHTHOCTI.

1. 3amiHa pa3oBoro nnartexy peHTHUM. [1na BupilleHHA 3aBOaHHSA
NPUPIBHIOEMO Cy4acHy BapTICTb PEHTU, 3a JOMOMOIOK SKOI MPOBOAUTBLCS PO3-
CTpOYKa, 40 cymu Oopry. 3aBAaHHS NONMArae y BU3HAYEHHI OAHOro 3 napa-
MEeTpIB L€l peHTN — YrieHa peHTn — 3a YMOBMW, WO peluTa napamMeTpiB 3ajaHa:

1—-(14+)™ 1—(14+)™
A=R- - S>R=A~+ - :
p-((L+0)77-1) p-((1+10) 77 —1)
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ne A — cyyacHa BenunyuHa MNOTOKIB nriaTexis, [ — piyHa NpPOLEHTHa CTaBKa,
N — TEPMIH PEHTU, p — TEPMIHOBICTb PEHTU (KINbKICTb NAaTexis Ha pik).

AKWO A =2 MIHIPpH, n = 2 pokn, p =4, m =1, i = 0,15, Togi YneH peH-
TN OOPIBHIOE:

1—(1+0,15)2
R=2~+ - = 1,16652 (MJIH rpH).
4-((140,15) 74— 1)

[ani 3HaxoanmMo KBapTanbHUW NNaTix:

R 1,16652
RKB = - 1  ~ 0,291631 (MJIH CpH).

[Ona BM3HA4YeHHS OOUINbHOCTI 34IMCHEHHS MOKYMNKW Ha MPONOHOBaHUX
yMOBaXx, pOo3paxyeMO HapOLLEHY BESIMYMHY PEHTHU:

1+ -1 14+0,15)% -1
S=R- ( ) =1,166525 - ( ) —

p-(A+0)7-1) 4-((1+015)"s-1)
= 2,645 (MJIH TpH).

PoapaxyHok y MS Excel HapoLLeHOT cyMn p-CTPOKOBOT PEHTU 3 Hapaxy-
BaHHAM BiICOTKIB m pa3 Ha pik HaBedeHo Ha puc. 5.1 1 5.2,

A B C
1 |[1. 3amina paszoBOro nnarexa PeHTHUM
2 |A= 2 MIH FPH
3 |n= 2 pPOKMW
4 |p= 4
5 Im= 1
6 |i= 0,15
[
8 R= =B2/((1-{(1=B86)*(-B3)(B4*((1=B6)*(1/B4)-1))) |mnH rpH
KEapT.
9 nnaTvixg [=B&/4 MIH FpH
10 | 5= =B8%(1,15"1,15-1)/(4%(1,15~(1/4)-1)) MIAH FPH

Puc. 5.1. Po3paxyHOK 4YfieHa peHTU i HapoLLeHOoI CyMHU
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A B C
1 |1. 3amiHa pazoBOro nnarexa PeHTHUM
2 A= 2[mMnH rpH
3 n= 2| pokn
4 |p= 4
5 Im= 1
6 |i= 0,15
7
8 R= 1,166525|mnH rpH

KEAPT.

9 |nnarix 0,291631|mnH rpH
10 | 5= 2,643|MnH rpH

Puc. 5.2. Pe3ynbTaTtu po3paxyHKy HapoOLeHOI CYMU P-CTPOKOBOI PEHTHU
3 HapaxyBaHHSIM BiACOTKIB m pa3 Ha pikK

Takvum 4vHOM, npumaroum ymosu bipmun, nokynuesi HeobxigHo 6yae
LokBapTany sunnadysaTtn 291,631 Tuc. rpH, npu uboMmy rnepennaTa cknage
645 TnC. rpH.

2. 3MiHa yMOB peHTU. 3MiHa YMOB BUNMaTn pPeHTU, TOBTO YacTKoBa
abo noBHa 3MiHa NepBUHHUX NapamMeTpiB PeHTU, NPUBOAUTL OO0 YTBOPEHHS
HOBOI PEHTU, LLO BUKINKAE 3MiHY diHAHCOBUX HacnigkiB. Paszom 3 Tum 3a 6a-
XaHHs1 CTOpiH 36epertn (piHaHCOBY €KBIiBANEHTHICTb MOXHa Lie 3podutu, 3mi-
HUBLWIKX pAg NapaMeTpiB i 30epirwmn piBHICTb Cy4aCHUX BETMYMH NEPBUHHOI
i 3HOB cTBOpeHoi peHTn (A, = A;), a Takox 36epirwm piBHICTb NPOLEHTHMX
CTaBOK.

MovaTkoBi gaHi: A = 1,5 MnH rpH, n = 2 poku, i = 0,09.

PiwieHHs:

2.1. OpgHopa3soBa onnarta npunyckae, Wo Bunnata 6yae nposeneHa
Bigpasy, To6to S = A = 1,5 (MnH rpH).

2.2. OnnaTta piBHUMU NnaTeXxXamwu, WO BHOCATLCA B KiHL|i KOXHOro

PoOKy. 3 hopmynu po3paxyHKy 3BUHaNHOI piYHOT peHTn A = R - (1+%)_n 3Haxo-
AUMO YJIEH PEHTU:
(1+H™ (14 0,09)72
= A+ — = 1,5+ 0.09 = 0,852703 (MJiH IpH).
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[ani po3paxoByeEMO HapOLLEHY BENUYUHY PEHTN:

(1+i)" -1 (1+0,09)? -1
S=R- : = 0,852703 - = 1,782149 (MJIH rpH).

i 0,09

PospaxyHok y MS Excel 4neHa peHTM i HapoOLLleHOI CyMn HaBedeHo
Ha puc. 5.3 1 5.4.

A B C D E

12 2. 3miHa yMOE peHTH
13 a) odnHopazoea onnama

14 5= 1,9 MINH TPH
15

6) onnama npomazom 2 pokie pieHUMU Nnamexamu, Wo
16 |eHoCAMBCA € KiHYi KoxHOo20 poky nid 9 % pivHuX

17

18 A= 1.5 MIH TPH

19 |n= 2 R= |=B1&/{(1{1+B20)*({-B19))/B20)
20 |i= 0,03 5= |=BE19%((1+B20)~B13-1)/B20

Puc. 5.3. Po3paxyHOK 4fieHa peHTU i HapoLWeHOI BeSIMYUHUN PEeHTHU
3a YMOBM onnaTu piBHUMMU NnaTexamu, Lo BHOCATLCS
B KiHLli KO)KHOroO pOKYy

A B C D E
12 |2. 3miHa yMOE peHTH
13 |a) odHopazoea onnama
14 5= 1,9|MPH rpH
15
6) onnama npomazom 2 pokie pieHUMU
16 |nnamexamu, WO SHOCAMBCA & KiHUI KOXHO20

17

18 A= 1,5|MMH rpH

19 In= i R= 0,85270
20 |i= 0,09 5= 1,78215

Puc. 5.4. PesynbTaTn po3paxyHKy 4fieHa peHTun
| HAPOLLEHOI BENMMYUHUN PEHTU
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2.3. OnnaTta 3 BiACTPOYEHHAM nnaTtexy (TepMiH PeHTU He 3MiHIo-
€TbcA). [laHe 3aBOaHHA Mpunyckae po3paxyHOK BiACTPOYEHOI PeHTU, TOBTO
KON BHECEHHS NEepPLUOro BHECKY NEPEHOCUTLCS Ha Ni3HILWNN TepMiH (t pOKiB,
MicsliB). Y HawoMmy BMNagky, Nnpy LUbOMY 3arafibHa TpMBaniCTb PEHTU 3anu-
LLIAETHCA KOSULLHBO

R, =Ry, -(1+ i)t =0,852703"-(1+ 0,09)! = 0,929446 (MJIH TpH),

ToAi:

a1+ -1 (1+0,09)? -1
=R, : = 0,929446 - = 1,942543 (MJIH TpH).
[ 0,09
PospaxyHok y MS Excel uneHa peHTM i HapoLleHol CcymMu 3a yMOBMU
onnatn 3 BIACTPOYEHHAM nriaTtexy 3 He3MiHHUM TEPMIHOM PEeHTU HaBedeHOo

Ha puc. 5.5 5.6.

A B C D E

€) onnama 3 eidcmpoyeHHAM Nnamexy (MepMiH peHMU He
22 | 3MiHHEMBCA)

23 A= 15 MIH IpH

24 |n= 2

25 |I= 0,09 R= [=E19"(1+B25)*B26

26 |t= 1 5= |=E25%((1+B25)*B26-1)/B25

Puc. 5.5. Po3paxyHOK 4rieHa peHTU i HapoLeHOI BESIMYUHUN PEHTU
3a YMOBM onsiaty 3 BiACTPOUYEHHSIM nriatexy 3 He3MiHHUM TepPMiHOM

A B C D E

e) onnama 2 eidcmpoYeHHAM naamexy
22 |(mepmiH peHmu He 2MIHHEMBLCA)

23 |A= 1.5|MMH rpH

24 n= 2

25 I= 0,09 R= | 0,929446
26 |t= 1 5= | 1,942542

Puc. 5.6. Pe3ynbTaTtu po3paxyHKy 4fieHa peHTuU
| HApoLLEeHOI BESIMYNHU PEHTU
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2.4. Onnara 3 BiACTPOYEHHAM i3 30iNbleHHAM TepMiHy peHTU. He-
0OXiAHO 3HaNTKU BigKNageHy PeHTY 3a YMOBM, LLO 3aranbHa TpuBanicTb PeEHTU
3pocTae go 3 poKiB.

[ns po3paxyHKy BESIMYMHN PEHTHOrO nraTexy HOBOI PeHTU, BiACTpoYe-
HOI Ha nepiog t = 1 i 3 HOBMM TEPMIHOM, BUKOPUCTOBYETbLCA dhopmyna:

1->a+ i)_no/l

A-a+dmy

R, =R, (140,

(1— (1+ 0,09)2 /
0,09

— . . 1 =
R; = 0,852703 -+ 0,09)_3/ (1+0,09)
0,09
= 0,645914 MJiH rpH,
A+i)" -1 (1+0,09)3 -1
=R, i = 0,645914 - 009 = 2,11737 (MJiH rpH).

PospaxyHok y MS Excel HaBegeHo Ha puc. 5.7 i 5.8.

A B C D E F

28 |2) onnama 2 eidcmpoYyeHHAM € 00UH piK, ane mepmiH peHmu 20inbwyemsca do 3 pokie

29 A= 15 MITH FpH

30 n= 3

I i= 0,09 R= |=E19%({1{1+B31)*{-B19))/{1{1+B20)*(-B30)))*(1+B31)*B32
32 t= 1 5= |=E31*{(1+B31)*B30-1)/BH |

Puc. 5.7. Po3paxyHOK 4YfieHa peHTH i HapoLEeHOI BENTIUYNHU PEHTHN

A B - D E F

2) onnama 2 eidcmpoYyeHHAM & 00UH piK, ane MepmMiH peHmu
28 3binbwyemesca do 3 pokie

29 A= 1,5(mnH rpH

30 n= 3

3 i= 0,09 R= | 0,645915
32 t= 1 5= | 2117372

Puc. 5.8. Pe3ynbTaTtu po3paxyHKy 4fieHa peHTuU
| HApoLleHOoI BefIMYMHU PEHTU 3a YMOBM onsartu
3 BiACTPOYEHHSIM nriaTexy i3 30iNblWeHHAM TepMiHYy peHTHU
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Takum 4nHoM, SIK Byno ckasaHO paHiwe, 3MiHa YMOB BUMMaTU PEHTH,
TO6TO yacTtkoBa abo noBHa 3MiHa 1I NEPBUHHMX MapameTpiB, NPMBOAUTL
A0 3MiHW (piHaHCOBUX HaCHiaKIB.

3. KoHconipauina (06'eaHaHHA) peHT nonsarae B 3aMiHi AeKiNbKOX PeHT
OOHi€l0, NapameTpu AKoi HeobxigHO BM3HA4UMTU. B uboMy BuMMagKy 3 MpuH-
umny piHaHCOBOI eKBIBaNEHTHOCTI BUXOAUTb PIBHICTb Cy4aCHUX BapTOCTEWN
3aMiHIOYO0I | 3aMiHIOBaHMX peHT. [Npouec koHconigauil peHT MOoXe cynpo-
BO)KyBaTUCA K 36epeXeHHAM, TakK i 3MiHOK X napameTpiB. OCHOBHI xapak-
TEPUCTUKN, BU3HAYyBaHi Npu KOHcosnigauil peHT, — BEeNuMYMHa 4YrfieHa peHTu
| 1T TpMBanIcTb.

3.1. KoHconipauis 3a ymoBM 36iry no4yatky TepmiHy HOBOI (KOHCO-
nigoBaHol) peHTU | 06'eAHYBaHUX PEHT. TOMY YrfeH KOHCONigoBaHOI PEHTH
BU3HaYaeTbLCSA 3a POPMYIIOH:

l
K q
q=144

Ca-a+n™, T a-a+nm,
l l

1q<=1 R, - (1 - (1 + iq)_nq)/

R

ae R, — uneH g-ol peHTn, n, — TpuUBaniCtb q-Oi PeHTU, i, — NPOLEHTHa

q q q
CcTaBKa -0l peHTH, i — NapamMeTpu KoHconigosaHol peHTn (n =5, i = 0,1 %).

Ha puc. 5.9 BkasaHi OCHOBHi XapakTepuUCTUKM 06'eaHyBaHWX PEHT
Ta pospaxyHok y Tl Excel cyyacHux BennyMH 0B'€QHYBaHUX PEHT i YneHy
KOHCOSiJOBaHOI PEHTMW.

Ha puc. 5.10 nogaHo pesynbtatn po3paxyHKy LMX MOKa3HUKIB.

A B C D E
Na Uney |TepmiH |Piuna %
peHTh,| PEHTH, | PEHTH, | CTaBka, CyuacH. BennunHa, A,

35 4 Rq Mg Iq
36 |1 02 |2 009 |=B367(1{1+D36)-C36))D36)
37 |2 0,25 4 0,08 =B37*((1-(1+D37{-C3T7)¥D37)
383|037 |5 007 |=B38%(1-{1+D38}-C38))/D38)
39 |Wroro =CYMM(E36:E38)

Puc. 5.9. OCHOBHi XxapaKTepMUCTUKU Ta PO3paxyHOK Cy4aCHUX BeNINYUH
06'eAHYBaHNX PEHT i YNeHy KOHCOSifOBaHOI PeHTHU
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A B C D E
34 |3. KoHconigauia peHT

No Unen TepmiH |Piuna % | CyuacH.
Rg| PEHTM. | CTaBKa, | BenuuHa,
5 | PeHTH. q|penTi, Rg g 3} Aq
36 1 0,2 2 0,09] 0,3518222
37 2 0,25 4 0,08] 08280317
38 3 0,37 5 0,07 1,5170731
39 |Mroro 2 696927

Puc. 5.10. Pe3ynbTaTu po3paxyHKy Cy4aCHUX BeNIMYUH
06'eAHYBaHMUX PEHT i YNleHa KOHCOMiAOBaHOI PeHTU

[MigcTaBMBLUM OTPMMaHi 3HaAYeHHs y opmyny, Habygemo 3HaveHHs
PIYHOro NnaTexXy HOBOI KOHCOJSIi4OBaHO! PEHTH:

R = 2,696927 = 0,7114425 ( )
“a-a+ 0,1)_5)/ =0, MJIH TpH).
0,1

PospaxyHok y MS Excel uyneHa KoHCONigOBaHOI PEeHTUM HaBedeHOo
Ha puc. 5.11.

A | - 41 YneH KOHCONIZOBAHOI peHTH
41 Yned KoHCONIAOBAHOT PEHTK 47 n=5
42 n=5 .
43 = 0.1 43 = 0.1
44 |a) bea sigcTpoYeHHA 44 'a) bes BIRCTPOYEHHA
45 R= =E39/(1-{1+B43)-B42)y'B43| | 45 R= 0,711442

Puc. 5.11. Po3paxyHOK 4YsfieHa KOHCOMNiaoBaHOI PeHTH

3.2. KoHconigaudis 3a ymoBuM, WO onfnaTta no HOBiN peHTi Bigknaaa-
€TbCA Ha 2 POKU. YreH KOHCosigoBaHOT PEHTN BU3HAYaeTbCA 3a POPMYIOH0:

1-(1+i,)™
a=1Rq " ! /

lq

R,

1-01+ i)‘")/l_ D%
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Ae R, — 4yneH BigKNageHOI KOHCOSOOBaHOI PEHTH, R, — uneH q-1 peHTw,
ng, — TPMBANICTb q-i PeHTH, i, — NPOLEHTHa CTaBka q-1 peHTu, n;, i — napa-
MeTpW KoHconigoBaHol peHTn (n =5, =0,1 %, t = 2).

CKopeKkTyeMo nnaTi>K KOHCOMIAOBAHOI PEHTH:

1—(14i,) ™
Iq{leq' ( q) /iq

— . N\t . 2
R, = a7, (1+ i)t =0,7114425- (1 + 0,1)% =
l

= 0,8608455 (MJIH rpH).

PospaxyHok y MS Excel yneHa KOHCONigoBaHOI peHTU 3 BiACTPOYEHHAM
Ha 2 POKM HaBeaeHo Ha puc. 5.12.

[ E D E H
44 B) a3 BigcTpONEHHAM 2 pOKK 44 D) 3 BILCTPOYEHHAM 2 POKK
45 F= =B45*(1+B4 32 45 = 0,g660a4

Puc. 5.12. Po3paxyHoOK i pe3ynbTaT po3paxyHKY 4neHa
KOHCONiAOBaHOI PEHTU 3 BiACTPOYEHHAM Ha 2 POKMU

TakMM YMHOM, I'PYHTYHOUYMCL Ha NPUHUMMI eKBiBanNeHTHOCTI, po3paxyBa-
N BENUYUHY PIYHOTO NriaTexy KOHCONiAOBAHOI PEHTU, MPY LibOMY 3MiHa YMOB
BMNNaT NPUBOAUTL A0 36iNbLUEHHSA PEHTHOMO NiaTexy.

4. PeHTa 3 pa3oBoI0 3MiHOK nnaTtexy. [oTik nocnigoBHUX NnaTexis,
YSIEHU AKOro He € NOCTINHMMUK BENMYNHAMMU, HA3NUBAETLCA 3MIHHOK PEHTOIO.

Y pasi, Konn NoTiK nnaTexXiB € ANCKPETHUM | KOXXEH YSIEH PEHTU NOCTIN-
HUIM TiNbKN B MeXax CBOro 4acoBOro Bifpi3Ky, pO3paxoBYETbLCS 3MiHHA peHTa
3 pasoBUMN 3MiIHAMW PO3MIPY YfieHa PEHTHU:

S=Ry"Sp i, - (1+)" "™ +R,- Snyi, ° (1+ l-)n—(n1+n2) + -+ Ry Snpix

KoedilieHTn HapoLLlyBaHHS PiYHOI PEHTU S, ; BMU3HaAYalOTbCA TaKk:

@+dr-1
- ——
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Ockinbkn cxema noralleHHsa SOBrocTpokoBoro kpeanty (m =1in = 10)
€ 3MIHHOIO PEHTOK 3 P-CTPOKOBUMU Nratexamu, KoediuieHTU HapoLLyBaHHSA
BU3Ha4alTbCs 3a POPMYIIOL0:

1+ -1

1 '
pr((L+D) /P -1
Ha puc. 5.13 HaBegeHuM nnaH norawleHHA OOBroCTPOKOBOro KpeauTy
| po3paxyHoK y MS Excel koediuieHTiB HapoLLyBaHHS.

(®) _

n,i

S

A B C D
4. PexTa = pazoBol 2MiHOK NnaTte
n=10 m=1

45
50

KoediyieHT
HAPOLLL EHHA,
(P)

Piunni
nnari,

R,

Homep
PEHTH,
k

TepmiH
PEHTH,
1
5 6

CTpoKoBICTE
PEHTK, D,

MNpoueHTHA
CTaeka, i,

51
52
53
54

a0

56

=|;|;|;1+Ei'.éz}n552}-1}ﬂ;E.sz*m+[152}n|;1f552}-1}}
3 10 0.1 2 =(((1+D53"B53)-1)/(E53*((1+DA3 ) 1/E53)-1))
2 24 0.1 4 =(((14D54)}*B54)-1)/(E54*((1+D54 )M {1/E54)-1))

=C52°F627(1+D52{B50-B52)+C53°F537(1+DA3)M{BE0-(B52+B53))+C54F 54

0,08 2

LA R —

A B C D E F
49 4. PeHTa = pazoBOoH SMIHOH NNAaTEHY

50 n= 10 m= 1

FPiyHwia FoedgigleHT

51

Homep
PEHTH,

[

TepmiH
PEHTH,
L

MOaTi=,

R

R

MpoyeHTHa
cTaeka, i,

CTpokoBICTE
PEHTH, O,

HapoLwW eHHA,
S-_;U

TR E

52

1

5

B

0.08

2

5.981675759
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2

3

10

0.1

2

3.3907 78644

54

3

2

24

0.1

]

2177186569

Puc. 5.13. NnaH noraweHHs KpeauTy, po3paxyHoK i pesynbTaTtu
po3paxyHKy KoeiLi€cHTiB HapoOLeHHS

Takum YMHOM, HapoLLeHa BENUYMHa PEeHTU OOPIBHIOE:

S =6-5981676- (1 + 0,08)1°5 +10-3,390779 - (1 + 0,1)10-G+3) 4
+24-2,177187 = 146,01516 (MJiH rpH).

PospaxyHok y MS Excel HapoLLeHOI BENMYMHM pEHTN HaBeaeHU Ha puc. 5.14.

B C D E F &
=C52°F52%(1+D52)(B50-B52)+C53°F537(1+ D53 [B50-(B52+B53))+C54'F54

146,0151641

A
b6 |S=

56 | 5=

Puc. 5.14. Po3paxyHOK i pe3ynbTaT po3paxyHKy HapoLleHOoI CyMu
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Takum 4yMHOM, 3aranbHa cyma BunnaTt Mo OOBrOCTPOKOBOMY KpeauTty
cknage 146,01516 MIH rpH.

5. PeHTa 3 nocTinHOKO abCONOTHOK 3MiHOK YneHiB. PeHTa, 4neHu
AKOI 3MIHIOIOTLCA 3a 3aKOHOM apu@MEeTUYHOI NMpOorpecii, Ha3nBaETbLCA 3MiH-
HOK PEHMOK 3 r10CcmiliHo0 abCosTlOMHOK 3MIHOO ii YreHie (Ha BENUUUNHY d).

MouaTkosi gaHi: A = 15 MnH rpH, n = 5 pokiB, i = 9 %, d = 0,5 MINH rpH,
HapaxyBaHHSA BiACOTKIB | BUNNATU 34INCHIOITLCA B KiHLi POKY.

PiweHHaA:

3Hato4n NoToYHy cymy Gopry, To6TO BennuMHy A, MOXHa BU3HAYUTU
PO3Mip MepLUOro nnaTexy:

. d
_A-(1+L)"—T-(sn,i—n)

)
Sn,i

ne  Sp; — KoedilieHT HapoLllyBaHHS.

15+ (14 0,09)° — oo - (5,98471 — 5)
R = : - |
598471 2,942288 (MJIH IpH)

HapolueHa cyma gaHol peHTU BU3HaYaeTbes 3a opMyIiolo:
d
S=R-sn,i+7-(sn’i—n),

0,5
S =2,942288-5,98471 +
0,09

)

-(5,98471 — 5) = 23,079359 (MJIH I'pH).

PospaxyHok y MS Excel uneHa peHTWU, HapoOLleHOI CyMu Ta CydacHOol
BapTOCTi peHTH HaBedeHi Ha puc. 5.151 5.16.

iy B C| D E
58 |5.Penta 2 nocTilHOK abCcoNTHOMK SMIHOK YNeHiBe
59 A= |15 sni =(((1+BE2BE60}-1)BE2
60 n= |&
61 d= |04
62 |i= 0.09
0.3
64 R= |=(B59*((1+B62)~B60)-B61/B62*(E59-B60))/ES9
65 5= |=B64*E59+B61/B62*(E59-B60)
66 |A= |=B65/((1+B62)~B60)

Puc. 5.15. Po3paxyHOK 4YfieHa peHTU Ta HapoLleHOol CyMu
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A B C
64 R=_ |2,942288436
65 5= |23,07935332
66 A= 13

Puc. 5.16. Pe3ynbTaTtn po3paxyHKy 4YfieHa PeHTU Ta HapoLLEeHOl CyMHU
PEHTU 3 NOCTINHOK abCOSNOTHOK 3MiIHOIO YNeHiB

Tak, wob BunnatnuTn Kpeant y po3mipi 15 MnH rpH no 3anpornoHOBaHin
cxeMi, HeobXigHO BHECTM NepLnin nnaTtik y poamipi 2,942288 mnH rpH, npu
Lbomy nepensiata cknage 8,079359 MrH rpH.

6. PeHTa 3 NOCTiIMHOK BIiAHOCHOK 3MiHOK 4neHiB. PeHTa, 4yneHu
SIKOT 3MIHIOIOTBCS 3a 3aKOHOM 3pOCTalo4v0l reoMeTPUYHOI Nporpecii, Hasnea-
E€TbCS PEHMOI0 3 [MOCMIUHOK 8I0HOCHOK 3MIHOHK riamexis.

Y tabn. 5.1 HaBeaeHi NoYaTKOBI AaHi ANS NoralleHHs KpeauTy.

CyyacHa BenuynHa p-CTPOKOBOI PEHTU BU3HAYaETLCA 3a OPMYIIOH0:

"Pa(1+i)"-1 1,172-(140,08)"7 -1
A=R-q ( ) =0,2 - ( )

1 1
qg-—(1+i)p 1,1 - (1+0,08)2
= 4,00136 (MJIH rpH).

Tabnuusa 5.1

NMoyaTKoBi AaHi cXxeMU noralwueHHs KpeauTy

MapameTpu lMo3HayeHHs 3Ha4eHHs
Mepwnin YneH peHTn, MNH rpH R 0,2
KoediuieHT 3MiHWN YneHiB peHTu q 1,1
TepMmiHOBICTb peHTU (KiNbKiCTb BUNNaT Ha PikK) D 2
TepMiH peHTH n 7
lNpoueHTHa cTaBka i 0,08

MMipcymkoBa BennunHa BunnaTt Nno HagaHOMy KpeauTy pO3paxoBYETbCS
3a (popMyrnow 3HaxXOMKEHHA HAPOLLEHOI BENIMYMHN P-CTPOKOBOI PEHTU 3 NOo-
CTiHOIO BIAHOCHOIO 3MIHO MnaTeXiB:

P _ (1 + )" 1,172 — (1 4+ 0,08)7
q ( ) =02 - ( 3 = 6,857629 (MJIH rpH).

1
g—(1+i)p 1,1 - (1+0,08)2
72

S=R-:



PospaxyHok y MS Excel HapolleHol cymu Ta CydaCcHOI BapTOCTi PeHTH
3 MNOCTIMHOK BIAHOCHO 3MIHOK YneHiB HaBedeHo Ha puc. 5.17.

A B | D E F
G5 6. PedTta 3 noCcTiHHOW BiOHOCHOWK 3MIHOK 4YNeHiB
69 |R= [0.2
70 g= [11 A= |=B69*(BTO~BT2*BT1)*(1+B73)~(-BT72)-1)/(BT0-(1+B73)~(1/B71))
M p= |2 5= [=B&9*(BTOMBT2*B71){1+B73)~B72)/(BT0(1+B73)~(1/B71))
72 |n= |7
T3 |i= 0.03
A= 4
5= 6,85762

Puc. 5.17. Po3paxyHOK i pe3yrnbTaTu po3paxyHKy HapoOLWeHOoi CyMU
Ta Cy4YaCcHOI BapTOCTi PeHTU 3 NOCTIMHOKO BiAHOCHOKO 3MiHOIO YSIeHIB

Takum 4YnHOM, po3mip oTpumaHoro kpeauty cknagae 4,00136 MnH rpH,
nigCyMKoBa CymMa BuNnaTt No 3anpornoHOBaHin cxemi piBHa 6,85769 MIH rpH,
TO6TO 3a 7 pokiB nepennaTta no kpeauTty cknage 2,856268 MiH rpH.

JlTabopaTtopHa poboTa 6
NnaHyBaHHA noraweHHA cepeaHbOCTPOKOBUX
| 4LOBroCTPOKOBUX KpeauTiB

MeTa — 3aKpinneHHa TEOPETUYHOrO i NPaKTUYHOro MaTepiany, HabyTTA
HaBWYOK CKIlalaHHS MnaHy noralleHHs cepedHbOCTPOKOBUX i JOBrOCTPOKO-
BUX KpeauTIB PisHUMN MeTOoLaMMU.

MNMouaTkoBi aaHi. baHk BMaaB gosroctpokoBuin kpeaut B cymi 40,0 Tuc.
aon. Ha 5 pokiB nig 6 % pivyHux. [oralweHHsa KpeanTy NOBMHHE NPOBOAUTUCA
PIBHAMM LLIOPIYHMMUK BUNNaTaMu B KiHL KOXXHOrO POKY, WO BKIHOYalOTb nora-
LLIEHHA OCHOBHOro 6opry i NpoueHTHi nnartexi. HapaxyBaHHsA BigCOTKIB Npo-
BOOMTLCA pa3 Ha pik.

HeoOGxigHo:

1. CknacTtu nnaH norallueHHs NO3nKWN.

PospaxyBaTi BENMYMHY NeEpLUOro nnaTtexy Ansd noraweHHs OCHOBHOIO
Gopry, BeNMYMHY MPOLIEHTHOrO MNnaTeXy Ha KiHeub OCTaHHbOro POKy nora-
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LUEHHSA MO3WKW, 3aruvLLOK OCHOBHOrO HeonnadeHoro Oopry Ha noyaTtok 3-ro
POKYy noraieHHsA. [MopiBHATU po3paxoBaHi 3HAYEHHA 3 MSIaHOM MOoralleHHs
MO3UKN.

2. CKnactv nnaH noraweHHs1 KpeauTy PiBHUMU LLIOPIYHUMK BUMaTamu,
AKWO nepenbavyaeTbCa 3MiHa MPOLIEHTHOI CTaBKW: nepLli ABa pokn — 6 %,
OCTaHHI 3 pokn — 8 %.

3.Cknactu nnaH noraweHHs KpeauTy, SKWO 3a yMOBaMU KOHTPAaKTy
noraleHHa OCHOBHOro 60pry MoBWHHE MNPOBOAUTUCHA PIBHUMMU LLOPIYHUMMU
nrarexamun, HapaxyBaHHSA BIiACOTKIB — Y KiHUi poKy. Po3paxyBaTu BenuyuHy
MNPOLIEHTHOro nnaTexy i TepMiHOBOI cnnatv gnga 4-ro poky, NopiBHATU PO3-
paxoBaHe 3Ha4YeHHs 3 NflaHOM noralueHHa 6opry.

4. CknacTu nfaH noraweHHs KpeauTy, FKWOo BMnnaTn OCHOBHOro Gopry
NOBUWHHI 3pocTaTu WOpPIYHO Ha 1 TUc. gonapiB, HapaxyBaHHSA BiACOTKIB Npo-
BOOMTBCSA B KiHLi POKY.

5. Cknactu nnaH noraweHHs KpeauTy, SKWOo BUNSaTM OCHOBHOMo Gopry
NOBWHHI 3pocTaT Ha 5 % LWOPIYHO, HapaxyBaHHA Bi4COTKIB MPOBOLAUTLCA
B KiHLi pOKY.

6. Ckractv nnaH norawleHHs KpeauTy PiBHUMM LLOPIMHUMUK BUNNaTamu,
AKWO nicna BUNMatu TPeTbOoro nriatexy MK KpeauTopoM i No3uvyanbHUKOM
AOCArHyTa [OOMOBMEHICTb MPO MPOOOBXEHHS TEepMiHY MOralleHHs MO3UKn
Ha 2 POKM i 36iNbLLUEHHS NPOLIEHTHOI CTaBkM 3 MOMEHTY KoHBepcil 4o 10 %.

7.CKnactv nnaH noraweHHs KpeauTy, SKWO BUOAHUW KpeauT € inote-
KOK 3 LOMICAYHMM MNoraweHHAM OCHOBHOro 6opry i Bi4COTKIB NO HbOMY piB-
HUMK TepMiHOBUMUK cninaTamn. Po3paxyBaTtu 3anuwok 6opry Ha noyaTok 4-ro
MicsUA (KOXKHMI MicsiLb NpUMaETbCs piBHUM 30 gHAM).

8. Cknactn nnaH rnoralleHHs iNOTeYHOro KpeauTy PIBHUMU LLOMICAY-
HAMK BuNNaTaMm OCHOBHOrO 60opry (KOXHWA Micsiub MNPUAMAETLCS PIBHUM
30 gHsam). 3pobuTn BUCHOBKM.

MeToau4Hi pekomeHpauii

1. NMoraweHHA Gopry piBHUMU TepMiHOBMMM chnslatamu. YMoBamu
KPeOUTHOro KOHTPaKTy nepeabadaeTbcsa norawleHHa 6opry piBHMMKW Bunna-
TaMu B KiHLi KOXXHOrO pOo3paxyHKOBOro nepioay:

MapameTtpu nosukn: D = 40,0 Tnc. gon.; n = 5 pokie; i = 0,06; m = 1.
LLlopiyHa Bunnata piBHa:
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@A+ 0"

B B 0,06 - (1 + 0,06)°
T (A4+in-1

(14+0,06)> -1

Y

~ 9,49586 (THC. JOJIL.).

Pospaxyemo:
[=D-i=40-0,06 = 2,4 (tuc. goJs.),

R=Y—-1=9,49586 — 2,4 = 7,09586 (Tuc. go..).

Ha puc. 6.1 HaBegeHO po3paxyHKu MOeTarnHoro nnaHy noraweHHs 6op-
ry y MS Excel.

A B C D E
1 BuxigHi gaHi
2 D 40 TWC. Oon.
3 na poKie
4 i 0,06
5 M. MorawenHa Oonry piBHAMHA TEPMIHOBHMKA CINAaTaMmn
G PiyHa TepmiHoBa cnmaTta Y= =BZ2*(B4*(1+B4 B3 N((1+B4"B3-1)
Januuwok
Pik Dopry Ha MpoUgHTHWA | Piyda BUTpaTa No noraweddw | Pivda TepMidHoea
noyartoK nnarix#, § ocHoBHOro Gopry, R cnnara (anyiter), ¥
- poky, O
g [1 =B2 =B8*5B%4 =E3-C8 =50D%6
g 2 =B3-D3 =B9*:B%4 =ES9-C9 =506
10 |3 =B9-D9 =B10*:B%4 =E10-C10 =506
11 |4 =B10-D10 =B11*:B%4 =E11-C11 =506
12 |5 =B11-D11 =B12*:B%4 =E12-C12 =506
13 BCbOro =CYMM{C8:C12)|=C¥MM(D8:D12) =CYMM{ES:E12)
Januuok FiuHa suTpara FiuHa
Pik Gopry Ha MpoUueHTHWIA | No NoraweHHK TEpMIHOBA
nouyaToK nnarixg, OCHOBHOTD cnnara
- powy, D bopry, R (anyiTeT), ¥
g 1 40,00 24000 7.0959 04959
g 2 32 9041 1,9742 7.5216 94959
10 3 25 3825 1,5230 7.9729 9.4959
11 4 17,4096 11,0446 28,4513 9 44959
12 5 8,9584 05375 8,89584 04959
13 BCcworo 74793 40,0000 AT 4793

Puc. 6.1. Po3paxyHOK Ta pe3ynbTaTy po3paxyHKy noeTtanHoro nnaHy
noraweHHs1 6opry piBHUMU TEPMiHOBUMM crniflataMmm

3HaruuM po3Mip KpeauTy, NPOLEHTHY CTaBKy [ i TEPMIiH MoralleHHs Kpe-
ANTY 1. pO3paxyeMo BeNMYMHY NepLloil BUNSIaTh noraleHHa OCHOBHOro 6opry:

_) i _ 40 0,06
T aA+ir-1 (14+0,06)5 -1
75

R, = 7,09586 (Ttuc. o).



Poamip nnatexy ocHoBHoro 6opry B Oyab-sikomy nepiogi (R,) MoxHa
BU3HAYUTK 32 POPMYSIOHO:

Ry =Ry - (1 + )1
R; =R, -(1+1)*1=7,09586"-(1+0,06)31=7,9729 (Tuc. gox.).

BukopuctoBytoun HaBefeHi hopMynu MOXHa po3paxyBaTu BeESIUYUHY
NpoueHTHOro nnartexy I ans 6yab-akoro nepiogy k.

L, =Y—-R,=Y-Y-(1+ i)_""'k_l =Y -[1-(1+ l-)—n+k—1]_

3a yMOBOI 3aBAaHHS HeobxigHO po3paxyBaTh BEMUYMHY NPOLIEHTHOrO
nnaTexy Ha KiHelb OCTaHHbLOIO POKY MoralleHHs MO3UKK:

Is=Y—Ry=Y—-Y- (141 =
=9,49586 - [1 — (1 + 0,06)7>*>~'] = 0,537501 (Tuc. gox.).

[na po3paxyHKy 3anuiiKy HeonfadYeHoro OcHOBHOro Gopry Ha 6yab-
AKUN k-1 nepiog BUKOPUCTOBYETLCA hopmyna:

YR,

D, = .
K i

3a yMOBOW 3aBAaHHA HeobXigHO BM3HAYUTU 3arMLLOK OCHOBHOMO He-
onnadeHoro 6opry Ha No4aTok 3-ro POKYy NoralleHHS:

b _ Y —Rs; 949586 — 7,9729
A 0,06

= 25,382536 (tuc. mou.).

PoapaxyHKkn okpemux napameTpiB norawleHHs 60opry piBHUMU TEPMiHO-
BMU cnnatammn y MS Excel HaBegeHi Ha puc. 6.2.

A B c A B
14 Ry= =(B2*B4)((1+B4y'B3-1) 14 Ry 7,09586
15 1= =D (1-(1+B4)(-B3+5-1) 15 = 0,53750
16 Ds= =BZ*((1+B4)'B3-(1+B4 " 3-1)M(1+B4)'B3-1)| | 16 Ds= 25 3825

Puc. 6.2. Po3paxyHKu i pe3ynbTaTu po3paxyHKiB OKpeMuX napameTpiB
noraweHHs1 6opry piBHUMU TePMIHOBUMMU cnsiaTamMum
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TakMM 4YMHOM, MpU MoralleHHi MO3nKMU PIBHUMMU NfaTtexamMmn 3anuLiok
Bopry 3 KOXXHOK BMMNATOK 3MEHLUYETHCS; OTXKE, 3MEHLUYIOTLCA | MPOLEHTHI
BunnaTu. B pesynbTaTi Big nepiogy 0O nepiogy 3pocTtae po3Mip nraTtexis,
LLIO MAYTb Ha noraweHHs OCHOBHOro 6opry. MNopiBHIOKYM PO3paxyHKM 3 nna-
HOM MOralleHHs1 no3ukn, 6adYnmo, WO OTpUMaHi pes3ynbTaTu He Biapi3Hs-
toTbcA. [1pn UbOMY cymapHa nepennara cknagae 47,4793 tvic. gon.

2. NoraweHHA 6opry piBHUMM TepMIHOBMMU cnnataMmm npu 3MiHi
NPOLEHTHUX CTaBOK

MapameTpu nosukun: D = 40,0 Tnuc. gon.; n; = 2 poky; i; = 0,06; n, = 3
poky; i, =008, m=1n=n; +n, =5.

[ns cknagaHHAa nnaHy norawleHHs NO3nKN BU3HAYMMO BENUYUHY LWOPIY-
HOI BMMMaTX, BPaxoBYO4HK, LLIO 3araribHUN TEPMIH NoralleHHd ckrnage 5 pokis:

_) i-(@+" 0,06 - (1 + 0,06)°
T A+ir-1 (14 0,06)5 —1

Y, ~ 9,49586 (Tuc. foJ.).

[MOKpOKOBUM PO3pPaxyHOK 30iINCHIOETBCA BUXOAS4M i3 CMiBBIAHOLIEHD:

i (140" _
Y=D-(1+l_)n_1, I=D-i, R=Y-I, D,=D,,—R;_,.

Ha puc. 6.3 i 6.4 nogaHo nNoeTanHUi NnaH noraweHHs 6opry 3a yMoBU
3MiHM NPOLEHTHUX cTaBok y MS Excel.

A B C O E E G
18 | 2. NorawenHA Gopry piBHAMK TEPMIHOBHMH CNNATAMH NPH 3MiHI NPOLEHTHHX CTABOK
19 | n1= 2 i1= 0,06
20 | n2= 3 i2= 0,08
Januwok " PiyHa BuTpaTa no
MpoueHTHA [pOLEHTHUK
i Gopry Ha . NOFaLWEHHID i .
Pit | craeka, nnaTi, PiyHa TepmiHoea cnnata, ¥
i no4YaTok | ocHosHoro Gopry,
21 poky, D R
22 |1 0,06 =B2Z =B22*C22 =F22-D22 =C22*(B22*(1+B22"5BR3W((1+B22 " 5B53-1)
23 |2 0,06 =C22-E22 [=B23*C23 =F23-D23 =C23(B23*(1+B234M((1+B23)4-1)
24 |3 0,08 =C23-E23 [=B24*C24 =F24-D24 =C24%(B24*(1+B24 " 3M((1+B24)"3-1)
25 4 |003 =C24-E24 [=B25*C25 =F25-D25 =C25*(B25*(1+B252M((1+B25)2-1)
26 |5 0,08 =C25-E25 (=B2G*C26 =F25-D24 =C26*B26*(1+B26 M 1W((1+B26)"1-1)
27 BChoro =CYMMID22:026) |=CYMIM(E22:F 26) | =CYMMIF 2 2:F 26) |

Puc. 6.3. Po3paxyHOK noeTanHoro nsiaHy noraweHHsi 6opry
pPiBHUMUN TepMiHOBMMU cnnaTtamu
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MNpougHTHA 3anuuiok MpoUEHTHHA FiuHa BuTpata Piuna
Fik CTABKA oopry Ha NNaTi o naraiexria TEQMIHOBA
S NOYATOK POKY, ' QCHOBHOID

21 i Do I Gopry, R cnnara, ¥
22 1 0,06 40 0000 24000 7.0959 8 4959
23| 2 0,06 32,9041 1,9742 7,026 9,.4959
24| 3 0,08 25 3825 20306 78187 88493
25| 4 0,08 17,6639 1,4051 g,4442 88493
26| 5 0,08 81197 0, 7296 91197 88493
27 Bcworo 8,5395 40,0000 48,5395

Puc. 6.4. Pe3ynbTatu po3paxyHKy NoeTanHoro nriaHy noraweHHs 6opry
PIBHUMU TEepMiHOBUMM cnslaTaMu NMpU 3MiHi NPOLEHTHUX CTaBOK

Takmum YMHOM, 30iNbLIEHHSA NPOLIEHTHOI CTaBKM NPMBOAUTL A0 30iNbLUEH-
HA LWOopiYHMX BUNNaT. Ak BUOHO 3 npuknagy, 3a 3 poku 3MmiHa ctaBku Ha 2 %
npueena o 36inbLeHHa cymapHol nepennat Ha 1,0603 Tuc. gon. | cknagae
48,5395 Tuc. gon.

3. MoraweHHA NO3WKUM pPiBHUMK BUMaTaMu OCHOBHOro OGopry.
3a yMOBOW 3aBAaHHs MoraweHHsi OCHOBHOro ©opry MOBUMHHE MPOBOAUTUCS
PIBHUMW LLOPIYHMMUM NaTexamu. B uboMy BUNagKy po3mipu nnatexis no oc-
HOBHOMY Gopry 6yayTb piBHI:

=R, =R,=-=R;, =Ry, R = — = 8 (Tuc. goua.).

D 40
n 5

3anuLIoK OCHOBHOro Gopry Ha no4yaTKy KOXHOrO po3paxyHKOBOro ne-
pioay (D;,) BU3HAYAETLCSA AK:

D,=D—-R-(k—1),
ane D —cyma Bcboro 6opry; k — HOMep po3paxyHKOBOro nepioay.

BennunHa TepmiHOBOI cnnatv B KOXHOMY pO3paxyHKOBOMY mMepiogi
piBHa Y, = D, i + R.

Hanpuknap, Y, =D,-i+R=(D—R-(k—1))-i+R=(40-8-
*(4—1))-0,06 + 8 = 8,96 (Tuc. gou.).

BenuunHa npoueHTHOro nnartexy Ans k-ro po3paxyHKOBOro nepiogy
BU3HA4YaeTLCA 3a POPMYIIOL0:

Ik :Dkl
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Hanpuknap, I, =D, i=(D—-R-(k—1))-i=(40-8-(4—-1))"
0,06 = 0,96 (Tuc. gon.).

Ha puc. 6.5 i 6.6 HaBegeHO po3paxyHOK MNOeTanHoro nsiaHy rnoraweHHs
MO3WNKN PIBHUMM BUNNatamm OCHOBHOro 6opry, a TakoX po3paxyHOK OKpeMMX

napamMeTpiB NO3NKWN.

A B C D E
29 3. MNMoraweHHA NOIHEX PIEHKMKA ERNNATAMH OCHOBHOMO Gopry
Januwok FiyHa BuTpara no
Pik GopryHa | MpoueHTHWA NorawexHHw PiuHa TepmiHoBa
NOoOYaTok nnaTix, | OCHOBHOMD Gopry, cnnara, Y
poky, D R
30
31 |1 =B2Z =B31*58%4 =3B531/5B%3 =C31+031
32 |2 =B31-D31 [=B32*5B854 =hB331/5B%53 =C32+D32
33 |3 =B32-D3Z2 [=B33*58%4 =3B531/5B%3 =C33+D33
34 |4 =B33-D33 [=B34*5B854 =hB331/5B%53 =C34+D34
35 |5 =B34-034 [=B35*58%4 =3B531/5B%3 =C35+035
36 Bcboro =CY¥MM[C31:c35) [=CYMM{D31:035) [=CYMM{E31:E35)
37 | 1= =(B2-D31*3)B4
38 | ¥,= =(B31-D31*3*B4+D31

Puc. 6.5. Po3paxyHOK noeTanHoro nrfaHy noraweHHA NO3nKn piBHUMU
BUMNaTtamMm OCHOBHOro bopry

A B - ] E
29 3. MoraweHHA NO3HER PIBHHMH BHNNATAMH OCHOBHOMO Gopn
3anuwok ] FiyHa BuTpara Piutz
Pik Gopry Ha [[MpOUEHTHWK [NO NOraWeHHK TepMiHOEa
NOYaATOK nnari:, | OCHOBHOTD y
30 poky, D Gopry, R crnnara,
31| 1 40 24 g,00 10,40
a2 2 32,00 1,92 8,00 949z
33 3 24 00 1,44 g,00 944
3 4 16,00 0,96 8,00 3,96
35| B a,00 0,48 g,00 843
36 Bcworo 7,2 40,00 47,20
A7 = 094
38 | Y= 5,96

Puc. 6.6. PeaynbTaT po3paxyHKy noeTanHoro nraHy noraweHHs No3uku

piBHUMK BUNnaTamMm OCHOBHOro 6opry
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Taknm 4nHOM, NpU norawleHHi NO3nKU PIBHUMU BUNiaTaMmm OCHOBHOIO
bopry 3 4Yacom piyHa TepmiHOBa cnniata 3meHwyeTbecd. Lle BigbyBaeTbcs
3a paxyHoOK TOro, LU0 3anuwok 6opry i NPOLEHTHUIA NNaTiK 3 KOXHOK BUMNa-
TO 3MeHwWwyeTbeda. CymapHa nepennaTta cknagae 7,2 TUC. gon.

4. TMoraweHHs1 NO3UKU 3MiIHHUMW BUNJIaTaMU OCHOBHOro oGopry
(3miHa Bunnat B apudmeTUYHiN nporpecii). 3a ymoBamMu KOHTPaKTy nepea-
6ayeHo noralleHHa OCHOBHOro 6opry nnaTexamu, LWo 3pocTalTb B apudme-
TWYHIM Nporpecii 3 pisHuuyeto d = 1 Tuc. gon.

Y ubomy BUNAgKy BenuYMHa BUNMaTU OCHOBHOro 6opry B nepiodi k
piBHA:

R, =R+ (n—k)-d.

BenununHa ocHoBHOro 6opry piBHa cymi BCix BunnaT, TO6TO CyMi YneHis
apnmMeTUYHOI Nporpecii:

D:(R1+R1+(n_1)'d)'n
2

n
== @2 Ri+ (-1 d).

BenununHa nepwoi BunnaTt OCHOBHOrO ANs Nporpecii po3paxoByeTbCA
3a popmyrnoto:

D_(n—-1)
Rl—z-l'T d.

Ha puc. 6.7 HaBeaeHo po3paxyHOK NOeTanHoro niaHy noraweHHs 6op-
ry 3i 3MiHOK BUNMaT B apupmMeTnYHin Nporpecii.

A B C O E
39 4, 3miHa Bunnat ocHOBHOrO GOpry B apudMeTHYHIR nporpecil
40 | d=|1

Januwok . Piyta suTpaTa no . .
. MpoUEHTHHA Piyna TepMiHoBa
Pik Gopry Ha . NOraweHHD 0CHOBHOMD
nnatis, | cnnarta, v

41 NoOYaToK gopry, R
42 1 =Bz =B42*5B%4 =(BZB3-{((B3-1W2)*B40) =C42+042
43 |2 =B42-D42 |=B43*5B854 =D42+5B540 =C43+043
44 |3 =B43-D43 |=B44*5B854 =D43+5B540 =C44+044
45 |4 =B44-D44 |=B45*5B854 =D44+5B540 =C45+045
46 |5 =B45-D45 |=B46*5B854 =D45+5B540 =C46+046
47 Bchoro =CYMM{C42-C4A6)=CYMM{D4 2:D46) =CYMM{E42:E46)
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Januwor Sopry . PiyHa suTpaTa no Piyna
. MpoUSHTHUK .

Pik Ha nNovyaTok naT | NoralweHHo TepMiHoBa
41 pory, D ' ocHoBHoro Gopry, R | cnnata, ¥
42 | 1 40,00 240 6,00 a,40
43| 2 24,00 2,04 7,00 9,04
44 | 3 27,00 1,62 a,00 9,62
45| 4 19,00 1,14 8,00 10,14
46| 5 10,00 0,60 10,00 10,60
47 |Bcboro 7,80 40,00 47,80

Puc. 6.7. Po3paxyHoOK i pe3ynbTaT po3paxyHKy NoeTanHoro nrnaHy
norawieHHs1 6opry 3i amiHOO BUNNaT B apudMeTU4Hin nporpecii

TakMm 4YMHOM, CyMapHi BunnaTm no Kpeguty cknagyte 47,8 Tuc. gon.,
npennaTa npu ubomy byae pisHa 7,8 Tuc. 4on. BigNOBIAHO.

5. 3mMiHa BunnaT B reoMeTpuUYHin nporpecii. OgHnum 3 BapiaHTiB no-
ralweHHs1 KpeauTHOI 3aboproBaHOCTi € noralleHHA OCHOBHOro Gopry nnaTe-
XaMmu, KOXeH 3 siknx Binbe abo MeHwe nonepeaHboro B g pasis.

BenvumnHa ocHoBHOro 6opry BuM3Ha4vaeTbCs 3a (POpPMYSIo reomeTpuy-
HOI nporpecii, e R; — nepLwunn YneH nporpecii i ogHOYacHO nepLunn nnaTix
OCHOBHOro 60opry, g — 3HaMeHHUK nporpecii. Togi ocHoBHWUI 6opr D piBHUIA:

qn_l 1_qn
: ) neq > 1, abo D=R1-1_q,

feq < 1.

3Bigcu, BenuYMHa nepLuoi BUNaTM OCHOBHOMO 60opry po3paxoByETbCS
3a (hopmyrnoto:

q—1 1-q
. neq > 1, abo R1=D-1_qn,

neq < 1.

Ha puc. 6.8 — 6.9 nogaHo noeTanHuK NnaH norawieHHs 6opry, Bpaxo-
BYHOYM, LLIO BUMMATU OCHOBHOIo 6opry NoBuHHI 3poctatn Ha 5 % LWOopIYHO.
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A B C D E
40 5, 3MiHa BHNNAT OCHOBHOMO DOPry B reoMeTpYHii nporpecii
50| g=/1,05
Januwok “ PiyHa suTpaTa no . .
. MpoOUEHTHHK Piysa TepmiHoBa
Pik Gopry Ha . NOraweHHD 0CHOBHOMD
nnats, | cnnara, Y
51 no4yaTok Gopry, R
52 1 =B2 =B52*5B%4 =B2*(B50-1)(B50"B3-1) |=Ch2+D52
53 |2 =B52-D52 |=B53*3B%4 =D52*5B%50 =C53+D53
54 |3 =B53-D53 |=B54*5B%4 =D53*5B%50 =C54+D54
556 (4 =B54-D54 |=B55*5B%4 =D54*5B%50 =C55+D55
6 |5 =B55-D55 |=B56*5B8%4 =D55"5B%550 =CH6+D56
57 Bcboro =CYMM{C52-C56)|=CYMM(D52:D56) =CYMM(E52:E56)

Puc. 6.8. PoszpaxyHOK noetanHoro nsiaHy noraweHHs 6opry 3i 3miHo
BUNMAaT B apucpmMeTUYHIN nporpecii

Januwok Gopry “ PiyHa BuTpaTa no Piyna

: MpoUeHTHAM :

Pik Ha NoYaToK naTH | NoTaLWeHHD TepMiHoBa
51 poky, D ' ocHoBHoro Gopry, R | cnnata, ¥
h2 1 40,00 24 71,2380 89,6390
53 2 32,7610 1,9657 76009 9 5666
A4 3 25,1601 1,5096 7,9810 89,4906
55 4 17,1791 1,0307 8,3800 94108
ali 5 8,7990 05279 8,7990 89,3270
57 Bcworo 74340 40,0000 47,4340

Puc. 6.9. Pe3ynbTaTt po3paxyHKy noetanHoro nnaHy noraweHHs1 6opry
3i 3miHOIO BMNnaT B apudMeTUYHin nporpecii

Takum YnMHOM, cymMapHi BUnnaTu no Kkpeauty cknagyTsb 47,434 tuc. gon.,
npennarta npv ubomy dyae pisHa 7,434 Tuc. gon. BignoBigHo.

6. KoHBepcifa no3uk. 3MmiHa yMOB MoOralleHHs KpeauTiB HasnBaeTbCsA
KoHeepcieto rnosuku. MNMpun Byab-sikoMy MeToAdi KOHBEepCii cnovatky BU3Hada-
I0TbCA CyMa BUMMa4eHOro OCHOBHOrO Gopry i BennyMHa HenorawleHol 1noro
YacTuHW. HenoraweHa 4YactmHa 6opry po3rnagaeTbcs sk HoBur 6opr, Wwo nig-
ndarae crnnaTti Ha HOBMX YMOBaXx.

PosrnaHemo oaunH 3 BapiaHTiB KOHBEPCIl, KOS 3MIHIOKOTLCA TEPMIH No-
raweHHs no3unku i NpoLUEeHTHa cTaBka, a TEPMIHOBI CnsiaTh AK 3a CTapuMu, Tak
i 3@ HOBUMU yMOBaMU NPOBOAATLCH PIBHUMMU Nriatexamu; BiACOTKA Hapaxo-
BYHOTbCSA OAMH pas3 B KiHLi KOXXHOIo po3paxyHKOBOro nepioay.
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[Mo3HauyMmMo napameTpu NO3KK:

N — NEePBUHHUI TEPMIH NOralleHHs NO3UK 4O KOHBEPCIl;

N, — TEPMIH, HA AKNN NPOOOBXEHUN nepiof noralleHHsA B pe3ynbTaTi KOH-
BepCil;

k — kinbkicTb cnnadeHnx po3paxyHKOBUX NepioaiB 4O KOHBEPCI;

[ — NPOLIEHTHa CTaBKa 40 KOHBEPCIl;

[, — MPOLUEHTHa cTaBKa nicnsa KOHBEPCIl;

Y — BenuuymHa TepMiHOBOI cnfiaTh A0 KOHBEPCI;

Y, — BenuymHa TepMiHOBOI crnnaTu nicns KoHBepCil;

D — Benn4ynHa oCHOBHOro 6opry;

D,,_; — 3anvwok 6opry Ha MOMEHT KOHBECIl.
[na cknagaHHA nnaHy noraweHHA KOHBEPCIMHOT NO3NKU BU3HAYaoThb:
1) Benn4nHy TepMiHOBOI crinaTu 3a CTapuMm yMOBaMW:

_) i-(1+D" 0,06 - (1 + 0,06)°
T aA+ir-1 (1+0,06)5 -1

~ 9,49586 (Tuc. o );

2) 3anuwok 6opry Ha MOMEHT KOHBEPCiIl:

p oy LED L g onge. (LFO0OF-1
o T L e (1+0,06)5-3-0,06
= 17,4097 (tuc. goua.);

3) BeNUYMHY TEPMIHOBOI CrsiaT 3a HOBMMU YMOBaMW:

i (14 i) ktm 0,1-(1+0,1)573%2
n—k " ——— = 17,4097 - B ~
(14 i)kt —1 (1+40,1)5-3+2 -1

~ 5,4923 (Ttuc. gos.).

Y1:D

PospaxyHok y MS Excel nnaHy noralleHHs1 KOHBEPCOBAHOIO KpeauTy
HaBegeHo Ha puc. 6.101 6.11.
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A B C D E F
59 6. KOHBEepCIA NO3HE
60 Buxioni gaHi kpeguTy

61| D= 40 iy= 0,08
62| n=5 =101
632 ny=2

[MicnA BUNNATH TPETLOTD NNATEXY AOCATHYTA AOMOENEHICTE NP0 NPOACEXEHHA TEPMIHY
noraleHHA No3nkn Ha 2 poku | 30iNbLWEHHA NPOLEHTHOT CTABKWM 3 MOMEHTY KOHBEPCIT 40

B 10 %

Januwok | PR— Piyna enTpaTa no

Pik fopry Ha i NoraweHH Piyna TepmiHoBa cnnara,
nnatos, |

65 noyaTor oCcHOBHOro Jopry,
66 [1 =BG61 =BG66*30%61 [=EGG-CGE6 =5F522 -mo
67 2 |=B66-D66 |=B67*ED%61 |=EGV-CE7 =hF322 -
68 |3 =B67-D67 |=B6E*EDE61 |=EBB-CEB =§F§22
69 |4 =B68-DE8 |=B69*0 1 =EG9-CEY =BEG*0 1%(1+0 1)"(5-3+2)W((1+0 15" [5-3+2}-1)
70 |5 =B69-D69 |=B70*0 1 =E70-C70 =FEE6D - nicnA
71 |6 =B70-D70 |=B71*0 1 =E71-C71 =FEFG9 KOHBEpCil
T2 |7 =B71-D71 |=B72*0 1 =E72-C72 =RFEE6D
73 Bcworo =C¥Mm{Cce6-c72)|=CYMM{D&6:07 2] =CYMM{EGG:ET2)

74 | Dy = =EGE*[(1+DE1)(5-3-1W((1+DE1 M 5-3)"DET)

Puc. 6.10. PospaxyHOK nnaHy norawieHHsi KOHBEpPCOBaHOro KpeauTy

Janwwok Gopry . PiyHa BuTpaTa no Fiyna
. MpoUSHTHWK .

Pik Ha NO4YaTOK naTE | NoTaWeHHD TepMiHoBa
65 pory, D ' ocHogHoro Gopry, R | cnnara, ¥
66 1 40 24 7,09549 8 4959
67 2 32,9041 1,97424864 7.5216 8 4959
68 3 25 3825 1,5229522 7,9729 8 49589
69 4 17, 4096| 1,74096328 32,7513 54922
70 5 13,6584| 1,36583652 4 1264 54922
71 5] 8 53201 0,95319709 4 5390 54922
2 7 4 9929 049929371 4 9929 54922
73 Bcworo 10,4564914 40,0000 50,4565
74| Dy= 17,4096

Puc. 6.11. PesynbTaTt po3paxyHKy nnaHy norawieHHs1 KOHBepCOBaHOrro
KpeauTy

Taknum 4YnHOM, nicns 3MiHKM yMoB Bunnatn 6opry cymapHa cyma sunnart
cknana 50,4565 tuc. gon., wo Ha 2,9772 Ttuc. gon. OinblW HiX BenuynHa
BMMNaT 3a NepBiCHUM MNNAaHOM MoralleHHs.

7. InoTe4yHUn KpeauT 3 LWOMICAYHUM MNoraweHHAM OCHOBHOro 6opry
i BiACOTKIB N0 HbOMY PiBHUMU TEPMIHOBMMU crnslaTamMmum.
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PospaxyHok y MS Excel nnaHy noralleHHs1 inOTe4YHOro KpeauTy 3 Lo-
MICS/MHMM MOralleHHSAM OCHOBHOro 6opry i BiACOTKIB NO HbOMY PIBHUMU Tep-
MIHOBMMMW cnyiatamMu HaBedeHun Ha puc. 6.121 6.13.

A B C D E
76 |7. LoMicA4YHE NOTAWEHHA INOTEYHOMO KPEOMTY 3 PIBHUMKH TEPMIHOBHMK CNNATAMK
77 |BuxigHi gani kpeguty
78 /D 40000
f3(n |5 poKie MicAUiE =B78%12
80 |i 0,06 womic. % = =B30M12
SJanuwok ExiemMecayHhii
Mic Dopry Ha npDL"E".ITH"" pacxoa no LllomicAyHa TepMidoea cnnara, ¥
noYyaTokr nnati, | NoraweHumn
81 micaua, D ocHoEHOMe gonra, R
82 1 |=B78 =B8Z2*SERE0 =EB2-C82 =B78*EB0*(1+EB0M (B 12N ((1+EB0Y(5*12)-1)
83 2 |=BB82-D8Z |=Ba3*RE%E0 =E83-C83 =HEHE2
84 3 |=BB3-D83 ([=BA4*FERE0 =EB84-Ca4 =3E582
137 56 [=B136-D136 [=B137*3E580 =E137-C137 =HEHE2
138 57 |=B137-D137 |=B138*3ER80 =E138-C138 =3E582
139 53 [=B138-D138 |=B139*3E580 =E139-C139 =HEHE2
140 59 |=B139-D139 [=B140*3E380 =E140-C140 =3E582
141 60 [=B140-D140 |=B141*3E580 =E141-C141 =HEHE2
142 Bcboro =CYMM{CE2:C141) |=CYMM(D82:D141)|=CYMM(ES2:E141)

Puc. 6.12. Po3paxyHOK nraHy norailieHHs inoOTe4YHOro KpeauTy
3 piBHUMU TepMiHOBUMU cnnatamMu. PparmeHT

T — ExemecAdHbIA _
Mec | GopryHa |MpoueHTHWA pacxan no U'I'DM".:H"'HE'
AL - nnaTix | naramweH W TepMiHOBRA
. OCHOBHOIMD OoONra, cnnarta, ¥
MicAauA, D
21 R
82 1 40000 200 573,312 T73,312
83 2| 39426 688 197,133 576,179 T73,312
84 3| 38850 508 184 253 579,059 T73,312
137 56| 2809 236 19,046 754 266 T73,312
138 57 3054 97 15,275 758,037 T73,312
139 58| Z296,933 11,485 ¥61,827 T73,312
140 59| 1535106 7676 765,636 T73,312
141 60 769 47 3,847 769 465 T73,312
142 BChOro 6398,725 A0000,00 A6398,72

Puc. 6.13. Pe3ynbTaTt po3paxyHKy nnaHy noralieHHs
inoTe4yHOro KpeauTy 3 piBHUMU TepMiHOBMMU cnniatamu. PparmeHT

Tak, nepennara 3a UMMM ymoBaMu No3ukn cknagae 6 398,725 gon.
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8. lNoraweHHsA inOoTeYHOro KpeauTy PiBHUMU LWOMICAYHUMU BUNNa-
TaMu OCHOBHOIo Gopry.

PospaxyHok y MS Excel nnaHy noraweHHs1 inOTeYHOro KpeauTy piB-
HAMM LLLOMICAYHUMM BUNMatamuM OCHOBHOro Gopry HaBegeHun Ha puc. 6.14
i 6.15.

A B C D E
8. MNoramweHHA INOTEYHOTD KPeOuTy PIBEHHMH WOMICAYHHMH
144 pHnnaramMM oCHOBHOrO Dopry
Sanuuoe LomicAuna )
“ BWTRATA No LUlomicAvyHa
. Gopry Ha MpoOUEBHTHHH .
Mic . NOraWEHHH TEPMIHDES
noYaTor nnaTos, |
. oCHOBHOro Gopry, cnnara, ¥
MicAur, D R
145
146 1 =B78 =B146*FE 580 =B146/60 =C146+D146
147 |2 =B146-D146 |=B147*FES30 =505 146 =C147+0D147
148 3 =B147-0147 |=B143*FEF30 =505 146 =C148+0148
203258 (=B202-D202 [=B203*:E%E0 =305 146 =C203+D203
20459 (=B203-D203 [=B204*3ESE0 =30D5146 =C204+D204
205 60 ([=B204-D204 |=B205*FE580 =505146 =C205+D205
206 Bcworo =CYMM{C146:C205) =CYMM{D146:D204 =CYMM{E146:E20

Puc. 6.14. Po3paxyHOK nnaHy noraiweHHs1 inoTe4YHOro KpeauTty
PiBHUMMU LLLIOMiICAYHUMMU BUNJiaTaMm OCHOBHOro 6opry

Janywok MopoBOA pacxop, .

Mec | GopryHa |[MpoueHTHWA | No NoraweHuo LU'UW'.:H”HE'

AL noyaToK nnarix, | OCHOBHOID gonra, TEpMIHOBEE
145 micAyA, D R cnnara, ¥
146 11 40 000,00 200 666,67 866,67
147 21 38 333,33 196,67 666,67 863,34
1438 3| 38 666,66 183,33 666,67 860
203, 58 1999 81 10 666,67 676,67
204, 59 133314 6,67 666,67 673,34
205, 60 666,47 3,33 666,67 670
206 BCcboOro 6100 40000,2 46100,2

Puc. 6.15. Pe3ynbTaTt po3paxyHKy nrnaHy noraweHHs inoTe4yHoro
KpeauTy piBHUMM LWOMICAYHUMM BUNSIaTaMn OCHOBHOro 6opry

3a TakMMu ymoBamu TMO3WKW nepennata MeHWa i cknagae nuwe
6 100 gon.
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JlTabopaTtopHa poboTa 7
Po3paxyHOK Ta aHani3 nokasHUKiB e(peKTUBHOCTI
c¢diHaHCOBMX onepauin Ta iHBeCTULiN

MeTa — 3aKpinneHHs TEOPETUYHOro i NPakTUYHOro MaTepiany, HabyTTA
HaBMYOK pO3paxyHKy MOKa3HMKIB e(pekTUBHOCTI piHaHCOBUX onepaLin.

1. Movartkosi gaHi. Pipmi Haganu kpeaut Ha 250 aHiB nig 12 % pivHKX.
KowmicinHi cknanu 0,5 % Big cymu Kpeguty.

HeoGxigHo:

1. BnsHauntn npnbyTKOBICTb onepauil Ansa kpeautopa y BUMMS4i piYHOT
CTaBKM CKNMaaHMX BiOCOTKIB:

1.1. Axwo kpegut 6yB BMOAHMI Nig NpocCTi BigcoTku (365/360)

1.2. Akwo kpeauT OyB BMOaHUKM Nig cknagHi BigcoTku (365/365).

2. BusHauntn npubyTkoBiCTb 06MiKOBOI onepaLil, SKWO B NOYaTKOBUX
[aHuX BKa3aHa CymMa BeKcens i CTaBka OUCKOHTY.

2. NMoyaTtkoBi AaaHi. Po3rnsgatloTeca nponoauuii ABox dipm no 6yais-
HUUTBY NpomucrioBoro ob'ekta. ¥ Tabn. 7.1 BKasaHi no4aTkoBi yMOBMW AJ1S
KOXXHOT dpipMu.

Tabnuusa 7.1

MoyatkoBi ymoBu ¢hipm no 6yAiBHULTBY NPOMUCIIOBOro 06'eKTa

MapameTpu YmoBu tpipmn A Ymosu pipmun b

LliHa HoBoro o6'ekta, MIH rpH 50,0 55,0
TepwmiH ByaiBHUUTBA, POKIB 1 1
ABaHcoBI nNnaTexi (BHOCATLCA NPU NigMUCaHHI 20.0 100
KOHTPaKTY), MJTH rPH

TepMmiH KpeauTy, pokis 8 7
MinbroBun nepioa, pokis 2 3
CraBka BigcoTkiB, % 10,0 11,0

KpeauT norawwaeTbCs piBHAMM PiYHUMU BUMaTaMun, CTaBka NOPIBHAHHSA

q =12 %.

HeobxiaHo BMGpaTn onTUManbHi yMOBU KOHTPAaKTY.

3. NMoyaTKoBi gaHi. YMOBM ABOX KOHTPaKTIB HAcTynHi P; = 10,0: MrH rpH,
P, = 12,0 MAH rpH, iy = 8 %, i, = 7 %, n; = 5 pokiB, n, = 4 poku.

87




HeoOxigHo:

3.1. BnsHaunTtu rpaHunyHi napameTpu OpYyroro KOHTPaKTy, MPUNHABLUIN
cTaBKy NopiBHAHHA g = 10 %.

3.2. BU3HaAuMTM rpaHUYHi napamMeTpu LPYroro KOHTPaKTy, AKWO Ny =
=n, = 5 poKiB.

MeToaunyHi pekomeHaauii

3aranbHMM MPUHLKUNOM BU3HAYeHHSA piHAHCOBOI €dEKTUBHOCTI Pi3HUX
onepauin € NpubyTKOBICTb, EKBiBaneHTHa NpuBYTKOBOCTI Big NpoBeaeHHSs No-
3MKOBOI onepadii, TobTo npobriema 3BOANTLCA OO0 BM3HAYEHHSI PO3pPaxyHKO-
BOI NPOLIEHTHOT CTaBKW, LLO Bigobpaxae 3aranbHy npubyTKOBICTb Ha BKNage-
HUI KaniTan.

Po3paxyHKoBY NpOLIEHTHY CTaBKy B MO3MKOBUX ornepauigax 3a3Buyan Ha-
31MBaTb €PEKTUBHOIO CTaBKOK. Y po3paxyHKax 3a OuiHKow obnirauin 1l Ha-
31BaloTb NPUOYTKOBICTIO HA MOMEHT noraiwleHHs. MpoTe y BITYM3HSAHIA eKo-
HOMIYHIM niTepaTypi Han4acTiwe po3paxyHKOBY MPOLIEHTHY CTaBKy MO3Haya-
I0Tb TEPMIHOM "NoBHa NPUBYTKOBICTL".

[ns 3anucy opmMyn po3paxyHKy CTaBOK MOBHOI NpuOYTKOBOCTI Npun-
MEMO HaACTYMHi NO3HAYEHHS:

[, — CTaBKa NoBHOI NpnBYTKOBOCTI;

[ — NPOLEHTHa CTaBKa;

g — BiACOTOK KOMICIMHUX YTpUMaHb Big CyMU KpeauTy;

n — TePMiH noraweHHs 3aboprosaHocTi (n = t/K);

n' — yacoBui iHTepBan Big MOMeHTY 0bOniKy Bekcensi 4O MOMEeHTY chnna-
TV NO HBOMY;

d — obnikoBa cTaBka.

1. Po3paxyHOK cTaBKM MOBHOI NPUOYTKOBOCTI 3 ypaxXxyBaHHSAM
KOMIiCIMHUX.

MouaTkosi gaHi: t = 250, i = 0,12, g = 0,005, K = 360 (365).

1.1.Mpwn BuAaadi no3uku nig npocti BiacoTku (365/360):

360
L 4n-ine 1+%-0,12 220
A i L —1=0,130296.
‘e (1—g) 1— 0,005
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1.2. NMpwn BuAadi No3uku nig cknagHi Biacotkm (365/365):

1+ 1+0,12

fp=——7—1= ——1=10,128227.

- 1
(1—g)n (1 —0,005)250

1.3. Mpwu peanisauii o6nikoBoi onepadii:

365
250

1
; ( 1 )ﬁ 1 1 1 = 0,144562
le = = — — = - =0, .
l-n""d-g 1—%-0,12—0,005

PospaxyHok y MS Excel ethbeKkTMBHOI CTaBKkM (CTaBKM MNOBHOT NpUOyTKO-
BOCTi) 3 ypaxyBaHHAM KOMICIMHUX NpW BuAadi NO3UKM Nig Pi3Hi yMOBU HaBe-
AeHun Ha puc. 7.117.2.

A B C D E F
1 1. PozpaxyHoK CTAEKH NOBHOT NpHBYTHOBOCTI 2 ypaxXyBEaHHAM HOMICIAHMX
2 t= 240 OHIB
3 i= 0,12 K= 360 365
4 g= 0,005
5 1.1. EdexkteHa cTaeka cknafgHux % npu BUOAYl No3WMKK Nig npocTi BigcoTkw (365/360)
6 ie = =((1+B2/E3*B3)/(1-B4))~(E3/B2)-1
7 |1.2. EdierkTiEHA CTABKA cKNafHKX %% NpW BUOAY NO3WKK Nig cknagHi BigcoTkm (365/365)
8 ie = =([1+B3)/((1-B4)~F3/B2)))1
9 1.3. EdexkTeHa cTaeka cknagHux % npw peaniaayii obnikoeoi onepaugi
10 i = =((1/{14{B2/E3y*B3-B4))~(F3/B2))1
5 1.1. EdextueHa cTaeka cknagHwx % npw Bugadl No3vkW nig npocT BigcoTen (365/360)
6 i.=0,130296016
[ 1.2 EdextueHa cTaeka cknagHux % npw Bugadl No3wkW Nig cknagHi Bigcotiw (365/365)
8 .= 0,128226574
9 1.3. EdextueHa cTaeka cknagHux % npw peanizauii obnikoeoi onepawyi

10 i = 0,144562016

Puc. 7.1. Po3paxyHOK i pe3ynbTaTu po3paxyHKy e(peKTUBHOI CTaBKU
(cTaBKM NOBHOI NPUOYTKOBOCTI) 3 ypaxyBaHHAM KOMiCiMHUX
npv BuAadi Nno3uvkKu nia pisHi ymosun

Takum 4YMHOM, HamBuLLA edpeKTMBHA CTaBka — Npu peanisauil obnikosol
onepadii.
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2. Bubip ontTumManbHUX YMOB Yy KOMepUiMHUX KOHTpakTax. AHani3
diHaHCOBMX HacnigkiB peanisauii KOMepLUinHUX KOHTPAaKTIB MOXe npoBoaun-
TUCS Ha OCHOBI BMKOPUCTAHHSA MeTody MOPIBHAHHS Cy4acCHUX BESUYUH BCiX
nnartexis, nepeabayeHnx UMMM KOHTpaKTaMn, Konu BCi NnaTexi NpuBoasTbCA
A0 MOMEHTY noyaTtky ix gii. CydacHa Benu4ymHa BCiX BUTpaAT XapakTepusysa-
TMMe TPOLLOBY CyMy, Slka 3 HapaxOoBaHWMMK Ha Hel BigcOTKamMu 3abe3nednTb
BMKOHAHHA BCiX nnaTexiB, nependayvyeHnx KOHTpakTom. NS Mnokynus Ham-
BinbLWw BUrgHOK € HANMEHLLAa Cy4acHa BENNUYUHA.

[Mpn 0BYMCHEHHI Cy4yacHMX BENWYUH OUCKOHTYBaHHS BCIX NaTexis,
nependadveHnx KoHTpakTamu, MPOBOAUTLCA MO €AWHIM MPOLEHTHIN CcTaBLi,
TaK 3BaHi cmasuyi MopieHsIHHSI.

[Mpn aHanisi yMOB pi3HUX KOHTPaKTiB HEOBXiAHO BpaxoByBaTH, L0 30iNb-
LUEHHA TEePMiHY MOCTa4YaHHS CKOPOYYE Cy4vacHy BenVYMHY BUTPAT MOKYMUA.
Tomy 3icTaBHi pe3ynbTaTu MOXyTb OyTW OTpMMaHi y TOMYy BMMNAAKy, KOMu
TepMiHN NoCTa4yaHb O4HAKOBI.

Mpn ogHopa3oBOMYy MOCTayaHHi ToBapy 3abOproBaHiCTb, SIK MpaBwUIo,
BU3HAYaETbLCHA HA MOMEHT NOCTaYaHHS:

A=Q+I1- V™ +Y-a,, Vi,
ae (@ — cyma aBaHCOBOro nnartexy; I — BigCOTKM B MiflbroBoMYy nepiogi
(npocTi a6o cknagHi); V = (1 + q)~1; t — yac Big MOMEHTY yKnagaHHs yroam
A0 MOMEHTY MocTayaHHs ToBapy; L — vac ninbrooro nepiody; a, , — koedi-

LiEHT NPUBEOEHHS; N — TEPMiH noralleHHa 3aboproBaHoCTi; Y — BenununHa
LLIOPIYHNX TEPMIHOBMKX cnnar.

Mpn noctayaHHi ToBapy napTiaMmu i3 3asganeriob 00yMOBNEHMU Tep-
MiHAMM NOCTadYaHHA ONa KOXHOI napTil BCTAHOBSOWTL BiAMOBIAHI MOMEHTU
yacy, Lo BU3Ha4aloTb 3ab0OproBaHicThb:

— .t . .yt . . 17t+L

A=0Q0,+QxV +1l-a,, "V +Y-a,, V7",
e t — TepMmiH BUNMnaTuU OCTaHHbOrO aBaHCOBOro nnartexy; @ i @, — cymun
aBaHCOBMX NnaTtexis; L — ninbroBun nepioq (Bi4COTKM BUNIIAYYHOTbCA LLO-

PiYHO); n — TEepMiH noraweHHa 3aboproBaHOCTiI (MOraweHHs NPoOBOAUTLCS
ia+)®

IBHAMM PiYHUMM nNnaTtexamn); ¥ =D - ———
P P ) (1+i)"-1

— BeNnn4YnHa LLOPIYHNX TepMI-
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HOBWX cnJiaT; i — AOroBipHa NpoueHTHa cTaBka; | — HapaxoBaHi 3a NiNbLrosun
nepiog BiOCOTKW; g — CTaBKka MNOPIBHSHHSA; D — HakonuvyeHa 3aboproBaHiCcTb
Ha KiHeub TepMiHy MocTavyaHHA 3a YMOBW, LLO Ha aBaHCOBI NyiaTtexi Hapaxo-
BYHOTbCS BiJCOTKM:

7 =ZMJ"(1+i)Tj—zk:Qk'(1+i)T",
J

pe M; — BapTicTb KOXXHOI napTii ToBapy, Wo noctaBnserbca (M = ZM]- -
3arafibHa BapTiCTb ToBapy); T; — TEepMiHM MocTavyaHb KOXHIN napTil ToBapy
(T = ZTJ- — 3aranbHun TepmiH); T, — 4Yac Bi4 MOMEHTY BUMNNATU OCTAHHLOIO

aBaHCOBOro nnartexy Ao KiHus TepmiHy noctavanb (T, =T — k).

3Baxkaloun Ha No4vaTKoBI gaHi 3aBAaHHA, B Tabn. 7.2 HaBedeHi YMOBHI
3Ha4YeHHA OCHOBHUX MapaMeTpiB KOMEPLINHUX KOHTPAaKTIB.

Tabnuuya 7.2

YMOBHI no3Ha4yeHHAA OCHOBHUX NapamMeTpiB KOHTPaKTIB

) YMOBHe ) YMoBHe
MapameTpu KOHTpaKTIB MapameTpu KOHTpaKTIB
NO3HAYEHHSA NO3HAYEHHS

Cyma aBaHCOBOro nnaTtexy, 0 3anuwok 3aboproBaHOCTi Mi- D
MJTH FpH cng cnnaTu aBaHCy, MIH FpH
Yac Big MOMEHTY yKIageHHA TepMmiH noraweHHst 3abopro-
KOHTpakTy A0 MOMEHTY Mo- t BaHOCTI (TepMiH Kpeguty — n
cTavaHHs TOBapy, POKiB NiNbroBUIN NEPIoA), POKiB
CraBka BigcoTKiB M0 KpeauTy i Minbrosun nepion, pokis L
MHOXHMK OUCKOHTYBaHHS 3 yt MHOXHMK OWUCKOHTYBAHHA 3 L
napameTpom (t) napameTtpom (t + L)
KoediuieHT npuBeneHHs 3 KoediuieHT npuBeaeHHs 3

an,q aL,q
napameTpamu (n, q) napameTtpamu (L, q)
CyyacHa BapTicTb 3abop- A
roBaHoOCTi, MJTH rpH

PospaxyHok y MS Excel oCHOBHUMX napamMeTpiB KOHTPaKTiB HaBeLeHU

Ha puc. 7.2i 7.3.
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E F G
22 | ¥M. nosH. A =3

23 Q|20 10

24 D |=D14-D16 =E14-E16

25 t |1 1

26 n |6 4

27 i [0 0.11

28 L |2 3

29| V' |=(1+5B%20)1(-F25) =(1+5B520)(-G25)

30 | VY 1=(1+5B520)M-{F25+F28)) =(1+5B520M-(G25+G28))

31 ang |=(1-(1+3B320){(-3F526))/3B3520 =(1-{1+$B%20)"{-3G$26))/5B$20

32 aq |=(1-{1+3B$20)(-3F$28))/$B520 =(1-(1+5B520{(-55528))/58520

33 =(F27*(1+F27 PF2B)(((1+F27F26)-1)| =(G27*(1+G2T P G2E)W(((1+G2T)"G26)-1)
34 =F33*F31*F30 =G33*G31*G30

35 =F27*F32*F29 =G27*G32°G29

36 A |=F23+F24°(F34+F35) —G23+G247(G34+G35)

Puc. 7.2. Po3paxyHOK OCHOBHUX NapamMeTpiB KOMepLinHUX KOHTPaKTIB

= F G

29 0,892857143 0,892857143
30 VY[ 0711780248 0,635518078
31 ang | 4.111407324 3,037349347
32 a g | 1.69005102 2 401831268
33 022860738 0322326352
34 0671927291 0,622183469
35 0,150897413 0,235894142
36 A 44.68474111 48.61349249

Puc. 7.3. Pe3ynbTaTtn po3paxyHKy OCHOBHUX napamMeTpiB KOMepLinHux
KOHTpPaKTIB

Takum 4yumHOM, ymMoBU pipMu A € nepeBaxHIWMMK, OCKINbKM cyvacHa
BENIMYMHA KpeanuTy no aHin ipMi MeHLwa, Hixx no dipmi b.

3. MpaHU4Hi 3Ha4YeHHA napameTpiB KOMepLiNHUX KOHTpaKTiB. [ns
NOPIBHAHHA KOHKYPEHTOCNPOMOXHOCTI ABOX anbTepPHATUBHUX KOHTPAKTIB BU-
KOPUCTOBYETLCA METO[ BWU3HAYEHHS rPaHWYHUX 3HAYeHb MapameTpis, MNpwu
SIKMX 3iCTaBNAKTLCS LiHM abo NPOLUEHTHI CTaBKW.

[paHU4YHUM 3Ha4YeHHSIM napamempa KOHmMpakmy € BenuynHa, KOHKY-
PEHTOCNPOMOXHICTb, WO 3abesneyvye Moro, woao iHworo, 6aszosoro, To6TO
MOPIBHIOBAHOIO 3 HUM, KOHTPAKTY NPy HE3MIHHOCTI peLUTn yMOB.
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Y 1abn. 7.3 HaBefeHi yMOBM OBOX KOHTPAKTIB.
Tabnuusa 7.3

YMoBUM ABOX KOHTPAKTIB
YMoBHe YmoBu YmoBu

MapameTpy NO3HA4YeHHs | KOHTpakTy A | KOHTpakTy b
BapTicTb TOB MoBamMu
e 10 12
TepMiH nnaTtexis, pokis n; 5 4
CTtaBka nopiBHsAHHSA, % q 10
CtaBka BigcoTkiB, % i 8 7

O6nik BCiX YMOB KOHTPaKTIB NPU BUKOPUCTAHHI rPaHUYHMUX 3HAYEHb iX
napamMeTpiB NOBMHEH 3a6e3nevnTn PiBHICTb CydacCHUX BENUYUH NnaTexiB rno-
Kynus no o60x KOHTpakTax.

1+ 1+,
Po(rr) =Py
1+gqg 1+gqg

ne P, i P, — BapTicTb TOBapy 3a ymOBaMu NepLUoro i 4pyroro KOHTPakKTIB; i

| i, — NPOLIEHTHI CTaBKW; n, i N, — TEPMiHM NNAaTEXIiB; ¢ — CTaBKa NOPIBHAHHS;

a) 3 NpuBeaEeHOro BMpasy 3Hangemo i, i Py

1 1
2

C 1 P, <1+i1)”1n_z =101 12 <1+O,08>5 .
=0+a) g (T, =A+0D 195 (T5o01
=0,125193,
(1+iy)™ (1+0,07)*
P, =P -—)—-(1 ni—mz = 10- -(1+0,1 5-4
=P gm0 T +008)5 LTOD

=9,813163 (MJIH IpH);

6) 3HaveHHs i; i P, iICTOTHO 3anexaTb Bif NPUAHATOT CTaBKN MOPIBHSAH-
HA | TEpMIHY KpeOuTyBaHHA. Y BUNagKy AKWo n,; = n, = n, T0 ANA po3paxyH-
KIB rpaHUYHMX 3HA4YeHb napameTpiB onepauil MoxHa obinTucs 6e3 craBku
NOPIBHAHHA, a came:
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1 1

. % . Pl n 10 5
5= (141, [P—] —1=(1+0,08)- [El — 1= 0,0413279,
2

1+ il)” ~ 10 <1 + 0,08

5
—~ ) =10,476106 .
1+ 14, 1+ 0,07) (MK rpH)

P2*:P1'(

PospaxyHok y MS Excel rpaHM4YHMX 3Ha4yeHb NapameTpiB KOMepPUINnHMX
KOHTPaKTIB HaBeaeHun Ha puc. 7.4 17.5.

A B C D E
Jg 3. [ paHW4Hi 3HA4YEeHHA NapaMmeTpiE KoMepUilHWX KOHTpaKTIE
39 Py =10 Pz =12 g= 0.1
40 1y =|0,08 iz =|0.07
41 ny =[5 nz =|4
42 12*= =((1+F39)*((D39/B39*(((1+B40)}(1+F39)"B41){1/D41}))}-1
43 Al= =B39%(((1+B40)/(1+F39))(-B41))
44 AZ*= =D39%((1+B42)/(1+F39){(-D41)
45
46 12*= =(1+B40)*((B39/D39)y"(1/B41))}-1
47 S1= =B39%(1+B40)"5
48 S2%= =D39*(1+B46}5

Puc. 7.4. Po3paxyHOK rpaHM4YHMX 3Ha4Y€Hb NapamMmeTpiB KOMepLUinHNX
KOHTPaKTIiB

42 | 12*= 01252
43 | Al1= 10,961
44 | A2*= 10,961
45

46 | 2*= 0,0413
47| S31= 14,693
48 | 52*= 14,693

Puc. 7.5. Pe3ynbTaTtu po3paxyHKy rpaHM4YHUX 3Ha4YeHb NapamMeTpiB
KOMepLiNnHUX KOHTPaKTIB

TakMm 4YMHOM, 32 YMOBMU, LLIO TEPMiHM KOHTPAKTIB OAHAKOBI, NepeBaXHo
O6yoyTb YMOBM NEPLUOro, OCKINbKN i < i, i P; < P,.
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